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As interviewerek.
Nagy szerencse, hogy a hírlapok levele­

iéinek mnesen a kezükben nagyobb hata­
lom Bizony bizony sokszor megcsinálnák 
I háborút így, a hogy most vagyunk, ezt. 
.ze- nősére nem csinálhatnák ; de hogy 
még is csináljanak valamit, csinálnak leg- 
ciább — szenzác.ziót. 

l'vcn szenzácziót igyekeznek csinálni 
■ N franczia hirlaptudósitók, a kik pá- 

,i nagykövetünket, Hoyos grófot, egvlon- 
üoi: hir következtében legközelebb meg- 

■ ■ ".-gátták s öt monarkhiánk jövendőbeli 
.indítékai felöl alaposan kiexamináliák.

.'gaz-e, hogy Ausztria-Magyarország a 
.-.' veíségeseivel összeveszett ? Igaz-e, líogy 
kvsz volna egy kis parázs háborúra ? 
lg; z-e, hogy eddig sem ment jó szántából 
- r •' s nem is maradt benne szívesen a 
hármas szövetségben Mire kötelezi ez a 
.■zbvetiég i.'onüiktus idején'? Ha Franczia- 
'••'.s/ág megfámadná Németországot, kel 
'ene-e az osztrák-magyar iraderö ellen is 
iiarczobna >' S általában : szeretjük-e a íran- 
cziái, avagy nem szereljük r

Képzelik, hogy ezekkel az amábilis kér­
désekké :arakba szorított osztrák-magyar 

suv' l micsoda képeket vágott a mu 
Ivi.-éighoz Adott is reá olyan leieleleke!, 
nogv .. mint azok egy levelező renroduk- 
, diójában megjelentek azonnal toihatal- 
mazva érezte magát egy másik levelező. 
hog\ v o a nyakára menjen a. nagykövei • 

fölvilágositásl követeljen Lölu a. fé­
lő!. h : vájjon ?gaz-c mindaz, a. mit a No I. 
levelező a szájába ad, avagy nem igaz ? 
mennyiben az, mennyiben nem az?

Ha a diplomaták nem tartoznának ud- 
■ -.r.v. emberek lenni, legokosabban csele- 

ének, ha ezeknek az alkalma;lan gentle- 
r: aneknek így válaszolnának: «A n. kér- 
d'vspket önók én hozzám intéznek, azok 

érdeke-- kérdések s én igen szeren- 
:iek érzem mag';mat, hogy azokra vá- 

r adhatok, mert nekem is érdekemben 
.'1, bőgj «íz-ok a világ előtt tisztán Allja-

1■ •k. ö" mielőtt a kívánt választ megad­
tam. , iigedje meg megkérdeznem : van-e 

r- -ebében egy megbízható íönograf, 
íí.eiy 1 mondán; valómat hiven lolvegve J 

Mert ha. nincs, k- nytelen vagyok kivánsá- 
sajnálatomra, megtagadni, ön a 'iileve 

i ivatkozik. Látom, hogy fülek De tapasz- 
■ iI? emh'T vagyok és jól tadom, hogy az 
irdcrviewerek fülének meg van az a ter- 
;:c_-zc'- hogy csak azt szeretik meghallani 

e::■ i.• ■ i szavaiból a mi nekik kedve.-, a 
■rí nc-ki-v k’vánato», ■ mi az ö álláspont­
okat igazolja, a mi az ö malmukra viz. A

többit elhallgatják, mint mellékest, holott 
sokszor épen az a lényeges. Nem uram! 
engedjen meg, de én semmiféle emberi 
fülre nem bízom rá a politikai hitelemet, 
mert mire szavaira azokon s a nyomda­
festéken kei észtül a közönség elébe kerül­
nének . annyira nem ismernék rajok, hogy 
kényszerülve lennék azok apaságát kere­
ken visszautasítani, a mi pedig önre nézve 
sem lehetne kellemes. Beszéljünk inkább 
az influenzáról.»

Hoyos gróf azonban sokkal udvariasabb 
ember s a játékba bele ment és most meg 

j van a nagy szenzáczió.
Nem, monda — legalább a levelező azt 

erősíti, hogy monda -- Ausztria-Magyav- 
országnuk sem bel-, sem külügyi helyzete 
nem enged változásokra következtetni, 
nem áll tehát, hogy nehézségei támadtak 
volna szövetségeseivel. Monarkhiánk csak 
békét akar Európában, nem táplál tehát 
gonosz indulatot sem Franczia-sem Orosz­
ország iránt. Igaz, hogy a hármas szövet­
ségbe nem épen örömest ment bedé s 
ahoz a viszonyok bizonyos nyomására volt 
szükség . de ha a francziúk ebből ellensé­
ge indulatra következtetnek magok iránt, 
biz’- atom, hogy tévednek. Franczia ország, 
ha háborút indít Németország ellen, mit 
se tartson tőlünk, a monarkhia csak a 
határait fogja biztosítani de nem fog meg­
támadni senkit., mert bekét akar A mi pe­
dig szereteted illeti, hát az tiszta dolog, 
hogy a francziát az osztrák is, a [magyar 
is szereti.

A No li levelező már módosít a párisi 
nagykövetünk szavain. Szerinte monar­
khiánk rokonszenvez ugyan Francziaor- 
szággal. le bizony ha ez Németországot meg­
támadná, neki kötelessége volna ez utób­
bit támogatni, így kívánván azt a szövet­
ség 
nes
ország keleti hu tárait Oroszország ellen s 
lehetővé tenné a németeknek, hogy egész 
erejükkel nyugatra fordulhassanak.

Ezek azok a szenzációs leleplezések, 
a melyeken most a franczia politikai világ 
mulat.

Pedig nincsen bermök sem leleplezés, 
sem szenzáczió. A dolog nagyon régi és 
nagyon egyszerű, s hogy az "ember meg­
érthesse,1 nmesen szükség semmi nagy di- 
plomacziai furfangra. hanem csak egy Jus 
emlékező tehetségre.

Hoyos gróf tudva, hogy a nyilvánosság 
s Imára beszél, nem mondhatott semmi 
egvehet, legkevésbé azzal ellenkezőt, mint 
a. mit az 1879-ben kötött s azóta meg

Nem indítaná ugyan hadoszlopait egye­
li franciáknak, de megvédené Német-

nem változtatott, sőt megerősített szövet­
ségi szerződés rendelkezései foglalnak ma­
gukban. Azok pedig nyilvánosságra hozat­
tak s minden európai hírlap reprodukálta 
és hetekig czikkezett rólok.

E szerződés értelmében Németország 
egyfelől, monarkhiánk pedig másfelől köl­
ese msen biztosítják egymásnak területi 
épségét s ebből a czélból oly szövetségre 
lépnek, melynek értelmében bizonyos es 
hetöségekre egész haderejüket kötelesek a 
mérlegbe vetni

Németországra ez a kötelezettség azon­
nal beáll, a .mint monarkhiánkat az orosz 
megtámadja. Ausztria-Magyarországra nézve 
nem igv ál! a dolog. Mi békén maradha­
tunk akkor is, ha Francziaorszag, akkor 
is, ha Oroszország támadja meg Németor­
szágot, föltéve, hogy e két hatalom közül 
csak az egyik támad. A mi kötelezettsé­
günk egész haderőnkkel föllépni csak ak­
kor áll elő, ha e két hatalom egyszerre 
támadná meg a német birodalmat, avagy 
ha azt az egyik megtámadván, t másik 
ennek javára s Németország ellen beleavat­
koznék.

így rendelkezik a német-osztrák-magyar 
szövetségi szerződés, melyhez azóta Olasz­
ország is hozzá járult. E. hozzájárulás mit- 
sem változtatott a két szerződő hatalom 
egymás iránti kötelezettségen. A casus foe­
deris a megtámad tatás föltételétől van füg­
gővé téve, a nu kizárja az offenzív,át. Min­
ket védelmezni tartozik Németország, ha 
Oroszország egymaga támad is; mi öt 
csak akkor, ha két felöl lenne megtá­
madva.

mi nekünk is kötelességünkké

De a szerződésnek az a rendelkezése, 
mely a harmadik hatalom beavatkozását 
kombináczióba veszi, kétségkívül olv köte­
lezettséget is ró reánk a gyakorlatban, 
mely az elméletben kirekesztve látszik 
Elméletileg mi csak akkor tartozunk fegy­
verbe állani és síkra szállni, ha bizonyossá 
lett, hogy Németországnak két ellenség

borút 
teszi.

Szereljük a francziát, az kétségtelen. S 
ha választanunk lehet, szívesebben harezo- 
lunk a muszka ellen és csak ö ellene. De 
ha a harczkeverö hadisten úgy találná 
összekavarni hadseregeinket, hogy a í'ran- 
cziákkal kellene szembe szabnunk, a mitől 
isten óvjon: bizony akkor hiába volna 
minden franczia szimpafhia, mert köteles­
ségünket teljesíteni kényszerítené állami 
érdekünk és a becsület.

Ha Hoyos gróf párisi interviewerjeinek 
őszintén beszélt, csak igy beszélhetett sha 
így beszélt, nem az Ö hibája, ha nem jót 
értették.

Am a franczia sajtó egy bizonyos része 
szeretné megerősítve látni, a mit orosz 
részről akarnak elhitetni vele, hogy a szö­
vetségi viszony köztünk és Németország 
közölt meglazult s mi belátván, hogy az 
gazdasági tekintetben ránk mennyire ká­
ros, keleti politikánkban pedig mennyire 
nincs hasznunkra, szabadulni vágyunk tőle 
s hogy Bécsben a terhes kötelezettségektől 
való szabadulás módját, már abban keresik 
hogy 1. Ferencz József császár és apostoli 
király lemondására gondolnak.

Azt. hiszszük, leghelyesebben cselekszünk, 
ha az efféle hírekkel en bagatelle bánunk.

Budapest, jan. 9.
Mint BécábÖl táv Írják, báró Fej ér várt/ honvédelmi 

miniszter ma Budapestre visszautazott, Szilágyi, igaz- 
ságiigyminiszter pedig a ma esti futárvonatlal oda meg­
érkezett

ellen keilend harczolnia. De ki biztosit a 
felöl, hogy a francziák által a németeknek 
megüzent bábom, -- mely minket, sem­
mire nem kötelez, — holnap, vagy hol­
napután, vsgy egy hé!, egy hónap után 
nem vonja-e maga után az orosz beavatko­
zási, a mi aztán minket is kötelezv Akkor 
kezdjünk készülődni"? Megkéshetünk! Bi­
zony nem lesz egyéb választásunk, mint 
már akkor talpra állani, ha Németország­
nak a háború, bár egyoldalulag is, de elő­
ször megüzentetetl s kezünkben fegyverre! 
várni be az avatkozást, mely aztán a liá-

P. ,;i táviratunk már közhitté a Hoyos gróf párisi 
osztrák-magyar nagykövettől jövő czáfoiatot a lie- 
publique Franoaise egy hírére vonatkozólag. A 
Rcpublique Franeaisenak szóban levő, megezáfoll a 

komoly számba nem is vehető közleménye a követ­
kezőleg hangzó londoni távival :

Nehány nap óta illeni diplomúcziai körökben azon 
hír van elterjedve, hogy Ausztria-Magyarország ural­
kodója nehánv hónap múlva le akar köszönni trónjá- 
ról testvére Károly Lajos föherczeg, vagyis inkább 
öescse Ferencz Ferdinand föherczeg javára, 
ügyben beszerzett értesüléseim a következők: 
szár mély búskomorságba eseti a meyerlingi 
tréfa óta. A császárné — amint ismeretes °- 
beteg é.s szellemi képességei komolyan meg 
támadva, Kzen újabb szerencsétlenség csak 
az uralkodó szomorúságát, ki a vallás birodalmában 
keresvén vigaszt, mind kevesebbet foglalkozik az ál­
lami ügyekkel. A császár mindjobban meggyőződött 
róla, hogy ú birodalmának külpolitikája azon remé­
nyek egyikének sem felelt meg, melyeket a hármas 
szövetség osztrák (?) tervezői Ausztria (?) nagvsáca 
és méltósága érdekében tápláltak volt. E föltételek 
mellett, a lemondás eszméje mintegy ür.kényteleniil 
jelentkezett a császár agyában, aki ebbeli szándékába 
több bizalmasát beavatta. Azt mondják,1 hogy a le­
mondás eszméié a leghevesebb ellenzésre "talált a 
császár közvetlen környezetében és az ez ügybe be­
avatott miniszterek részéről. A császár politikusainak

Az ez 
A csá- 

kalasz- 
nagyon 
v annak 
növelte

A fényűzés a régieknek
úv-őbev-e jobbé.; panaszkodunk a fényűzés ellen.

. :v.,a i. *••«?; győzi leányait, a férj nem győzi a fe- 
.. -z . "Tz íc . a társadalom v alósággal összeros-

• a !v. ' "R . terheinek súlya alatt. S mindezt a 
.ít. a, a cztvilizácz'í teszi'1 Régente, mikor az

■. T.y- bői log egyszerűségben es tudatlanságban
-K - :kai. nyoma sem volt a fényűzésnek s

'..‘iu.enki elégetett, boldog voll! Igy mondo­
tta' -k az apák.

Mindez vzchbnv a legnagyobb tévedés, mert 3 
t.-nyuzés csakmm: oly régi, mint a világ.

f érv-iizés, :,i— .ii i.: ez tulajdonkőpen9 A 
ittu nyelvben a iuxus szó eredetileg a föld tulsá- 
;'i;>. termékenységét jelentette. átvitt, képletes érte- 

n ben pedig túlságos költekezési, túlzott fogyás* 
:» erlettek alatta, '/ti lilét es meg iontolás után 

V ii.noíz tuizottnak látszik, a mi életünkhöz el- 
- ofúlieietlenül nem sziikscg.1». Ismételjük, fo- 

>!e; megfontolás után, mert sehol a vi­
cém használták egyedül csuk azt, a 

re: z eleihez elkeriilhetctienül szükséges. Még 
'•■tudatlanul működe természetnél sem ía- . 

■Lünk ilyen koriáloJásí. unnál kevésbbé a terv szc- 
c.f iekv.. oir-bérnél A kagylók é: a(.c;iguházak

• illatos rajzai es formái szukségetek-e a ben- 
u;k ftiglalt állatuk életéhez? Vagy a madarak 
*'vápás tolla-, Ja, a virágok és gyiimölcsök ragyogó
zii.porcrája? Szüksége van a földnek a ragyogói 

' -l-ilyokra és ékköveire? Bizonyára nincs Minden 
■ ictne színtelenül, pusztán és kopaszon is. Igen 
"•'".•"itne, vegetálhatna, de nem fejlődhetnék, úgy ho gy 
■•■zv:-st elmorvhatjuk fényűzés nélkül nincs k:il- 
’■,ra! ..

‘ -ú. mert egyes népek a1 túlzott fényűzés tüne­
te: koz; elpusztullak egyold.ilu erkóltsl-irák kikel- 

■ . cr.y. ellen De a mi a babyloniak, a 
romaiak Ib erkölcsi es gazdasági ^önkrej utasát 
jlőidézie, az nem a fényűzés, mint olyan volt, ha- 

■••• rzof a szenvedélyek, melyeknek kielégítése 
r.4\aból a fényűzést megteremtettek. Az embert az 

liiaitó! egyrészt az a hajlam különbözteti meg, 
r.'gy olyan dolgokra is vállalkozik, a melye­
ket azelőtt nem ismeri. Az állal, évezrede­
ken kérésziül csak táplálkozással és faj fenfar- 

d foglalkozik. Az ember mái y let legaia- 
csonyibb fokán is különfélékkel foglalatoskodik, s 

iiezdödik a fényűzés. A vademberek festik és 
kendőzi:; magokat, a mit bizony nélkülözhetnének.
\z ősi kuiturnépek pedig tölibé kevésbé szerették a 
.■«Topát. Peru c- Mexikó lakóit ez más módon telte 
tönkre. Nekik a szomszédos törzsek kultúráját már 
foluimn!., miiveiiségük voll. Ezeknek a néjoeknek a 
miridermapi életben használt eszközei és edényei is 
aranyból voltak. He ennek a gazdagságú ak a híve 
oda-salia a kincs vágyó spanyolokat, kik ezeket a 
tinó eket könyörtelenül kipuszlitqttäk, es azok a 
kultnrának míg a nyomait is clsepóAék.

Feltűnően csekély a lényiizéo a józan khinaiak- 
nál. kiknek ruházatát és ékszereit jobbára törvény 
sz.t.>áiyozza. Ennek a birodalomnak nagy reforma­
tory es vallásaiapitója büszkeséget helyez te abba. hogy

ó fényűzést nélkülözze. A kkínaiakban nyoma sincs 
meg a szép iránt való érzéknek. Az 6 színhazuk 
groteszk, nevetsége.-- bohózat, és műtárgyaikon is juh 
hars csak a technika kelt bámulatot. Bármily esz 
teiennek látszik is ma a hajdani indusok fényűzése 
mely többnyire a királyok és főpapok ünnepélye 
{elvonulásaikon nyilvánult, kulturális szempontból 
mégi;-, négy jelentőségű volt, mert lendületet adott 
a szomszédos államokkal való forgalomnak

Az; a hallatlan fényűzés, melyet a végi egyipto­
miak űztek, csodálatosan, első sorban a sírokra 
térje t ki. A pyramisok példátlan fényűzést tárgyak, 
■i minőkkel a világnak egy nemzete sem dicseked-’
; • ;k A Cheops pyramfsainak építése alatt, a mun­
kásoknak csak az élelmezése 7 millió márkába ke 

Ep il- költséges fényűzés! czikkek a sziklákba 
vujr. lm; i.kk ü gazdagon díszített sírok., az óriási 
sjlúnxck obeliszkek, és a királyoknak egy.egy 
darab kőből készült emlékoszlopai." A hires fóld- 

■ i labyrinth, melynek 1500 helyisége van, szin- 
-«'ii ezek közé tartozik. Hasonló iényüzést tejtettek 
k’ az egyiptomiak «1 holttestekbehulzsamozásánál is.

Ls mindezek a rettenetes fényűzések egyedüli és 
kizárólagos czólja az volt. hogy emlékeket hagyjon 
hátra az utókornak.

Be ezenkívül még más téren is, így például az 
isteni!ételeteknél óriási költekezést vittek vég­
hez Különösen a szent bikát az Apist, gazdag ék­
szerekké: akgatták tele Egy-egy ilyen Apis-nak a 
temetése 700,000 márkába került, s ezeknek a 
szent állatoknak a sírjai hasonló, szinte őrjöngő 
fényűzéssel voltak kiállítva. Bátran feltehetjük, hogy 
a költekezés szempontjából a löld kerekségének 
egy nemzete seri versenyezhetett volna az egyip­
tomiakkal.

A biblia ismerői tudják, hogy Babvlonba és Ni- 
nirehe, valamint Pcrsepol’.sban milyen pompa és 
fényűzés uralkodott. A templomok ikirályi palo­
ták pazar pompával voltak kiállítva, melyről a mon­
dák és hagyományok mesés doigoka1 beszelnek. A 
bibliában le van irva Salamon temploma; más fény­
űzést a zsidók jámbor népe nem engedett meg 
magának

Nagy Sándor azzal a pompával, melyet a ázsiai 
népektől elsajátított, még a maczedónok szivét is 
elidegenítette magától. Ez a gazdag, hegyi nép nem 
ismerte a fényűzést, de nem is volt soha ku|- 
turnép.

A fönicziaiak, az ókor legjelentékenyebb keres­
kedő népe, a nemes érczekke! és bíbor szövetekkel 
űzött kereskedés revén nagyban hozzájárultak a 
fényűzés, de egyúttal a kulturális forgalom iejlesz- 
tnsehez. Sajnos, ez az eleven nép emberekkel is 
kereskedett, mert hajdanta a rabszolgák is hozzá- 
tartoztak a fényűzés eszközeihez. Valami különös 
kultúrájuk azonban meg sem volt. Pompás váro­
saik nyomtalanul eltűntek és nyomorúságos halász- 
falvak jöttek a helyükbe.

Azt már előre is feltehetjük, hogy a hellének ma­
gas műveltségű nemzed az ázsiai zsarnokok és 
bálványimádók esztelen pazarlását nem ismerte.
És a görögök pompaszeretete csakugyan h szép 
szolgálatában állott es nem a puszta költekezés,

egybehangzó véleménye tényleg az, liogv a trónon 
történendő változás csak nagyobhilhafja Ausztria- 
Magvarország kill- és belügyi nehézségeit és reménv. 
hk, hogy appellálva a , sászár hazafiságára kéncsek 
Iesznek őt abbeli eszméjének feladásira rábírni.

I

Orosz czxtilizáGzió-

A mi időnk politikában és tudományban 
egyaránt nagy kedvelője a paradoxonoknak 
Nemzedékünk eljutott a feneketlen . ke-3- 
ticzizmus ama lelki válságáig, hol lem'á- 
gyobb gyönyörűsége megtagadni az!, ° mi 
eddig az elismert igazság minden bizrmv- 
ságával birf. Politikában igy láttuk feléledni 
uj alakban és uj czifrázattal a legósdibb 
reakezió eltemetett tanait, a történelemben 
pedig divatba jött mindannak rc-habiiita- 
lása, mit előbb az emberiség közérzése el­
itéit. Komoly tudósok fölfedezték már a 
nerói czezarizmusban a politikai oz.-zeni- 
ségi-t és ártatlanság fehér színével kendőz­
ték Borgia Lukréczia bemocskolt női hírét 
Ep igy akadlak bátor (érliak, kik Főne­
vekben és ujságezikkukben' az. orosz 
póczia dicsőségét zengellV-k és azt az em­
beriség fejlődésének egyik legüdvösebb té­
nyezőjéül kívánták elismertetni.

Az orosz abszolutizmus uj divatu kultu­
szát első sorban néhány angol politikus és 
iró teremtette, kiknek keresztény filantró­
piája együtt jár a «kimondhatían töröl. ; 
elleni gyűlölettel. Gladstone belehevülve 
fanatikus agitácziójába a bolgár «tatroiafv» 
miatt, egyszerre clfelvjtclte az orosz 
politika telhetetlen hódítási irányzatát, 
és úgy neki, mint Carlylenek és Fron- 
denek, a hires angol történetíróknak Orosz­
ország szerepe a Balkán-félszigeten nem 
volt egyéb, mint nagy misszió a humaniz­
mus, a szabadság és népjog szolgálatikban. 
Hozzájuk járulták az olyan frarvzin re­
publikánusok, kik a revanche-eszme ’Jidcr- 
ezét kergetve, az oroszokban 
szövetségeseket kereslek, és 
lelkiismeretökel iiitlék megnyugtalm, ha a 
czárok kormányzali rendszerében a folvton 
magasabb bölcseség nyilatkozásai! dúl­
ják. Velők persze mindenütt egy ümron 
pendültek a pánszláv agitátorok, kiknek 
azt kell elhitetniük fajrokonaikkal, hogy a 
hatalmas Oroszország ötében fogják ftfifa- 
lálni a nemzeti lét Eldorádóját. És így kö­
zös erővel majdnem afféle modern 'babo­
nává emelték már azt is, hogy az oly thirva 
abszolutizmus, meiy száz millió ember fö­
lölt suhogtatja a zsarnoki önkény korbá­
csát, nem egy elmaradt és fejletlen lársa- 
dalom bélyege, csak bámulatos fegyelme­
zése az emberi erőknek a czivilizáczió 
nagy czéljaira és hogy ez jobban érvénye-

vsak a, jovo 
"m saját

mint olyan okozott nekik örömöt, hanem i művé­
szet, mely ezt a népet bölcsőjétől kezdve kitün 
lelte.

Mar a "nomóri hősöknek aranyos fegyverzetük és 
szerszámaik voltak, de ezeket a drága tárgya 
kai művészileg dolgozták ki, úgy, hogy Homér egész 
énekeket kitöltött egy-egy ilyen pajzsnak a leírá­
sává!.

A férfiak soha sem viseltek más ékszert, mint 
fegyverzetüket. Minden költekezésüknek ideális je 
lentősóge volt. Az isteni tisztelet szertartásánál 
mint minden régi nép nagy fényűzést fejtett ki 
Megaranyozták az áldozati barmok szarvait s ne 
mes érezeket, márványt és elefántcsontot pazarol­
tak az istonitisztelethez szükséges eszközökre, iste 
nek szobraira. Ennek a vallásos fényűzésnek telő' 
pontját képezte Pallas Athene és az olympiai Zeus 
szobra. Mig az ázsiai népek idomtalan bálványokat 
készítettek aranyból, addig ez a két hírneves szó- 
bor Phidias mesteri kezének volt a müve.

Athene szobra, mely az Akropolisz ormán állott, 
nem kevesebb, mint két és tél millió márka értékű 
aranyat foglalt magában. Perikies korában Athén­
ben összesen 2ti millió márka értékű középületet 
emeltek. Az Olyinpiában lévő Zeus szobor, mely 
minden időknek legszebb és legdrágább szobor, ele­
fántcsontból, drágakövekből és aranyból volt. Ele­
fántcsontból volt a férfias, erőtől és szépségtől 
duzzadó test; a köpeny, mely könnyedén vállaira 
volt vetve aranyból, trónja pedig elefántcsontból, 
ébenfából, aranyból és drágakövekből volt össze­
rakva. A szobrot és temploméi temérdek más 
apróbb szobrocska díszítette. A nagyszerű remek­
művet Theodozius byzanti császár Konstantiná­
polyiba vitette, hol egy tűzvész alkalmával 
elpusztult. A görögöknek rendkívüli testi szépségét 
is fényűzésnek mondhatnék, melyet a természet en­
gedett meg magának. Minden ékszer és disz a mit 
ez a nemes nép .használt, művészi értékű volt, és 
legnagyobb részt még ma is mintául szolgál.

Másként alakultak a dolgok a rómaiaknál, kik 
egyrészt magukba szívták a görög kultúra eredmé­
nyeit, másrészt pedig ázsiai államok meghódítása 
által rengeteg kincseknek jutottak birtokába, melye­
ket mind Romában halmozlak fel.

Némely hadvezér, diadalmenetei alkalmával me­
sés mennyiségű aranynyal, ezüsttel és drágakővel 
állott elő, melyet mind a leigázottaktól ejtett zsák­
mányul. Lucullus olyan gazdag volt, hogy Cicero 
tiszteletére lakomát rendczelt, melv 50,000 drach­
mában vagyis 87,000 márkába került. Ezt meg­
érthetjük némileg, ha meggondoljuk, hogy Lucullus 
halas tavai, melyek mesterséges utón folvton friss 
tengérvizzel voltak tele, évenkint több millióba ke­
rültek. A monda azt beszéli, hogy halainak egyik 
fajtáját rabszolgák húsával etetle, mert attól 
jó izt kaplak. Caesarnak, mikor mint praetor Spa­
nyolországba ment, 25 millió szesztercziusra fkörül- 
beltil i millió márka) volt szüksége, hogy az' adós­
ságait kifizethesse, és Crassus három hónapon ke­
resztül ajándékba adta a rómaiaknak a gabonát és 
még mindig dúsgazdag ember volt. Az a temérdek 
kincs, a mi Rómában összetorlódott, nemsokára

szükségessé tette a fényűzésre vonatkozó törvények 
hozatalát, hogy elejét vegyék a pompa eszte­
len és czéltalan kifejtésének. Cato ép oly tüze­
sen, mini eredménytelenül küzdött a fényűzés 
ellen.

Az előkelő rómaiak milliókat érő aranyat, gyön­
gyöket és drágaköveket viseltek magukon; a bibor- 
szövetek is rengeteg összegekbe kerültek. Valódi 
aranyporral hintették be a hajukat, s a legdrágább 
kenőcsöket használták. A rómaiak mértéktelen 
pazarlása csaknem példátlanul áll a históriában.

Mig a görögök csak nyilvános épületeknél (ejtet­
tek ki fényűzést, addig a rómaiak a császárság 
idejében lakásaikat ik a legdrágább szőnyegekkel, 
mozaikokkal és márványtáblákkal diszilették fel.
A nyilvános játékok is milliókat és milliókat emész­
tettek fel az állam kincstárából.

A byzanti császárság, mely a római örökébe lé­
pett, az Őrült tékozlást is örökölte. A Konstantiná­
polyban székelő császárok valóságos ázsiai fény­
űzést fejteitek ki. Az első keresztény egyházfők 
hasztalan küzdöttek ellene. Később a Konstantiná­
polyban felhalmozott kincsek mind a törökök zsák­
mányává^ lettek. Csak egyes maradványok, mint a 
mostani Zsófia mecset, mulatják a hajdani pompa 
és fény maradványait.

Ezzel szemben az arabok fényűzése a legna­
gyobb kulturális jelentőséggel birl, azok a pompás 
é, egészen sajátszerü épületek, melyeket reánk 
hagylak, mint a granadai Alhambra s a kordovai me­
cset, még ma is bámulatra ragadnak, mig kisázsiai tar­
tományaiknak összes épületei áldozatul estek a barbár 
népek pusztításainak. Különösen sokat költöttek az 
emberek az illatszerekre, és a nemes gyümölcsfa­
joknak egész serege ö tőlük és o általuk szárma­
zott át Európába.

A régi germánok, kik a keletrómai birodalmat 
leigázták, soha sem sajátították el a fényűzés 
Egész a késő középkorig megmaradtak egyszerű 
erkölcseikben, a német lovagvarakban ugyan talá­
lunk nagy drágaságokat, de kizárólagosan harczias 
foglalatunkat, mi lényegében is ellentétlcn volt. a 
fényűzéssel, mely azonban a templomokban és ko­
lostorokban uj otthonnra talált. Ezeket gazdagon 
felszerelték egyházi szerekkel, szent képekkel, mise- 
ruhákkal, evangéliumi könyvekkel és szent kézírá­
sokkal. A középkori kolostorokban rengeteg kincs 
volt felhalmozva-

Később, mikor a német kereskedelmi városok 
felvirágzottak, a gazdag patricziuaházak, mint a 
Kúggerek s a Welsek nagy fényűzést fejtettek ki,
melyet, azonban teljesen háttérbe szorított a lovag- uc.im, uc H,vieiei Jemuus 
kor letűnése után az udvartartásokban tapasztalható igen jól fel tudom fogni! .. . 
fényűzés, mely XIV. es XV. Lajos uralkodása alatt I 
érte el a ^'őnontját. A Iegvakitóbbak és szemkáp­
ráztatóbbak: voltak a királyok és fejedelmek koro­
názási és nászünnepei. Igv György bajor her- 
ozeg lakodalmán 10,000 ember 8000 lóval vett 
részt; az- italokkal és fűszerekkel űzött pa­
zarlás mesével határos; s ha a költségekét, a 
mostani pénz szerint fél millió márkára teszük, ez 
korántsem túlzás. Erzsébet angol királynő udvara 
is egyike volt a fényűzés legnevezetesebb központ­

jainak. Sokkal ör vendet esőbb és eredményeire nézve 
a hellen korszakkal hasonlatos képei nyújt :i3 
olaszországi renaisance korszak a lő-dik század­
ban. A Borgiák és Esték pompaszereiete egy uj 
művészetnek, a renaissance-nak vált megalapítójává, 
melyben a régi művészet kell ki sírjából.

A renaissancenak Európnszerte történt elter­
jedésével az órületes fényűzés, úgy látszik, tel­
jesen véget ért. Még ma is sokat költenek az 
emberek, de azért minden költekezés, valami 
művészeti elvnek a szolgálatában áll. A müipar az 
ó sokoldalú fejlődésében nemesitőleg hat meg a min­
dennapi szükséglet kielégítésére rendelt tárgyak­
nál is.

A nemes érczeknek ina már jobbára - sak (or 
galmi és pénzértékük van; az arany és ezüsttár­
gyaknak csak akkor van igazi értékük, ha egyúttal 
szépek is. Ma már nem esznek az emberek áranv- 
tálakból, hanem helyette hírneves festők éz szobrá­
szok müveivel disziiik fel szobáikat.

Az esztelen és korlátlan fényűzés helyét, az izles 
vezérelte mü pártolás váltotta tél.

A FOGADALOM.
e

— REGENY. - 
Francziábói : F. B.

Március 17.
Az izgatottságom folyvást üregbodik, és mái* nem 

tudok mit kigondolni, hogy a buzgusagomat tanú­
sítsa. Minden perczczel nő különben a bizodalmáin 
is, sőt attól tartok, hogy meg elbizakodottsággá 
válik, olyannyira nyugodtnak és erősnek érzem.

Azután számlálgatni kezdem az ujjúmon a há­
rom isteni erényt, és a mint a hittel elkezdem, 
mindjárt meg is állok

A Ilit, azt mondjak, hegyeket mozdított meg ; 
miért ne ütne hát az én falamba egy piezike rest, 
a melyen kimenekülhetnék ?

Kedvez minden, és a kegyelem jelei bőven mu­
tatkoznak körüliem ...

Így például az övnek valamennyi hónapja közül 
épen márcziusban kaptam azt a ‘ gond vise lés szerű 
tanácsot: a szent József hónapjában: és tz a ki- 
lencz napi ájtatosság. melyre csak véletlenül, min­
den számitgatás nélkül teltem fogadalmat, épen a 
szent névünnepén lóg véget érni! ...

A nélkül, hogy túlozva áltatnám magamat, el­
mondhatom, hogy ebben a sors szándékossága lej- 
lik, néma, de prófétai jeladás, melynek a méívségel

Márczius 18.
A szél dühöng, a hó kavarog és ijedelemmel né­

zem azt a féhőr leplet, mely a végtelenségig terjed, 
s melybe az én utasom beletévedbet.

Pillanalonkinf. úgy tetszik, mintha ez a látvány 
az életem képe volna, mert az is olyan egészén 
egyforma és mindig azonos, s miként a bóleple 
mezöség, az is csak a lábnyomokat várja!. - 
Azután elfeledkezem az összehasonlításról s nem
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siti az általános erkölcsi szempontokat, az 
állami lét magasabb feladatait, mint a «mü­
veit nyűgöt» minden alkotmányos szabad­
sága. Azt már nem akarták látni, hogy ez 
az orosz kormányzati szervezet még ma­
gasabb fokozataiban is mennyire át van 
hatva a barbárság féktelen ösztöneitől és 
még e század elején a jelenlegi ezár szép­
apját, saját fiának összeesküvése. orgyilkos­
sággal fosztotta meg a tróntól és az élettől. 
Nem akarták látni, hogy az orosz köz- 
igazgatás most is iszonyatos korrupeziónak 
melegágya, nem a közérdekre, hanem a 
legvadabb kizsákmányolásra van fektetve, 
és hogy az állam közegei az emberi élet 
és emberi jog méltatásában, mit a modern 
•illám első követeléséül vallunk, még csak 
az első kezdethez sem jutottak.

Nos az oiMSZ deszpóezia valódi termé­
szetének kellő illusztrálására szolgál ama 
l.v !,b hír jeges Szibiriából, mely a poli­
tikai foglyok lemészárlását beszéli el a czi- 
víLizák világnak. Bármi jól gondoskodik az 
. rendőrség és ezenzura, hogy ama 
ji'it-ss,.-. • ízárt lakatlan tájakról a panasz 

,mi hangja ne jusson el még az orosz 
társad dóm füleihez sem. ez a hir már tel- 

• .--rósíié-t nyert és további kételke-
a dolog valósága fölött helye nin- 
•-! álljanak elő a czári abszolu t Sz­

isz Tlüi ’ Ha már nincsenek emléke- 
»;• -; 1 a Lengyelországban elkövetett 
Ima brutalitások, ha elfeledték az 
tanul' k ellen indítóit kegyetlen ül­

te.-:. ugyan mit szólanak hozzá, hogy 
■: kmvsztviiynek és czivil Szállnak
\ : :.; állam hatóságai halomra mészá-

ia'". k a gondju .ra bízott foglyokat,a kik- 
! v része nem is bírói Ítélet folytán, 

hanem almmi.-zl.rativ önkény rendelke- 
>:é•!. merő politikai gyanúból szenvedte 
ei a borzalmas szibiriai száműzetést! ? 
Nem rosszul tette egy angol klub, mely 
BűfuConHield nevét viseli ezégeül, hogy 
•ü.ulstone úrtól, a nagy filantróptól m eg­
űé ixl.-.zte becses véleményét, figyelmeztetve 
öt arra hogy n :rn ártana, ha > z esetben 

felbuzdulna a humanizmus magasztos 
kötelességére. Hát talán Gladstone most 
némileg megváltoztatja véleményét Orosz- 
ország vzivilizatórius működéséről, sőt ta­
lán Sh-o.-smavi-r püspök is egy kis knrrek- 
iur.lt alkalmaz eddigi meggyőződésén 
- )r iszország magasztos világmissziójáról 1 

«aég Bídzlics ur hívei Béig rád ban is 
uieg:- -.gyuzhelik maguknak a legújabb kom- 
!!■' iití'r.rf. azokról az áldásokról, melyek­
kel a. pánszlávizmus győzelme eláraszthatja 
ö ke t.

Bocs, jan. 9.
' ■■■!• -chut kiegyezési tárgyai ásókról azt írja 
•< - .V'irnUít, hogy az alkudozások megakadtak s 

.:! nehezebb' n mennek, mint eddi ;. Már magában 
az !■- akadály, hogy betegség miatt kél cseh 

. Uattusch- ' ( lom-Martinitz ehna-
.1 tárgyalásokról az utóbbi ,em is fog 

• . ic A kormánynak az ellentétek kiegyen- 
■'•re irányuló tárad 'Zii.sai ekkoráig semmi si­
s'in aratlak. A Was Jtaroda e tudósításával 

:<—.i a .V. Freie Presse, a kővetkezőket írja: Az 
I 'i lapnak komor -zinezetü jelentése nagvolibára 

dán. Az értekezletek tanácskozásai tennészet- 
n-ogodt folyamatnak, minthogy, mint már ismó-

lap-

irtesii ru'vi a?
Ha meg Volf 

•erest:ok ki m

telten jelentve volt, nem kötelező határozatok hozata­
láról van sző ós igy bár egyes kérdéseknél ha fel is 
merülnek differeneziák, a tanácskozások tovább foly­
nak. A két cseh megbízott távol maradása, mint 
határozottan állítják , nem szándékos. A megbe­
tegedett dr. Mattusch csütörtökön valószínűleg már 
részt vehet ,a tanácskozásokban és Clam-Marti- 
nitz gróf is, kit sürgős magánügyei kényszeritet- 
tek elutazni Bécsből, legközelebb szintén megjelenik 
az értekezleten. A tárgyalásra jövő kérdések beható 
megvitatása miatt az értekezletek még e héten aligha 
érnek véget. Az iskola-ügy elintézése után most már a 
tartományi mezőgazdasági tanács kettéválasztásának kér­
dése került napirendre. Minthogy Falkenhayn grófföldmi- 
veléstigyi miniszter még mindig ágyban fekvő beteg, 
Rinaldini lovag osztályfőnök adta meg a kormány ne­
vében a szükséges felvilágosításokat. Falkenhayn gróf 
tudvalevőleg a birodalmi gyűlésen telt kijelentése sze­
rint, nem ellensége a tartományi mezőgazdasági tanács 
kettéválasztásának. Az értekezlet német bizalmi férfiai 
az egyesült német baloldal elnökségével értekezletet 
tartottak oly kérdésekre nézve, a melyek nem kizárólag 
Csehország, hanem egész Ausztria érdekeit érintik. —- Egy 
másik bécsi lap szerint az o-cseliek a legmakacsabb 
ellenállást tanúsították a német követelésekkel szem­
ben s igy nem valószínűtlen, hogy a hét végén, vagy 
a jövő hét elején elnapolják a kiegyezési tárgyalá­
sokat, nehogy a kiegyezés meghiúsultát legyenek kény­
telenek konstatálni. Az iskola-ügyben, a melyről a 
kérdés megoldása nélkül tértek át más tárgyra, 
Qautsch miniszter közvetítő javaslattal lépett fel, a 
mely azonban sem a németeknek, sem a cseheknek 
nem kellett.

Mini mai kelettel Becsből távírják, a cseh és német 
bizalmi férfiak mai hatodik értekezlete délután vette 
kezdetet. Jelen volt dr. Maltusch képviselő is. Minek­
utána a tegnapi ülésben az országos közgazdasági ta­
nács kérdését a részletes vitának tartották fenn, ma 
az igazságügyi kérdések felett kezdtek tanácskozni. 
Az ülés délután -íj órakor ért véget. A legközelebbi 
ülés holnap pénteken délutáni 2 órakor lesz.

A kiegyezési tanácskozásokban, mint a J\T. Fr, Pr. 
jelenti, a tartományi mezőgazdasági tanács megosz­
lása kérdésének megvitatását nem politikai differen­
ciák miatt, hanem szakszeri! okokból halasztották ké­
sőbbre. Rinaldini osztálytanácsos ugyanis a megosz­
tásra vonatkozólag tervet terjesztett a konferenczia 
elé, s ebben sok olyan szakszerű határozat van, me­
lyekre vonatkozólag a konferenczia tagjai véleményt 
akarnak hallani. Valószínűleg ez okból hívták meg a 
tanácskozásokra Schwarzenberg Károlyt is, a mező- 
gazdasági tanácselnökét.— Ma megkezdték a törvény­
kezési kerületeknek, valamint a többi igazságügyi kér­
déseknek megvitatását. Schönborn gróf részletesen is­
mertette Csehország igazságügyi viszonyait, mire meg­
kezdődött a vita, mely valószínűleg eltart három na­
pig. Azután végig tárgyalják a mezőgazdasági tanács 
kérdését, s ezzel a konferenczia tárgyai ki lesznek 
merítve.

VIDÉK.
* Postmegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt 

Földváry Mihály alispán elnöklete alatt tartotta ren­
des havi illését. Csiky Kálmán kir. ügyész jelentése 
kapcsán Szivák Imre orsz. képviselő, bizottsági tag 
terjesztett elő interpeüácziót a pestvidéki törvényszék 
fogházában előfordult rablázadásra vonatkozólag. Er­
ről törvényszéki rovatunkban szólunk. Az adófelügyelö 
jelentések kapcsán Bossúnvi László bizottsági tag arra 
figyelmeztetett, hogy a mostani zord időjárás mellett, 
a kedvezőtlen egészségügyi viszonyok közepette lehe­
tőleg tartózkodni kell a szegény népnek adóhátralé­
kok szigora behajtásával való zaklatásától, mire az 
adófelügyelö megnyugtató választ adott Ezután a bi 
zoltság folyó ügyeket intézett cl.

* A pozsonymagyel tisztikar, mint tudósítónk 
táviratozza, ma délelőtt Zichy gróf főispánnál tisztel­
gett a megyeházán, s a tisztikar megbízásából Fetöcz 
főjegyző kijelentette a főispán előtt, hogy a tisztikarra 
mélyen megrendítő hatást tolt a Bitló-esel, de a tiszti­
kar a jövőben iparkodni fog, hogy a beléjük he­
lyezett bizalomnak minden tekintetben megfelel­
jen. A főispán válaszában hangsúlyozta, hegy­
őrömmel látja a tisztikar megbotránkozását, meg az 
elszöruyedést, melyet a Bit (ó-eset kellett. Azt nagyon jól 
tudja, hogy mulasztás csakis az ellenőrt terheli, mást 
nem. A megyei tisztikar repuláezióját a jövőben leg­

inkább úgy védhetik meg, ha az időtöltésük helyét és 
módját jól megválogatják. A főispán az utóbbi időben 
sokat hallott, éjszakai kártyázásról, adósságcoinálásról, 
szóval olyan dolgokról, melyek ártanak a tisztvise­
lők Iliiének. Ne feledkezzenek meg állásukról ak­
kor se, ha a megyeházon kivid vannak, le­
gyenek erélyesek és becsületesek, s mindenek fö­
lött legyenek teljes bizalommal a főispán iránt. - A 
főispán beszédére Klcmpa alispán válaszolt, bizto­
sítva a főispánt, hogy a tisztikar mindig méltó lesz 
bizalmára. — A megyei közigazgatási bizottság bizott­
ságot küldött ki a felelősség megállapítása és a pénz­
tári könyvekben levő törlések és vakarások megvizs­
gálása végett. A pénztárban a szabályok értelmében 
nem volt szabad 5000 írtnál több pénzt tartási. A 
megyei fegyelmi választmány Bittó Zsigmondot ivatul 
vesztésre, valamint a hiány és a költségek megtér, ősére 
ítélte, Krascsenits ellenőrt pedig, a ki mogválusztva 
nem lett és igy el sem mozdítható, a törvény szerint 
a hivatal vesztésnek megfelelő 500 forint vénzbivságra 
ítélte -— A pozsonyi ügyészség ma Bittó fiát bör­
tönből kibocsátotta, mert megszökéstől nem kel'' tar­
tani. Az apa ellen a megindított bűnügyi vizsgalatot 
az előéletre is ki'.erjcsztetlo a vizsgálóbíró ós ezért 
ma az alispánt is kihallgatta. Hir szerint meglepő föl­
fedezéseket lelt a vizsgálóbíró.

* Székesfehérvárról írja levelezőnk • A belügy­
miniszter ma értesítette táviratilag a székesfehérvári 
városi tanácsot, hogy a t.'holvda építését, a kért lei­
ken, az u. n. «Halász-kert» mögött megengedi.

* alertgyeaen o napokban volt a ti. itujhás. Az 
összes tisztviselők egyhangúlag választattak meg és 
pedig polgármesterré: Krausz Miksa dr., első taná­
csossá Keszlcr Károly, titkárrá Morscher A , pénztá­
rossá Schuller Fcrcnez, Brautsch Ferenc/, árvaszéki 
elnökké Sachsenheim A , első aljegyzővé Bengel Fe­
renc/, második aljegyzővé Binder Károly.

* Hevesmegye ideiglenes főispánságáCzirdkij 
Béla gróf, lcjérmegyci főispán felmentetett.

* Crörnőr és Klshontmegye főispánja Fáy Gusz­
táv, a Gömör és Vidéke értesülése szerint, állásáról 
leköszönt s helyébe fia Fáy László orsz. képviselő 
fog kinoveztotni.

* A rimaszombati cv. rof. egyház lügondnoku 
Gsidtsv Károly leköszönvén helyébe Baksay István 
tanár választatott meg.

KÜLFÖLD.

— január 9.
Az orosz akcziólól, meiylyel nem is annyira Bul­

gáriát, mint inkább Ausztvia-Magyarországoi akarta 
megtámadni, semmi sem lett, jóllehet a Timesnak 
egy bécsi tudósítása szerint Németország a bolgár 
kölcsön ügyében Oroszország részére szándékozik 
állam. Fgy elemre méltó dolog, hogy a euy-lap ogv 
idő óta egészen olyan álláspontot foglal el a keleti 
dolgokról szóló híreiben, mintha egyes levelezői 
tisztám orosz zsold ban állanának, mert maga a 
lap elég józanul ítél. Így ma is a B;iitdarddal 
együtt igen '"des kritika alá fogja az orosz verbális 
jegyzékei. Mind a két lap konstatálja, hogy arról, 
hogy Bulgária megsértette volna a berlini szerző­
dési, egyáltalán szó sincs. A Time megjegyzi, hogy 
Oroszországnak nincs jogában az ellen tiltakozni, 
hogy Becsben támogatják a bolgár kölcsönt, mert 
hiszen a Fámban kötött szerb kölcsönt Oroszor­
szág nemcsak támogatta, hanem formálisan garan­
ciát vállalt érte. A Standard azt hiszi, hogy hasz­
talan törekvés volna Oroszország vészéről Bulgáriát 
vagy Bulgária barátait Európa közvéleményének 
itélöszeke ele állítani, mert az ilé'.öszék ízemé­
ben nem Bulgária, Iámon Oroszország a kunos.

A római (ápilano Fracassa legújabb számában 
azt Írja, hogy Anglia az olusz-abisszinoi szerződés 
elismerésének kérdésében oly barátságos magatar­
tást "tanúsít, hogy ezzel a legünnepélvtsebben véget 
vet mindama híreszteléseknek, mintha Anglia és

idol- !; V.hbé másra, mint a jelen pillanatra, az
• -korlati oldalára.

tóvoszii-c majd el az utat az egyen- 
ha ugy jutna, mint a minap 
i nl._c.snszik valami verembe, ki
vcöl ?

■■'Cd időm, valami más szentel 
•- és megkérném, hogy vilá­

gítsa un ; neki az útját egy meleg napsugárral, 
e gy könnyebben juthasson el idáig.

Be ez annyi tenne, mint kétkedni s a szentem 
akin un sjhara.'udn- < miatta, már j-edig ért mindent 
.: -i kezél'O teszek ioI. ..

Márczius" 19.
! :l liivLvinnek, sorsom fordulásának a napja! . . . 
Ni’".- bennem .■gyetlen idegszál, a mely izgatott 

■ . ('ina, < á ugy tetszik, mintha a vérem kétszeres 
• 'üget es . - akiiem közvetlenül a bőr alalt 
idilli V« gig az gyámtól a lábamig.

Még az ima Húgaim som tartanak már nyugod­
ni . . . Most az ablakom mellett szoktam térde- 
i'' Ii v mu így is elérhet az oltáromig, de 
■'okibb a "in in lulyv.i t láthatja az udvart.

- I nesz megzavar, minden legcsekélyebb 
iK.zduiáa : megrcszl.cttet . . .

'■•■'•- .. t iiiliuk 1 vI) az?» . . . Kopogtatnak!
I in És így tovább mindennel! 

imii. '.. mégsem hiszem, hogy délelőtt jönne. 
' t ''aa rl-a;, rlvn'vs pillanat! Az a napnak a 

* pr. I ..r n o- omiiian a nap igen kevéssé mu­
rk. mégis tudják, hogy egyszerre út visz Len­

ti D.ct eg ik időpontból a másikba.
’ i'ii e- gom illet, ugy hiszem, hogy ez épen 

uo I. viigtTi vol'un : mert az en reggelem is et­
eti or'», és bátrai' kondelhatna mái a delem I 
Egyél.;.."nt ké-zeri i- van minden! A legtetsze- 

l ' ruhámat. vettem föl, s az övembe meg a 
; tOihii ;.-(!! zöld szálacskái tűztem, a reménység 
Mik . azt. melyet még a fagy sem tudott kiölni 
'Ui c. parkból, sem a szivemből !

• "óii'. -nm árulva bár el, puhatolóztam Bcnoi- 
i!:'u az ebédje felől. Nem jövünk zavarba, ha 

g.irtk itdui érkezni.. most aztán váraké-

«Elhúzták már vég a delet», miként a kolostor­
iban ilalolgattuk, és még egyre semmi 1 
Folyvást itt várakozom az ablakban.
Az esi borulni elszomorít .. .
He azért még jó messzire ellátok ebben a félho- 

lályban, és fáradhatatlanul nézelődöm.. .
Mii yen hosszúnak tetszett az az ebéd! Nem bir- 

levonni a svomemcl az ablakról, pedig hát mi- 
aszmi :i ring sietség, mikor íme még folyvást 
y ... i vagyok? A -zeniem bizonyara alkalmasabb­
ik I !i<d|.i az esiii'ur.ályt, és hogy meghozza a 

‘Oidog.- igomat, azt várja, hogy vezető kezét a tő­
étben r.lr'jihesbo.

Éjfélig különben is jogom van várni, és készülök 
mar a virrasztásra. Nagy tuskókat vetettem a 

tízre, a karosszékem az ablak mellett áll. s az ol­

tárom előtt gyertya ég, az utolsó, a mely megma­
radt, és nagyon kicsike!

De hogy oda fölhatoljon, ahhoz ugy hiszem, ki­
sebb is elegendő volna; a mi pedig az utasomat 
illeti, akármilyen gyönge is ez a lángocska, a vörös 
fénypont mégis áthatol az éj sötétjén, és az a ve­
zető, a ki őt idehozza, könnyen csinálhat belőle ve­
zércsillagot, ha akarja!

Múrczius JO,
Szomorú vagyok, fázom, és az ágyam melege 

nem enyhítette virrasztásom Lorzongósságat.
Késő van, éjfél! Soha sem voltam még fönn ilyen 

sokáig, és az ilyen órákban, ebbon a bámulatos 
csendben olyan kicsinynek, olyan elveszőnek érzi 
magát az ember!. ..

Künn az egyetemes fehérségre nagy ezüst-lepleket 
terített a fölkelt hold, és a távoli háttér fenyőfái 
ugy tűntek föl, mintha ágaik kristálylyal lettek 
volna rajzolva ... De az órák olyan hosszasak! . .

A mint a döntő pillanat közeledett, a szivem 
egyre hevesebben dobogott, és ugy tetszett, mintha 
valami idegen tárgy volna mellettem, a mi ezt a 
zajt üli. Azután a tizenkét ütés első kongására egy­
ezerre elállóit minden ...

"Most vagy soha!» gondoláin magamban, és be­
hunyt szemmel, pilláimra szorított kézzel számlál­
tam az üléseket, várva, hogy vége legyen és szét­
nézhessek ...

De az udvar most is csak olyan üres volt, mint 
előbb, a csengetyü néma volt, és az utón nyoma 
sem mutatkozott semminek!

Ugyanabban a pillanatban serezegve aludt, el a 
gyertyám . .. ügy hiszem, leégett végig, de hiába, 
azt lehetett volna hinni, hogy a szobrocska maga 
lujta el. ezzel akarva megmutatni, hogy vége min­
dennek !

Borús egy pillanat volt ez. És mégis már ugy 
vau alkotva az emberi szív, hogy magomban már 
is visszavontam az imént kimondott «Soha» szót. 
Igaz. hogy most nem következett be az esemény, 
de hát ott van még a holnap, és a szenteket nem 
kell óra és perez dolgában olyan szigorúan zak­
latni, mintha holmi közönséges alkuról volna szó.

Lehet, hogy uz én szentem azt várja, hogy a 
kilencznnpos fogadalom egészen be legyen töltve, 
végkép beteljék, a a jutalmat aztán másnapra 
akarja halasztani. Huszonnégy órai hitel végre is 
olyan dolog, a mit meg lehet" adni!

Erre aztán, örömtelenül bár, de egyhuzamban 
aludtam reggelig, és irne ismét itt vagyok az ör- 
fokon.

És most, hogyan fog végződni ez a mai nap?

Múrczius 23.
Hogyan végződött! ...
Oh istenem ! istenem! ki sejthetett volna valaha 

ilyet és ki mondhatta volna meg nekem előre, hogy 
oktalan vigyázatlanságommal majdnem emberhalál­
nak leszek az okozója! . ..

Hogyan történt, nem is igen emlékszem már, de 
az a várakozás, a mely nem akart véget érni, ugv 
hiszem, szörnyen elkeserített.

A RAJONGÓ.
OLASZ REGÉNY 

Irta: SERAO MATILD.

4«

Olaszország között Afrikában valamely konfliktus 
keletkezhetnék. A (lapihtno Fracassa hozzáteszi, hogy 
hir szerint Oroszország nem jó szemmel nézi, 
hogy Olaszország közvetítő szerepel vállal Abisz- 
szinia és más hatalmasságok közölt. Minthogy azon­
ban o tekintetben inkább a vallás, min1 a politika 
játszik közre, mert az abissziniaiak az orthodox 
egyház hívei, nagyon valószínű, hogy a czár végre 
is követni fogja a többi hatalmak példáját.

A spanyol miniszleroólságra vonatkozólag ma 
csupán annyit jelentenek Madridból, hogy a regons- 
királyné tegnap G'uwrusszal értekezett. » ma más 
politikai személyiségekkel fog tanácskozni. A válság 
nagyon hosszadalmas A cortcs össze ülését, valószí­
nűleg elhalasztják.

llio de Jam íróból jelentik legújabb kelettel, nogy 
az ideiglenes kormány január 7-én költ. rendeletével 
különválasztja az egyházat az államtól és biztosítja 
a vallások egyenjogúságát. A császárság idejében 
megadott nyugdijakat tovább fogják fizetni.

NSÁGOft.
— jan. 9.

— í'Jüjizctöinl: figyelmébe. Sok előfizetőnk 
IL:veimét elkerülte az o. hú 5-iki számunkban fog­
lalt a.iiaz értesítésünk, hogy ti-án a kellős Ünnep 
fjatt nem jelenik meg a lap. Mivel kiadóhivata­
lunknál sokan reklamálják a ü-iki számot, ismétel­
jük, hogy U-án egyáltalában nem adtunk lapot.

— Személyi hírek. A király •— mint Becs­
ből telefonozzák — ma általános kihallgatást adott. 
— J királyné Mária Valeria föhevczegnővel, lon­
doni hírek szerint, februárban Cast Bourne tengeri 
fürdőben tó!:, néhány hetet. - Albrecht fii :»rezeg, 
ki erős liidöhurufbun szenved, rosszul töltötte az 
éjszakát. - Henrik pcrn. iiorczeg az epirusi par­
tokon tartott vadászatok alkalmával kíliczamilntta 
a lábát. Aim or János hcrczegprimus, mint Esz­
tergomból jelenti!:, teljesen jól érzi magát s igy a 
gyengélkedéséről szóló l.irok alaptalanok. - Gróf 
Anárússy Gyula állapotáról örvendetes hírek érkez­
nek Fiúméból. A gróf a napokban Voloseaból át­
ment Abbáziába s a séták gyarapítják gróf ere­
jét. — Zichy Ágost gróf fiumei kormányzó a o 1 ‘oly- 
hemus» es «Heckt» angol hadihajók parancsnokai­
val három napi vaiiasv.atra zalamegyei birtokára, 
Bdlatinczre utazott. —- C-áhy Albin gróf vallás- 
és közoktatásügyi miniszter Szarvasra utazott, 
honnan valószínűleg már holnap visszaérkezik a 
fővárosba. — Azily Káhnán, az akadémia főtit­
kára tegnap óla infinenzánan szenved. — Schön- 
herr Gyula múzeumi segédöi Rómába utazott. hogy 
a pápai levéltárakban a 'Vaticana Monument a» 
számára nagybecsű adatoka' gyűjtsön.

— Barest. Gábor kei enkoa'cleimigyi miuisztc ' , mint 
értesülünk, ismét gyengélkedik A miniszter, * ki pái 
napig influenzában szenvedett, mikor kissé jobba \ 
érezte magát, megjel-nt hivatalában, a mi kártéko­
nyán hatolt egész.víg-'Tt*. Értesülésünk szerint, r. mi­
niszter visszaesett az influenzába, i|»> állapoia meg­
nyugtató.

Küldöttsóg' n, közoktatást cilnls/tedunvban.
Az állami tanitók-ípezdék gyakorló i.sko'.ninak lanitó- 
küldöltségo Szathmáry György orsz. képviselő vezetése 
mellett ma volt átnyújtandó gr. G.sáky Albin vallás és 
közoktatásügyi miniszternek egy kérvényt, m.ily'.vn a 
gyakorló i(kólái tanítók, hivatkozva a ' lényeges fel­
adatra, melyet a tani lóképzés körül odaadással telje­
sítenek, anyagi sorsuk javítását a képvalei remles 
tanárokkal rang és fizetés tekintetében való egyeniö- 
sitésöket ló rik. A miniszter azonban á omesányiné gr. 
Bolza Mária elhalálozása folytán Szarvasra utazván, a 
küldöttség Berzeviczy Albert államtitkárt. fordult, ki 
azt szives előzéke.'.seggel !• gadta a bár utalt a szó­
ban levő kétféle állást betöltők kvalilikáeziója köy.U 
különbségre, kilátásba helyezte, hogy me!e<» érdeklő­
déssel és jóakarattal lógja a kérvényt a n. e-zt-r el­
határozási akt terjeszteni ki maga is a log; bb indu­
lattal viseltetik a tanfévliak méltányos érdek i iránt.

melyeknek a pénzügyek fokozatos javulása n • 
igyekszik eleget tenni

Kossuth Lajos arozkápét fogja Ingkózf:--"ob 
leleplezni a rnezö-komáromi olvasókör. A kör már 
megszerezte orré a czólra az ősz hazafi arezF pH - 
még e hó folyamán megtartják az ünnepélyes !• : p- 
lezésl. Az ünnepi beszédet Babay Kálmán mondja.

- Az orosz czár kegyelete k braaiilat oaa- 
szárnó lránt Az orosz ezár négy heti udvari gyászt 
rendelt el a brazíliai császárnéért Ily bosszú tartamú 
gyász eddig csak az európai nagyhatalmak meghal 
uralkodóiért volt, legutóbb fii. Frigyes osá a r^-t. A 
szerlarlásmesleri hivatal három heh gyászt. .'íjáiv.oh 
Sándor czár azonban négy hetit parancsolt, hogy n 
vánitsr, hogy a Brazíliában történt eseményeket 
ismert el jogérvényobeknek. A czár megtagadta ,i fua 
ziliai köztársaság elismerését. E miatt, a brazil»n A• 
tones kormány — a német kormánynak punas 
dot t’is.

Magyar nemeseég adományozás A király 
mint értesülünk, jan. ti-án Béniben kelt legfelsőbb 
határozásával Jetiinek Henriket a budapesti f ' ■ 
vasút, valamint a budapesti viczinális vasutak . 
igazgatóját a közlekedésügy terén szerzett mv!. 
f'lisincrésciil haraszti elönévvel a magyar rém- '-••„• 
adományozásával hintette ki. \ királyi sitónö 
Jelűnek Henrik személyében igazi érdemek lejed- h.v 
elismerés-:. A közüli vasul vezérigazgatója mirv 
emlékű atyjának hivatali utódja, az általa b* *• ' 
állásban valódi és nagy érdemeket i,zurzeit a i - 
fejlesztése körül. Az <"i érdeme, hogy a közúti \ - 
társaság nem tisztán üzleti vállalat, hanoin nsg, 
és mindenkor helyt álló tényező a fővár.- 
környékének felvirágoztatásában. Az n ■ - ...
toll vezetése .".lall a közüli vaspályatársa .»• 
nyes pénzügyi eredményei mellett átalakuld" 
főváros közlekedés ügyei; a heives ut ■"•< vasutp. . ik i, 
melyet Jelűnek követelt egyaránt előnyére ált - 
varo- környékének Alkotásai közölt kiváló jelen.-»:- 
goi bírnak ;t viczina!..- vasutak, melyek nv .. ion-; 
lék a szerves össze költ--.téri .. főváros .«« körn -1 
közölt, a minek a társadalom és köze-;, sz-éj • ,
nagy használ A kitüntetést, mely i köziig1, vk >/ ,-á- 
’aIában serényen működő férfit ért. «.szinte ioku\ 
szcnvvel fogadjál; mindenütt, I, 1 lellinck szv!"S .:!apv- 
l;on nyugvó tevék. ny.-légét ismeriI'

A mocLvncgrói fejedelem na az orosz aka­
démia. Pétéi v;"--:i ól lávnják : Konstantin nagyi,.- r. 
öze», a tudományos akadémia elnöke, egv negii. »- 
de.t akadémiai szék betöltése alkalmával a nu-.nt 
nej r ói, feje •leimet hozta j; vaslatba. Az akadémia 
más hígjai liuiarozottan ellenezték a választást és *ak 
u czár óhajának engedve, választották meg Miklós fe 
jedelmet a.; akadémia tagjául. Miklós fejedelem int;; 
tudta, hogy minő körülmények között történt az • 
megválasztatása es visszaiJasitotta az akadénvt 
tagságot, a r-.i a ezárt igen kellemetlenül érint »hr 
Kedvetlenségét az akadémia több tagja előtt nyitva 
nitolta is. Ennek folytán néhány akadémikus vissz: 
lépett. Ko .sljo.tin nagyi.»rezeg -*• napokban szintén 
lemond elnöki tisztéi c!

— Köd »J.Ö tora köd utánam Majd agy hr. 
olyan vastag a fojtó köd Budapestnek városában, heg. 
marokra lehet fogni. Sasszeme legyen annak, z ki " 
lépésre H akar látni, herkules; tüdeje, a ki köb--,; ■ 
meg priisszogés nélkül akar az u te zár. végigmenni A 
csúf idő egyszeriben megváltoztatta az utcaik I; , .1 . 
lasaan-járó, éláló ember «nincs többé», jő bar;-.-»1 
nem osmerik egymást, csak felhajtott galléros, 3„aü. 
giVtó emberek fordulnak meg az ufezákon. a k ' 
ösmenielí senkii, nem köszönnél »enkinek haue-.- •. 
Rak a. dolgaik után, azután haza, a meleg, baráti/ 
szobába E ; a tolvajoknak való csufságoa idő pt-. • 
nif- róni. azon a rettenetesen nyavalyás, influenzával 
teljes időiáráson, moly az ij esztondöi megnyi.or 
Az emberek csak meleg bundába bújva, meg \ aj. I 
cié fogott, kendövei merészkednek a,, utezéra, a r--.-. 
der.ki i> v.gón kéri az egek urát, kegy eresszen ián< 
valami jóravaló szelőt, mely elsöpörje i gyaláza >... 
mindent eltakaró ködöt.

— A katonai olboonátó-levolek. Azok a ki-/ .- 
katonák, kiknek hadkölelezehségi "dejük a múlt 
végével lejárt, nem kapták meg véged."»-sétaa oki.---

Az órák folyvást csak teltek és nem hoztak 
semmit. Hosszas volt a dolog, ős sajgóit a szivem, 
a mint a t ömény egyre oszladozott belőle !

Minél szenvedélyesebb volt a hitem, annál ke­
servesebben cselt ez a kiábrándulás; es lassankint 
l omoly harag, eszeveszett düh szállt a fejembe.

Hisz ez merő csalás.
Nem szivvel-lélekkel imádkoztam-e ? Miért nem 

valósul meg hát most az ígéret?
Fennhangon mondogattam ezt, kérdezősködve és 

rimánkodva a szobrom előtt s azután méltatlanko- 
dásomban szemrehányásokat téve neki.

De í. haragomnak természetesen ép oly kevéssé 
volt hatása, mint a könyörgésemnek . . . Hanem a 
sok beszéddel magam magamat izgattam fel és in­
gei ült kezdtem lenni az érezalak hallgatása miatt, 
mely szándékosnak látszott . . .

IWov én clkesergem neki a .,/omorusá,gomat, 
mikor megígérem neki mindazt, a mit a képzele­
tem és a szivem csak sugallhatott miért marad 6 
néma ? .. .

Mit tudjanak csinálni azok, a kik egynegyedül 
vannak a földön és a kiket senki sem hallgat, a 
kik imádkoznak és a kikre senki sem ügyel?

És minden szó után meg-megálltam, várakoz­
tam . . . időt engedtem neki!, .. És mégis, egyre 
semmi! . ..

Ekkor aztán egyszerre, fölháborodva, elkeseredve, 
olyan haraggal eltelve, a milyet még sohasem érez­
tem, és feljogosítottnak tartva magamat arra, hogy 
bosszul álljak, kezembe kaptam a szobrot és olyan 
erővel, a mint csak bírtam, kihajítottam a mező- 
ségre néző ablakon, ezt kiáltva utána.

— Megcsaltál!... Eredj dolgodra! ..
Az üvegtábla, melyet kirepülésében betört, dara­

bokban hullott a padozatra, midőn kividről kiáltást 
hallottam.

Idegen férfi volt, vérrel borított arczczal. A. szent 
Józsefem beszukitolta a homlokát a balszeme le­
lőtt, s a mint a szerencsétlen az ütéstől elkabultan 
tantorodon hátra, két lába megakadt a falunkról 
lehullott roudadvány-kövek közt ós a mint elesett, 
térdben kitörte a lábát.

Harmadik éjszakája már, hogy Benőito és én 
együtt virrasztónk mellette, s most is az ágya 
mellett írok és sírok.

(Folytatás* következik.)

^ — Nem tudom, de félek, félek, hogy elveszítelek. 
Ez a szerelem a mi romlásunk Andrea. S ón előt­
tem tisztán áll a jövő. Leiijam azt neked ? Ecse­
teljem neked a reánk várakozó sorsot ?

— Tedd azt, de add ide kezeidet, beszéli hanem 
mosolyogjál mellette.

— Két ut r.it előttünk. Az egyik a kötelesség 
útja. Mihelyt űzi a szomorú méhbns esős időbeni

kocsizást, ebben a halotti kocsihoz hasonló jármű­
ben, ezzel a kisertothez hasonló kocsissal Bevégez­
tük, akkor egy fagyos csókkal örökre istenhozzádot 
kell mondanunk egymásnak. A szerelemről le kel! 
mondanunk, örök időkre el kell válnunk, hogy 
soha többé viszont ne lássuk egymást. Neked Ka­
talin, nekem pedig Alberto oldala mellett keli leél­
nem a rideg, unalmas, meddő életet, azzal a kö­
zönséges egyhangú polgári életmóddal, mely a leiket 
meggyilkolja. Bármilyen felséges és nagyszerű volt 
is az álom, bármily csábítóan szép, kecsegtető r. 
valóság, nekünk el kell azt felejtenünk. Ez a jövő.

-- Nem, arra képtelen vagyok.
Létezik számunkra azonban meg más jövő is. 

Az az alattomos képmutató hun, a titkos vétkezés, 
? félelemtől reszkető házasságtörés, mely lealacso­
nyít, csal, tévútra vezet, lopva csókol, a cselédek­
től, levéihordóktöl, komornak tol, szóval mindenk i­
től függ Mi kelten erre vállalkoztunk mostanáig . 
ez az az undorító, megv-lésre méltó módja az 
árulásnak, u meiylyel a tömeg nagyobb része i 
Szeretni, mint a legköznapibb egyének szerelnek 
Elkövetni az!, mit előttünk már annyian elkövetlek. 
Ez azonban olyan nőhöz, minő éti vagyok, méltat­
lan , olyan törliík-z pedig, minő te vagy, nem 
illő ’

Ivy Ízben pedig űzi mondtad nekem, Lucia, 
hogy az ámítás néha könyörületesség, — mor­
mogó Andrea. — Te szereted Katalint s Albér­
lőt, ily módon szeretve, kíméletet tanúsítasz tehát 
irántuk.

Lucia ámultán nézeti. Andreára, tanítványára, ki 
oly kitünően eltanulta az ő saját szerelmi elméle­
tét, hogy annyira ment. miszerint az igazai 
is meg tudta tagadni. Nagyon is sokat eltanult Lucia 
elméletéből, sőt már egészen az érzelgős elméncz- 
kedésig eljutott.

Minthogy pedig — monda komoran Lucia — 
nem tudom szerelmemet tovább elpalástolni, 
nem vagyok képes tovább ámítani es színlelni’ 
akkor jobb, sokkai jobb meghalni.

— Nem, az lehetetlenség.
— Ugy liát helyesebb, ha elválunk örökre.
— Nem tehetem. Ha tőled ei kell zzakadnom, 

meghalok.
— De hát mitévő legyek én J Nincs többé me­

nekvés. Hallj meg tehát s én veled halok.
Lucia hátra dűlt a kocsi párnáira, s kezeit össze 

kulcsolva, ugy tett, mintha már igazán a halálra 
várna.

— Beszélni engedtelek —.monda Andrea nyugodt, 
de határozott hangon •— mivel ugy kívántad, hogy 
végig hallgassalak. Azonban nekem is van egy 
tervem, egy sokkal jobb, egyedül elfogadható ter­
vem. Te visszariadsz a csendes, titkolt szerelem­
től? Jól van, válasszuk tehát a szégyenteljes, vak­
merő házasságlörést, a nyilvános botrányt.'

El fogunk utazni, együtt távozunk el Nápoly­
iiéi ... ‘

— Nem, — kiáltott fel Lucia irtózattal takarva 
el kezével arczát.
... El fogunk mázni együtt, hogy soha többé 

vissza ne tériünk ide. Máshol, például Londonban.

Harisban, Nizzában, a Bretagneban, vagy a , 
akarod fogunk egészen uj életet kezdem. Xip-.j,- 
nem fog többé létezni mi reánk nézve. Ha az v - 
szer már el van határozva, nogy sziveink -.zen­
iemre gyulladjanak kölcsönösen egymás iránt, r- 
juk le tartozásunkul a végzet iránt.

•— Az a végzet! az a végzet1 — mo.idá Lu 
és kétségbeeséssel tördelte kezeit

— Az a végzet! —• ismétlő Andrea — Kezdő 
ben nem lett volna szaoad átengedni magú >. 
szerelmünknek. Most már nincs arra idő most n 
késő, te az enyim vagy!

— Óh, Albérlő, óh Katalin! — siránkozó», 
fiatal nő.

— A végzet az oka, üuc.ia!
— Kérjem! s a legjobb ha. tinóm 1
Hangos zokogás tört ki Lucia kebléből

- Ismétlem, Lucia, neked magasztos szívod •.
Én egyedül csak téged szeretlek n neked is ki. 
lag hozzám kel! csal; vonzódnod

Ez rettenetes, Andrea'
— Nem mondtad-e nekem szó szór is, hog
id( el magammal ? Nőst tehát jól »an, .n - 

elviszlek.
- To egy halottat, egy lelkifurdalásoktól m 

! itt kísérletet viendesz magaddal
— Akkor hát válasszuk a képmutatói, a? 

szerelmet, melyet élvezve ez egész világ gyak- 
.melyet azonban te megvetsz ?

— Óh, én istenem, mily gyötrelem ; ezt, én u • • 
v •demcllem.

Hirtelen besólétedett. Lucia ijedten fekikoli .'
- Semmi, a sötétséget csak az okozza, Kg. 

barlangba jutottunk. Ne fuj, szerellek.
- De ez a szerelem szerencsétlenség, trag e'
- Nem ugyanezt mondtad o a parkban is 

kein r
— Igaz, íiiondá Lucia lesújtva.
— Lásd Lucia, az én életemnek csupán cg 

adata lesz ezentúl, tőled a bocsánatot kicsdoiti; 
hogy téged a szerencsétlenségnek áldoztalak, 
hogy feláldoztalak, de te legnemesebb bizony Ki­
adód az önmegtagadásnak.

Tű maga az erény, maga a tiszta ártáblán.- r; 
vagy Majd meglátod, mennyire foglak szereti,, 
hálván yozni.

- De hát Katalin, hát Alberto ?
- - Mi elutazunk együtt, hogy soha többe [u-.. . 

ne .értünk. — szólt Andrea makacsul.
—• EJ lógnak átkozni bennünket, Andrea.
- VI . dek innen magammal. Nevezz csak hó­

hérodnak, vagy a minek akarsz, megérdemlőn, ha 
nem jöjj velem.
- Mi nagyon boldogtalanok leszünk.
— Rb mit!

Ki ‘ »ina. kedves Madonna, miért akarod a;- 
én romlás -mir ?
- Ma .,ösz-e velem, vagy holnap ?

Se mu, se holnap ... félek . . engedj gondol­
kozni . . engedj gondolkozni.. Te oly könyörte­
len vagy . . . Senki sincs könyörülettel, irgalommal 
irántam. 1 ’
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nyukat az újévben, mint az előző években szokás volt. 
S valószínűleg csuk május hónapban kapják meg az 
idén. A késedelemnek az az oka, hogy a honvédpa- 
rancsnoksá'.'ok uj elbocsátási okmányokat készíttetnek, 
müveknek szövege tekintettel van a népfülkelési tör­
vény állal előirt kötelezettségekre.

— A herozogprlmás adakozásai. Simor János 
esztergomi bíboros érsek herezegprimás az 1889. év 
fulyamán több m nt százhatvanezer forintot adott jú- 
tékonv ez-'-Irn. Ez összegből az esztergom-szentgyörgy- 
mez-1 leányúrvabáz maga 100,000 frl tökét képvisel. 
A lenmaradó ötvenezer forint következőleg oszlik 
meg: a sz. István társulat irodalmi osztálya kapott 
lO.ó.io fi tol. a soproni káptalannál letett alapítvány 
20.0"» forintra rng, az egvbázmegve . scgcdlelkészci 
segélyezésére 10,000 templomokra 241 3 frl, elemi is- 
k<>!:<rn '.’Oil fit. egyéb tanintézetekre 2633 forint, 
mO-xiökra 1000 Irt,' a hátralevő körülbelül 11.000 
IV1 rn menü összeg magánsegélvezésekre, egrietekre s 
ji--.-!;.,ny czélnkra esik. Ezenfelül a közelmúltban a 
selriv- zbányai kath. híveknek a czélból, hogy nngv- 
gúr :: i'imuk főgimnáziummá kiegészíttessék, »0,000 
titv! adományozott.

Szolnoki szolgalegóuyek sztrájkja. Ilyen se 
íj- r. V'lt még Szolnokon. Valahogy megtudták a tel- 
k- gaxdák béresei és kisknesisai, hogy mi az a sztrájk 
s olyan üdvös intézménynek tartják, hogy mindjárt 
l ' - kóstoltak. .Mint nekünk Írják, Szolnokon vagy
1 . fcaz.la van újév óla szolgaszemélyzel nélkül,
t : az az. oka, hogy a szolgák nincsenek megolé-

rminkabéi ükkel s fizetésük javításáI sürgetik. 
A v.'ziiák azonban nem akarnak e kívánságuknak ele- 
■r .■ -1 ni mert szerintük teljes ellátás és 110- 1:10
ti évi Léi. a mennyit eddig tizeitek, a gazdasági szol-

‘ mik elég.
Bérli Ivz a neve annak az anyagnak, mit egy 

! I' :gvc nevű, osztrák születésű képfaíagő talált 
I mely nem egyéb, mint folyékonvnyá lelt már- 
v. E t a^ anyagot folyósítása után épen ugv lehel 
a! kivi önlr-ni, mint akár a lironzot. Parisban már lár- 
= „ i- alakult, mely szabadalmat nyert a bérit elő-
.. • ara, mely nagyon kevésbe kerül s olcsóság le­
li ‘etében a gipszszel áll egy rangban. Annyiban 
j üban nem hasonlítható <"«-sze a gipszszel, hogy 
.•"l.iail tarlósabb. Egyébként ezt az uj anyagot az 
••j -I. díszítésénél fogják leginkább használni. A
ti '1 ia »»"/.oktatási.gyi minisztérium már is nagy ér­
dél» .• kiséri Beer e találmányát.

A brüsszeli szlnházégésröl, melyről már löbb- 
1 ür irtunk, a következő részleteket írják Brüsszelből:

A im v nagyon szomorúan köszöntött be hozzánk. 
Mindjárt az első napon három tűzvész hozta rémületbe 
a lakosságot s ehhez járult a negyedik, a legborzasz­
tóbb, . Tlie.iire de la Bourse leégése. A tűz keletke­
ze- ■ k-'-t okból is magyarázzák. Az egyik szerint a 
-y uliáz épen ugvx mint a hv-keni kastély, a fiilöké-

- •'■» hibája miatt gyu'adt ki, a másik szerint a vil­
lamos gép idézte elő a katasztrófát. Mindenesetre,
I.unii legyen c a tűzvész oka, annyi tény, hogy az a

i;lvdon kezdődött. Innen aztán a lángok gyorsan, 
u : " :.v játszva terjedtek tovább, mindenfelé szabad 
Jit -• 'iiálva maguknak. A színpadról átcsaplak a né- 
. •■II'-. Alig leli bele egy félóra, a kulisszák, díszle­
tek é< kosztümök lángban állottak a nélkül, hogy 
•■árki I- sejthette volna a bekövetkező iszonyú kataszt­
rófát. Csak, mikor már az épületből hatalmas fiistfel- 
legek tódultak elő és a lángok ki-kiesapkodtak, az 
ni' zán járkáló egy-kél ember «tüzel.» kiállni! s ez 
állal a szomszédokat figyelmessé telte a fenyegető 
u-z lyre. Jóllehet a Tliefilre ile la Bourse egészen 
uj épület, teljesen be van ékelve szomszédos házak 
k", ' melyeknek egyike a népesen látogatott központi 
• á "da. Ennek a lakói javában aludtak, mikor a lán- 

luár közeliikben loboglak. Mikor a tűzoltóság még 
óra múlva a tűz kiütése után, a helyszínén meg- 

j ient, a színház megmentéséről már szó sem lehetett.
.■ ígv nehezen ludták mevmenl<-ni a lángok közül a 

i.l. / kapu-ának a <-ah.fát i- A -zom-zé.l házak 
••• ■ !- vi'L're rrenckülé-lipz látlak s i-=rk ugv pön n.

I : . • ludeglien kifutottak az ul< zára, számszennl 
rn. i-gv háromszázan. Vgiv rngvel 6 órakor a liizol- 
: • •ik.'iiíll a l."mgnk..i lokalizálni. Kmlieróleiben

-• r- nem • II j;,u Az anyagi ve-zl» -ig azon- 
I !• enti-k- ív Delink igazgató <zinliázliilmd»iii'is 
u épületi-' v- a Lr-nn- foglaltakat kerek íuö.mif)
I .»• ra biztosította, a kár azonban meghaladja a kél 
millió trankot. A színháznak mintegy háromszáz, tagja 
k- nyt-r nélkül maradt. A «Theátre de la Bourse»-!
I- i-zür 188.0. deezember 5il-én nyitották meg s az 
v b a hire, hogy tűzbiztonság tekintetében a legkilü-

- 'i'e angyal vagy, Lucia, meg fogod nekem ezt 
bocsátani. Nos, ma-e, vagy holnap ?

- Légy könyörületes .. . engedj időt a meggon­
dolásra.

- Legyen meg, engedek neked időt kedvesem. 
\áitn fogok, mert tudom, hogy eljösz.

Bágyadt napsugár vetődött" a kocsi ablakára, 
mely annak belsejét megvilágitá. Lucia egyszerre 
uy . érze, mintha álomból riadt volna fel.

Le akarok szállani a della Vittoria templom 
c jU ntt ingok imádkozni és aztán haza tnegvek,

' fi onnan ugv is csak pár lépésnyi a tá-

Ilát én mit legyek? Tudod, hogy te. egyedül 
b i' ii'lelkezpl felettem.

I ci'j viasza még ma Casertába. Üt hal nap 
rcilva bfjötlok Katalinnal együtt Nápolyba . . . ad- 
■-1'- tnegtöntolok mindent, lie ne írjál nekem, ne 
ke?-. -sS tél, ne jöjj küzelemlie és ne kérj túhm fa­
lu kát . . .

- f iyülnlsz erigetnet ugy-e?
-- .-szeretlek az őriilésig. Azonban szükségem 

van az egyedül létre.
Afm gyűlölsz azért, hogy annvil vételiem

ellened ?
Fájdalom nem. Mi valamennyien bűnösök va­

gyunk.
I e nem. Én gonosz, rossz vacvok. <b> sze­

li öcsit.
Megérkeztünk, Andrea. Állít'ásd meg a

Lucia, gondold meg, hogy most már nincs 
menekülés. El kell utaznunk, ez merőben olkerül- 
hetleri

— Egy csókot, oh szeretett hitvesem!
A tiatal nő ugyan már telállott, de azért lehajolt 

újra Andreához.
— A vis;o ítlátásra, Andr ea, — szólt Lucia oly 

tragikus kézmozdulattal, mintha az életet dobná el 
magától.

Ég veled :t viszontlátásig, Luciám.
A kocsi ajtó Lecsapódott s a kocsi lova robo­

gott a Ohia'otnone felé vezető utón.
Lucia be akart menni a templomba, de azt már 

zárva találta. Megkövültén állott meg. mintha vil­
lám sújtotta volna.

— 'lehál még isten is úgy akarja. Uh uram, 
emlékezzél meg erre az utolsó ítélet napján!

II.
Katalin az öröm érzetével keblében költözött be 

mra nápolyi házukba, mely a konstanlinápolyi- 
utvzáhan épült, mert ('.enluránohnn Lucia és Al­
bérlő. de különösen Andrea nélkül, kik az elmulasz- 
ottat kipótolandó, két hét lefolyása alatt négyszer 
»olt vadászni, magánosán már nagyon unatkozott. 
Az említett két hét alatt nagy takarítást végeztetett 
Feniuranúhan, betakartalta a bútorokat, és leszedette 
a függönyöket. Lucia szobáját érintetlenül hagyta, 
bogy a jövő nyárig úgy maradjon. A házat 
Ma'.teu gondjaira bízták és midőn mindezzel clké- 
z'iltek. Katalin nagy ürömmel utazott el Ná- 

p l/l>a.
•Folytatása következik.)

nöbb színház a földön. A mint azonban sorsa is bizo- 
nyrtjn, tűzbiztonsága daczára sem kerülte el azt a 
sorsot, mi a többi színházakat sújtani szokta.

— Kolozsvár városa Lobkovltz herezegórt.
Kolozsvárról távirják mai kelettel: A városi tanács 
ijfíbkovitz Hudolf herezeg altábornagyhoz, ezredtulaj­
donossá történt kinnveztetése alkalmából üdvözlő ira­
tot intézett. Lobknvitz herezeg városszerte kedvelt 
és népszerű s az üdvözlő irat hongsulyozza, hogy a her- 
vzeg minden alkalommal tanúságát adta magyar ér- 
zelrnüségének.

—_ A vonat kerabel alatt. Megrémülő szerencsét­
lenség történt ma reggel Becsben a nagy köd miatt. 
Egy Majaczcn Erzsébet nevű napszámosnö liz éves 
búval együtt egy talicskát toll a piaczra, midőn a kö­
zelből feléjük robogó vonal elgázolta őke!. Mindkettőt 
még élve szállították a kórházba.

-- Testvórgyilkosság: történt, mini székesfehér­
vári levelezünk Írja, Kraidún, a hol Juhos Mihály 
agyonszurta bátyját, Györgyöt. A dolog úgy cselt meg, 
hogy Juhos .Mihály bort adott cl, a miből a bátyja 
ellopott vagy egy sajtárra valót. E fölött való dühé­
ben Juhos Mihály felrúgta a boros sajtárt, a bátyját 
pedig ütlegelni kezdte. Persze dulakodás támadt a 
testvérek közt. s ennek folyamán Mihály kését bele­
vágta a bátyja testébe, ugv hogy ez sebébe belehalt. 
A gyilkost átadták a székesfehérvári ügyészségnek.

Sikkasztó fökonzul. Jovanovies odesszai porsa 
fökonzul, a ki a Danilevszki pélervári ezég odesszai 
házának főnöke volt, a rábízott 800.000 rubel kész­
pénzt elsikkasztotta. A sikkasztól, kinek a füknnzulság 
mellett több tiszteletbeli hivatala volt, letartóztatták, 
mielőtt megszökhetett volna.

— Kritikus napok. Falb Rudolf, a hírneves me­
teorológus, kinek oly sok szomorú jóslata ment már 
teljesedésbe, az ez évi kritikus napokat a következő 
három osztály... állította össze: Első osztály: .szep­
tember d8, augusztus 30, február 1tl, márczius 20, 
január 20, július 31, október 27: második osztály: 
április 19 és ii, május 4, június 3, július 2, október 
13, november 12, <Íei-zember 12 és márczius (I; har­
madik osztály : szeptember t i, november 211, május 
1.8, február ;>, augusztus 1». deezember 2(>, június 
17 és július 17. Ez. évben még tehát 2í- kritikus nap 
lesz. E hú (i-ára is jósolt Falb kritikus napot, de az 
szerem-sésen elmúlt minden nagvobb veszedelem 
nélkül.

- A bolg-a bányamunkások sztrájkja. Charle- 
roiból távirják, hog'- a kormányzó, ki a munkások 
vezetőivel tárgyalt, kötelezte a szünetelő bányászokat, 
hogy azonnal munkába álljanak, mihelyt a bányatu­
lajdonosok beleegyeznek a munkaidőnek egy órával 
való megrövidítésébe. A munkabér tekintetében a mun­
kások hajlandók a bányatulajdonosok méltányossági 
érzetében megbízni. — A munka megszüntetések nagy 
mén é miatt különben Belgiumban a helyzet már majd­
nem tarthatatlan. Étidig már li kohóban és 30 gyár­
ban meg kellett szüntetni a munkát. Hír szerint, ha a 
köszénbányamunkások sztrájkja nem szűnik, a Conillel- 
aezélgyár is, mely pedig 6000 munkást foglalkoztat, 
kénytelen lesz megszüntetni a munkát. Bolt lap azt 
irja, hogy az összes bányákat államosítani kell.

- Dinamit-merónylet merikában. Millvnle ameri­
kai városban csaknem végzetessé váll az év első 
napja a lakosságra. Epen az újév estéjén akarták di­
namit tál levegőbe röpíteni az operaliúzat. Körülbelül 
•ÍOO ember mulatóit ott egy tiínezvigalomban. Alig 
nehány perezeze! éjfél után óriási robbanás volt hall­
ható. A hennlevök még föl sem igen ocsúdlak meg­
lepetésükből, mikor a második dörej is elhangzott. Az 
operaház ablakai megremeglck és csörömpölve betör­
tek. Emberéletben nem esett kár ; a tettesek még ed­
dig nem kerültek kézre.

— Letartóztatott kasznár. Szájbóltj Bélát, a 
gróf Zichy János nagvioúki uradalmának kasznárjál, 
mint említettük már, deezember 2!)-én éjjel a csend- 
őrség letartóztatta, mert kiderült, hogy urának mag­
tárait éveken keresztül érzékenyen megkárosította. Az 
elfogalás előzményeiről a következő hiteles értesítést 
kaptuk. Az üzelmek a szintén fogva levő Hoffmann 
Dávid sárkereszluri gabonakereskedő révén kerültek 
napvilágra. A faluban azt rebesgették az emberek, hogy 
lloliiiiann nem becsületes utón jut ahhoz a sok gabonához, 
a mit éjjelenként hordanak tál-szekereken a magtáraiba. 
Bogdán csendőr-őrsvezetőnek, a kúlozdi csendőr-őrs 
parancsnokának füléhez jutottak a mendemondák s 
kiváncsivá telték reá, hogy mi igaz van a dologban. 
Nemsokára csakugyan meggyőződött, liogv a gabonát 
gróf Zichy János nagy-loóki uradalmáról szállítják 
Sárkoreszturra. Bogdán erre a füldesurnak, a ki ak­
kor Abbáziában volt, megjelentette, hogy uradalmában 
sikkaszt valaki s felhatalmazást kért, hogy a nyomo­
zást tovább folytathassa. A gróf beleegyező válaszára 
az őrsvezető nagy elővigyázaltal tovább folytatta ku­
tatásai! s megtudta, hogy Hoffmann decz. 28. és 29-én 
megint 500 lit ára gabonát vásárolt n nagv-loóki 
kasznártól. Ekkor Bogdán kilencz csendőrrel lésbe állt 
a székesfehérvári országúton s lloffmant, a ki kocsin 
N.-Loúkról jött. olt nyomban letartóztatta. Időközben 
megérkeztek a kocsik is a gabona rakománynyal. 
Bogdán ezek mellé is csendőröket rendelt s az egész 
karavánnal éjjel tizenegy órakor beállított Nagyloókra, 
a hol már mindenki éjjeli álmát aludta. Bogdán föl­
verte ;i cselédségei, kihallgatásokat eszközölt s többe­
ket beismerő vallomásuk alapján le is tartóztatott. 
Heggel 7 órakor aztán Bogdán magával vezetve a 
letartóztatott embereket, fölkereste Sziijbélv kasznár!. 
Ez kevés szóból fölismerte a helyzetet s"bevallotta, 
hogy a grófot évek óla megkárosította. A csendőr 
őrsvezető erre Szájbélyl is letartóztatottnak nvilváni- 
totla s a többiekkel együtt bekísérte a sárbogárdi kir. 
júráshiróságlioz. A gróf a esendői .ség jele '»‘sére azonnal 
íita-itnlta jogi képviselőjét, dr. Cnszio.aji .Mihálv bnda- 
pcsii ügyvédet, hogy Száj hely ellen a bűnügyi feljelentést 
legye meg s gazdaságának kezelése körül' vizsgálatot 
indítson. Ez a viz-gálaf meglepő adatok il hozott nap­
világra. Szájbély a gróf egyik legkedvesebb embere 
volt, határtalan volt a bizalom, inelylyel megtisztelték. 
Hogy sikkasztásai da-zfua mégis pontosoknak találták 
számadásait, a következükből lehel megmagyarázni:
A sikkasztás ugv történt, hogy Szájbély a csépié* ide­
iében a magtárba beszállítóit :: nmgmázsáll búza iimny- 
nyiségél leltárban kevesebbre vette fel .gazi mér­
tékénél. A felesleget a magtárból napköz -.»n a fehér­
vári ul mellett lévő s a majortól félrnew lakásának 
pinezéjóhi.-n horda!ta, a honnan aztán éjjel tovább 
szállihalla. Szájbély beismeri, hogy körülbelül hat év 
óla folytatja üzilmeil. Eleinte szerény volt, de az az 
igén elsikkasztott búza már fiOO- -60Ó métermázsára 
rng, s köriilbelöl iDOO forintértéket képvisel, Hoffmann 
a búzát a piaczi árnál 2—3 forinttal olcsóbban 
lizetle, mert tudomása volt a búza eredetéről. 
Az ügy Geiger Dezső vizsgálóbíró kezében van, a ki 
most a korábbi sikkasztások fehlen lésén fáradozik. 
Az összes kár alig haladja meg n 10,<)()() forintot. A 
házkutatás alkalmával Holfmaimál 100 mm. gabonát 
talállak, llgy erre, valamint Szajbélynek 10,000 Irtot 
érő vagyonára zárlatot s biztosítási "végrehajtást ren­
deli el a székesfehérvári törvényszék. A ezinkosok 
közül Szabó István a gabona bemérésénél Szajbélyvel 
összejátszó hajdú es Keller Antal számadó vizsgálati 
fogságban ül. A szintén letartóztatott kocsisok közül 
Ács István 2ÍO mm., Vörösmarty 250 mm. s Laczkó 
120 mm. gabonát szállított Hoffmannak. A bűnös iizel- 
mekrül sem Szájbély feleségének, sem gyermekeinek 
tudomása nem volt.

A hol akarva nem akarva vizet kell Inni
Székelykereszlurról Írják, hogy ott újév óta minden korcs­
maüzlet zárva van, mert a regale ügye még nincs elin­
tézve. A korcsmárosok nem tudván hányadán vannak, 
nem mernek italt mérni. Ha ez sokáig igy tart, még 
a félváros --- kivándorol egy jobb hazába.

— UJ lap. Nagi/Szó'lló'sön Spiller Ödön és Spol- 
larioli János «Pénzügyőr» czim alatt havonkinl kétszer 
megjelenő lapot szerkesztenek, mely a pénzügy-, adó- 
és vámőrség közlönye lesz.

— Öngyilkos kereskedő. Gyomán K. Tóth Miklós 
fiatal kereskedő a múlt hó 27-én reggel 0 és 7 óra 
között üzlethelyiségében forgó pisztolylyal főbe lőtte

magúi. A telt okút abban keresik, nogy a szsrencsét- 
len fiatal ember szerelmes volt egy mezö-berényi 
özvegyasszonyba, s kivel való Összekötletése akadá­
lyokba ütközött.

— Napfogyatkozás. A Lyek-obszervatorium Dél- 
Amerikaba küldött expedieziója — egy new-vorki táv­
irat szerint — azt jelenti, liogv ott a napfogyatkozás 
megfigyelése teljesen sikerült.

—- A laekeni leégett királyi kastélyt, mint már 
említettük, újra fel fogják építeni. Ezúttal, a mit lehel, 
minden részét vasból csinálják. A Tervueren-kaslélyt 
azonban, mely Sarolta császárnénak volt lakóhelye, 
nem építik fel.

- Amerikába bevándorlók statisztikája. Az
északamerikai Egyesült Államokba 1820-tól történt 
bevándorlások statisztikája a napokban került ki a 
washingtoni statisztikai irodából. E szerint 1888-ig 
összesen mintegy lő millió külföldi vándorolt be az 
Dgyesüll-ÁIInmokba, a melyből Angliára és Írországra 
közel (i millió, Németországra pedig -i és l.'u millió 
esik. 18- ' ig csak szállingózva jöttek az idegenek, 
1882-ben azonban 788,992 bevándorló érkezett az uj 
világrészbe. Az északamerikai városok közül legtöb­
ben Newvorkot keresték föl. Azután jönnek esni: 
Boszton, Philadelphia, Baltimore. Key Vest, Uj-Orleans

San Francisco. 1860-ig a bevándorlók nagy töme­
gét az angolok képezték, de számuk később jelenté­
kenyen megcsappant. Az 1881—88. évi időközben 
leginkább a németek vándorolnak be Amerikába.

A nagyhiklndal Izraelita hitközség' folyó hó 
d-ún tartotta meg dr. Boscnsloln Mór újonnan válasz­
tolt rabbinak boiglalú ünnepélyét. Az ünnepélyt meg­
jelenésükkel díszessé tették a hatáság, a lelkészek, 
gimnáziumi tanárok. Dr. Klein Mór nngvheeskeroki 
főrabbi iglalla be szónoki mesterművei az uj rabbit. 
Dr. Klein éljenokkel fogadott általános tetszést aratott 
beszéde után dr. Hosenstein tart« szép székfoglaló be­
szédéi. A beszédek közli szüneteket a nagvkikindai 
dalárda lülté ki egyházi és hazafias zsolozsmák cl- 
énoklésévcl.

- Küzdelem egy haldoklóval. Parisból Írják, 
hogy az ottani Lariboisiére kórházban kegyetlen küz­
delem folyt le a napokban kél beteg közt. Egy beteg 
kávés legény megsejtve, hogy a szomszéd betegágy­
ban íekvo s halállal küzdő ezipészlcgénynek van va­
lamelyes pénze, a bclcgápolük távoliétól" felhasználva 
a haldoklóra rohant, hogy tőle tározóját elvegye. A 
haldokló védte magút, de ereje megtört s a küzdelem 
alatt kiadta lelket. A kúvoslegénv a tározót s a halott 
kendőjét magához vette s újra ágyába feküdt. A kór­
ház betegei rémülve nézték végig'a küzdelmei s let­
tek róla jelentést az ápolóknak. A kávéslegénv a 
rendőrség kezeibe jutótI.

— Egy kivégzett bonozolásl jegyzőkönyve. A
párisi élettani egyesület legközelebbi ülésén Laborde 
orvos jelentést lett a nemrég kivégzett Kaps gyilkos 
felbonczolásáról. A felolvasott jelentés szerint Kaps 
valódi típusa volt a gyilkosoknak. Mint. a gyilkosok 
legtöbbje. Kaps is tulovirozva volt. Agya különböző 
sérüléseket mulatott. Agyvelejének ama részén, melyet 
az értelmiség székhelyének tartanak, mély iir volt, 
tele nedvvel. Szive erősen össze volt húzódva s üres, 
mint azoknál a kivégzetteknél szokott lenni, a kik a 
kivégzés elölt nem ájulnak el. Szive el volt hájasodva, 
a mi fiatal embereknél ritkán fordul elő. Tüdeje a 
sok dohányzás miatt oly fekete volt, mini akár 
a szénégetőké. A kivégzettek gyomra, pár órá­
val a kivégzés után a meleg vízben össze szokott 
húzódni, a mi Kapsnál nem történt meg. Az orvos 
ezt annak tulajdonítja, hogy Kaps a kivégzés előtt 
öt-hat pohár rumot ivott s ezzel gyomrát érzéketlenné 
tette. Laborde figyelmeztet, hogy ez a példa azt mu- 
lalja, hogy veszélyes üres gyomorba erős, szeszes ita­
lokat tölteni, s egyúttal mcgezúfolja a íizologusoknak 
azt az állítását, hogy a szeszes italuk az ivás után 
gyorsan felszívódnak, a nélkül, hogy huzamosabban a 
gyomorban inaradnának. Végül panaszkodott Laborde, 
hogy a kivégzetteket álhogyelctböl későn engedik ál az 
orvosoknak fo'honczokísra, hogy tanulmányokul lehel­
nének rajtok, hasznára az emberiségnek.

— Tűz a hollandi királyi kastélyban. Hágából 
a következő táviratul kanta a «P. K.» Feltűnő vélet­
len, hogy ugyanazon napon és órában, a melyben a 
lankeni királyi kastély leégett, a hollandi királyi pár 
állal lakott llel Looi kastély szintén tűzveszélyben 
forgott. A tűz Vilmos császár dolgozószobájában ütött 
ki. Szerencsére még idején észrevette egy udvari 
szolga és igy csakhamar eloltották. A tűz mindamel­
lett jelentékeny kárt okozott a terem bútorzatában és 
berendezésében.

-- A grande armée utolsó katonája. Páriából 
írják, hogy első Napoleon hadseregének, a grande 
armúe-nek, mely az oroszországi hadjáratban is részt 
vett, egyik, valószínűen utolsó katonája hah el a na­
pokban lsle-Adamban. Az agg harczosl Laeasa Jakab­
nak hívták s a köztársaság első évében brumaire 8-án 
született.

— A grammophon, melyet tegnapelőtt a berlini 
«Belle-Alliance-szinház»-ban nagyszámú közönség elölt 
bemutatlak, komoly konkurense" lesz a fonográfnak. 
Az elmés készülék azon alapul, hogy a hanghullámo- 
kal egy rajzoló Íróimul leírja és erről leolvassák a 
szavak jelentését. A táblákat, melyre c hangliullámok 
leiratnak, legalább ezerszer lebet használni a nélkül, 
hogy zavar támadna. Most már aleliert állítanak fel, 
hol bárki «levélntheli» hangját.

... Veszedelmes vlllamvezetö. Sainl-Louisban oly
eset történt a liánokban, mely könnyen végzetessé 
válhatott volna. Javában szakadt az eső, mikor egy 
villamos drót véletlenül az időzára esett. Pár perez- 
czel ezután egy fiatal húzaapár haladt arra, előttük a 
kutyájuk szaladt. Az el- véletlenül rálépett a drótra s 
a villamosság abban a porezben agyonütötte. Az asz- 
szonv, a mint hü kutyája szomorú "sorsát látta, oda- 
sinlell s szintén megérintette a drótot, mire össznro- 
gvoll. .Mod meg a félj rohant segítségére, de ö is he­
ve ülést kapót!, eszméletét azonban nem vesztette el. 
Nejét egy orvos linzi a eszméletre. A város egv más 
részében ugyanakkor egy villamos drót egy" lovat 
sújtott agyon.

Rövid hírek. Xayuvávatlon Cservonka 
Lvza licnloslogóny tegnap reggel báromsznr mvllbo 
luite magái. N».m ball meg s az orvosok remény­
ük. hogy életben marad. — O dúlja fán Varga 
Pál udvarára fényes nappal vadmacska csa­
pott le a baromfiak közé. A pompás állatot si­
került elevenen elfogni. — I‘resztfez város adó­
hivatalában vették meg azt az állami sorsjegyet, 
melyre legutóbb a 100.000 forintos főnyeremény 
esett. A szerencsés nyerő Kallina Bohtimír adúfel- 
ügyelö. — Becsből Lauer Gusztáv, az udvari opera 
kóristája nyomtalanul eltűnt. — Batuhert/böl 
távirják mai kelettel, hogy a Hose-féle sü'rloző 
gyár teljesen leégett.

Házi tolvaj. Egy csinos 18 éves leányt faggat­
nak az éjjeli órákban u rendőrség bűnügyi osztályán 
s máris vallomásra bírlak, mely kétségtelenné teszi 
hogy rutiil visszaélt gazdája meg nem érdemelt bi­
zalmával s éveken keresztül legalább 8U00 írttal 
megkárosította. A fialni házi tolvaj Plehar Róza budai 
születési hajadon leány. Leitqeb János jómódú fővá­
rosi mészáros alkalmazottja volt s bárom esz­
tendő óta gazdájának városház-téri mészárszékében 
mint pénztárosnö működött. Jó képű, őszintének 
látszó leányka volt s gazdája föltétlenül bizolt 
is benne. Pedig ez a szelíden néző gyermek az első 
naptól fogva következetesen lopta a gazdáját. Az 
1888-diki üzleti év lezárásakor Leitgeb azt a kelle­
metlen fölfedezést tette, hogy az évi mérlegben a 
veszteség-számla 3000 forinttal több, mint ahogy várta 
volna. Törte a fejét, hogy honnan származhutik a kár, 
de nem tudott n dolog nyitjára reá találni. Végre is 
megnyugodott, a dologban. Elvégre nem igen szokott a 
pénzével krajezárosan bánni s a köm v lése is- gyenge 
volt. Az üzletnél szokott kár esni, a ni or nem is gon­
dolnak reá, s igy lehet, hogy ez a 30.00 forint is ily 
módon ment veszendőbe. A múlt év végén megint 
2000 forintról nem tudott az évi mérleg elszámolni.

A gazda megint elgondolkozott, de utóbb csak megnyu­
godott a veszteségben. Az ö jó kis pénztárosnöjére, a 
ki mindig a szeme elült' volt s a házánál lakott, 
eszébe sem jutott, hogy gyanakodjék. Az utolsó na­
pokban azonban Leitgeb gyanús dolgokat vett őszre. 
A kis pénztárosnö mintha nőm egészen tisztán bánt 
volna a pénzzel. Ügyelni kezdett' reá s ma este észre­
vette, hogy a leány, pénztár-záráskor, egy marék 
czüslhatost dug zsebre. Ez a fölfedezés elég volt arra, 
hogy gyanúját teljes mértékben fülébreszsze. Azonrej 
telefon, -ült a főkapitánysághoz és kérte, hogy néhány 
rendőrtiszt viselő jöjjön ki lakására, a Lónyay-titcza 30. 
sz. a. levő házába. Negyed óra múlva Sphbrt/i Ödön 
báró deleklivfönök, a kit a kaszinóból rendeltek oda 
és Diener Ákos rendörfognlmazó kocsin a Leitgeb 
lakására érkezeit. Vallatni kezdték Pleliúr Ró­
zái, a ki sírva fakadt kérdéseikre és vissza­
utasította a gyanúsítást. Mikor látták, hogy szó­
val semmire sem mennek, felnyitották a leány szekré­
nyét. Egy jókora csomag ötlött a szemükbe. Felbontot­
ták és SOOO forintot' találtak benne, százas, ötvenes, 
tizes és ötös bankjegyekben. Majd egy kalendárium 
akadt a kezükbe és ennek lapjai közt is találtak 1f>0 
forintot. A detektiv-fönük a leányhoz fordult és azt 
kérdezte, hogy tud-e fölvilágositást adni a sok pénz 
eredetéről. A töredelmesnek látszó válasz az volt, 
hogy a 150 forintot csakugyan úgy lopkodta össze las- 
sankint, hanem a 8000 forint jogos tulajdona, mert 
azt egy kanizsai rokonától örökölte. A rendőrség ki­
küldöttei összecsomagolták a pénzt s a leányt is ko­
csiba ültetve, későn este bevitték a rendőrség bűnügy» 
osztályára. Itt kezdődőit csak igazán a faggatás. 
Az egymást követő fogós kérdésekre a leány el­
vesztette önuralmát, s egy ájulási roham után 
bevallotta, hogy a 8000 forintot is a gazdájától 
lopta. Már az első nap, hogy Leitgeb az üzletébe vette, 
lopott egy-kél hatost. Utóbb, látva, hogy nem kisérik 
figyelemmel, neki bátorodott s végre már naponkint 
reggel is, este is lopott 5—5 forintot. A pénzből 
nem költött el semmit. Takarékoskodott, s rossz 
ruhában járt, hogy gyanút ne ébreszszen. Az a 
8000 forint, a mit a szekrényében megtalál­
tak, az összes pénz, a mit valaha a gazdájától lopott. 
Nem adott ki s nem is ajándékozott el belőle soha 
egy kvajezúrt sem. Ila elveszik tőle a pénzt, gazdája 
nyugodt lehel, hogy egy krajezárja sem veszett el. A 
leány vallatása még a késő éjjeli órákban is tart. A 
rendőrség részletesebb vallomást remél, de a leány 
eddig megmaradt mellette, hogy nincs több mondani 
valója. A letartóztatás valószinüleg csak a hajnali 
órákban fog megtörténni

-- Oyermekholtteßt a hóban. A kőbányai Drascho- 
féle téglagyárban ma este a munkások ,gyermekei já­
ték közben egy kis ujdonsziilütt csecsemu holttestét ka­
parták ki a hó alól. A rendőri vizsgálat, mely ezt a 
fölfedezést követte, kiderítette, hogy az elásott gyermek 
anyja Stefkovics Teofilné 20 éves napszámosnö.Ä gonosz 
asszony már bevallotta, hogy ma szülte a gyermeket 
s nyomban utána elásta a hó alá. Hogy élt-e, vagy 
meg volt-e halva, mikor a világra jött, arra nem tu­
dott felvilágosítást adni. A bonczolű orvosoknak azon­
ban nem lesz nehéz a valóságot megállapítani. A szív­
telen asszonyt letartóztatták.

™ Eltűnt gyermokleány. Radios Andrásné sz. 
Welle Leokádia ujság-kihordúnö 10 esztendős fogadott 
leánya, a ki anyjának az ujságkihordásban segíteni 
szokott, tegnap délután óta, hogy az Andrássy-uton 
az esti lapokat kihordta, nyomtalanul eltűnt. Nevelő 
anyja aggódik, hogy a csinos gyermckleányt rósz em­
berek kelepczébc csalták.

Hiány a Radnótfáy alapnál. A nemzeti szín­
háznál körülbelül egy évtized óla RadiiúllYty-alap czim 
alatt egy külön pénzalapot kezeltek, a melynek Rad- 
nólfúy volt intendáns inteneziúi szerint az lett volna a 
ezélja, hogy belőle kisebb kölcsönök adassanak a nem­
zeti színház szerényebb fizetésű tagjainak. Az alap, 
mini a H—K irja, eredetileg alig néhány száz forint 
volt, de jótékonyczélu előadások jövedelmeiből, ado­
mányokból és a kölcsönök kamataiból lassankint mint­
egy 40,000 forintra szaporodott fel. Az alapot a nem­
zeti színház pénztárától külön, az adminisztratív igaz­
gató kezelte. Így hosszú időn ál Szigligeti Ede, 
majd az ü halála után Podmaniezky Fri­
gyes báró intendáns. Mivel azonban "a köl­
csönök kiosztásával sok baja volt, 1881-ben 
fölkérte Paulay Ede művészi igazgatót, Vízvári 
Gyula és Pintér Sándor nemzeti színházi tagokat, 
hogy alakuljanak bizottsággá s döntsenek a beérke­
zendő kérvények sorsa felelt. E bizottság, melynek 
Paulay elnöke s Pintér jegyzője lett, 1883-ig működött 
s azóta megszűnt, mert az alap kimerült s többé köl­
csönt nem adlak senkinek. A pénztár gondjait, illető­
leg a váltók és adósságok törlesztéséi azóta Cseprcghi 
Lajos volt titkár s a Radnólfáy-alap pénztárnoka vál­
lalta magára. De mivel az alap pénzügyei ren­
dezés alatt állottak, som Keglevich István gróf 
intendáns, sem Beniezky Ferencz, az uj inten­
dáns nem volt hajlandó az alapot átvenni, liá­
néin továbbra meghagyta Podmaniezky báró fel­
ügyelete alatt. Mikor a nemzeti színház uj 'ügyrendje 
elkészüli, gondoskodni kellett róla, hogy a Radnótfúy- 
alapot - ez ügyrend értelmében — a belügyminiszté­
rium átvegye, «időközben a belügyminiszter — irja 
az 0. E. - ■ tudomására jutván annak, hogy a nem­
zeti színház Radnótfáy alapjánál rendetlenségeket 
emlegetnek, már szeptember hóban kiküldötte Meárcy 
belügyminiszteri számtisztet n nevezett alap számadá­
sának szigorú megvizsgálására. A kiküldött számvizs­
gálónak az alap tizonkélévi számadásait kellett, tétel­
ről tételre átvizsgálnia s minden egyes számadási té­
telt a számadási okmányokkal összeegyeztetnie. Ez. 
sok időt igénylő, fáradságos munka volt "és csak mtilt 
év deezember 25-én volt befejezhető. Csak az összes 
számadások teljes átvizsgálása után lehetett teljes bi­
zonyossággal megállapítani azt, hogy a Radnótfáv- 
lélo színházi alapban csakugyan hiány van. A biiínv 
azonban még ekkor sem volt teljes bizonyossággal 
megállapítható s ekkor rendelte el a belügyminiszter, 
hogy a nemzeti színház jogtanácsosa, Mcdrey szám- 
liszt és a járási főszolgabíró Cseprcghi Lajoshoz, a 
nemzeti színház volt titkárához Gödöllőre kiinen- 
jenek, hogy ül .számadásléteire és a hiányzó 
pénzösszeg előadására felhívják. Ez alkalommal a 
hiányzó összeg mintegy 14,000 forintban állapít­
tatott meg, mely összegre nézve azonban Csepreghi 
oda nyilatkozott, hogy azt nem- tudja előadni. Az 
ügy ezen állásában azonnal megtétetett a feljelentés a 
kir. ügyészségnél. Báró Podmaniezky Frigyes, kinek, 
mint a nemzeti színház volt intendánsának a Radnót­
fáy alap ellenőrzése kötelességében állott, mihelyt az 
alapban felderüli hiányról értesült, előterjesztést tett a 
belügyminiszterhez az iránt, hogy 10,000 forintot 
hajlandó az alapnak megtéríteni, s addig is, inig 
ezen összeg tőle hivatalosan átvehető lenne, azt az 
«első hazai tnkarékpénzlár»-ba letéteményezte. Ezen 
előterjesztés a mai napig nem nyerhetett elintézést, 
mert a hiányzó összeg még mindig nem volt végleg 
megállapítva, mert még több kötvényre történt befize­
tések kérdése hozandó rendbe, és csak ennek meg­
történte után fog a volt intendáns előterjesztése a 
miniszter részéről érdemileg elintéztetni.

-- A ezobaur. Állítólag Kresz Antal nevű fiatal 
embert tartóztatott le a minap a rendőrség, mert ál­
nevek alatt szobákat bérelt s lakásadóit rendesen 
meglopta. Most kitűnt, hogy az a neve is, melyet a 
rendőrség előtt valódi nevének vallott, hamis név volt. 
Igazi neve Sikler Antal. Nemrég három évi fegyház­
büntetés kiállása végett az Ipolysági fegyházba kerüli.
A börtönben megbetegedett s ideiglenesen átszállítot­
ták a megyei kórházba, a honnan aztán megszökött s 
meg sem állt a fővárosig. A rendőrség, . mely eddig 
kilencz rendbeli lopást dérit ntt ki reá, további eljárás 
végett át fogja adni a kir. ügyészségnek.

— Plnozetüz támadt ma reggel Kiss György könyv­
kötő Laudon-uteza 5. sz. a. levő pinezéjében. Egy 
nagy csomó ócska bútor és háztartási ezikk pusztult 
el. A tüzet a VI. kér. őrség lokalizálta.

— Bálkrónika. Az első nagy álarczos bál a Viga­
dóban, kél zenekar közreműködése mellett, ez évijan. 
12-én lartalik meg. Megjegyzendő még, hogy minden 
beléptijegy egy szelvénynyel van ellátva, mely egy 
pohár pezsgőnek az étteremben való ingyenes kiszol­
gáltatására jogosít.

= A ki a tőzsdén csekély rizikó mellett pénzt 
akar nyerni: forduljon a «Mcrcur» kiadóhivatalának 
bank- és váltó-üzletéhez, Politzer »S.-hcz, Budapest,
Dorotlya-ulcza 12.

Az influenza.
Türhellen állapotokat teremt a fővárosban az influenza 

terjedése. Nincs közhivatal, nagyobb forgalmi vállalat, 
melynek személyzete meg ne élezné az északi beteg­
ség nyomasztó hatását. Különösen megnehezedett az 
»tlök járása a budapesti posta és túvirdahivalalok fe­
lelt, hol a személyzet egy része az influenzában szen­
ved, a másik rész pedig már n kimerülés halárán 
van a folytonos szolgálat következtében, melyet a 
munkaerők teljes hiánya ró reájuk. A fővárosban al­
kalmazott postahivatalnokok közölt a legújabb kimu­
tatás szerint 280 infiuonzabeleg van. A nagy ré<z 
ebből a tisztikarra esik, mert mig a szolgák közölt 
80- 100 szenved e betegségben, a tiszti személyzetből 
150—180 beteg. Különösen a föpostaliivalalnál vannak 
nehéz munka viszonyok. Itt a személyzetből minden­
nap 70—80 ember hiányzik, a jóval kisebb személy­
zettel birú központi távirdaállomúson pedig 50—GO 
között váltakozik a betegek létszáma. Vannak hivata­
lok, a hol a szolgálatot kellett korlátozni, mert a 
munkaerő teljes hiánya miatt lehetetlen más intézke­
dés. Berendelték ugyan a posta és távirda tanfoha- 
mok hallgatóit, de ez csak keveset javít az állapotú, 
kon. A lipótvárosi postahivatalnál tizenegy ember kü_ 
ziil csak négy egészséges s ilyen az arány a több, 
hivataloknál is. A személyzet egészséges része félő 
hogy belebetegszik a túlságos megerőltetésbe, melyet 
a forgalom zavartalan fentartása tőle követel. A tisz­
tek nagy része önkéntes szolgálatban tölti a hivatal­
ban szabad nappalait^ és éjszakáit.

A fővárosi tanács is idejét látta, hogy az iskolákat 
illetőleg intézkedéseket legyen. A mai tanácsülésben, 
melyen a beteg Kamermayer polgármester helyett tier- 
lóczv alpolgármester elnökölt, ,41 kér tanácsnok tett 
jelentést a fővárosi iskolákban uralkodó influenzáról 
E szerint a tanítói és tanári létszámnak több mint 90 
tagja beteg, a mi olyan nagy betegállomány, hogy he­
lyettesítéssel lehetetlen pótolni a hiányzó erüket. A 
tanulók jelentékeny százaléka szintén beteg, vagy a 
járványtól való félelem miatt szülőik otthon tartják 
őket.

E jelentés alapján a tanács elhatározta, hogy az 
összes fővárosi elemi, polgári és reáliskolákban az 
előadásokat j an. 20-ig megszünteti.

Az állami és felekezeti iskolákban a vallás és köz­
oktatásügyi miniszter tegnap cmlitett rendeleté követ­
keztében hasonló intézkedés történt.

Dr. Gombár Tivadar, mint az I. kér. polgári leány­
iskola és a 11. kér. polg. leányiskola felügyelője, és 
mint a várbeli iskolaszék elnöke ma a fővárosi ta­
nácshoz jelentést terjesztett be, melyből kitűnik, hogy 
az I. kor. polg. leányiskolában 21°/0, a II. kor. polg. 
leányiskolában 20°,u és a várbeli elemi iskolában 
25° o a tanulóknak beteg.

A tanárok közül pedig az I. kor. polgári .eanyisiio- 
láhan 5, a II. kor. polg. leányiskolában 0, az elemi 
iskolában 5 nem tarthat előadást az influenza miatt 

A hivatalos Fővárosi Közlöny holnapi száma közli 
a tiszti főorvos jelentését a polgármesterhez az in­
fluenza tárgyában. A mai napon (nov. 9.) benyújtott 
jelentés szerint az influenza deezember hó utolsó nap­
jaiban kezáblt egyes kerületekben mutatkozni, és pedig 
az V., VI., VII., Vili., IX. és X. kerületekben mind­
inkább fokozódó mérvben, mig az I., II. 111. kerüle­
tekben csak c hó 3-dikán és 4-dikén mutatkoztak az 
első esetek, Thíkosfalván és a VII. kerület kültelkén 
pedig eddig nem lépett fel. Bár nagy kiterjedésben, 
de általában véve igen enyhén folynak le az esetek és 
a legtöbb beteg 2—3nap alatt meggyógyul: fordulnak 
azonban elő súlyosabb esetek is, főleg ha más bánfa- 
lomban szenvedő, vagy rövid idő előtt szenvedett egyént 
lep meg, midőn a betegség az illetőt jobban megviseli, sőt 
nincs kizárva ily esetekben a szervezet ellenállási ké­
pességének hiánya folytán a halálos kimenetel sem. 
Jelentése további folyamán a főorvos az iskola bezá­
rások felöl nyilatkozik, megengedvén, hogy ha nem is 
közegészségi, de paedagógiai indokok foroghatnak 
fenn a bezárásra nézve, s ha ez okok fennforognak, 
nem kélli, hogy az illető tanügyi hatóságok a bezá­
rást saját hatáskörükben kezdeményezik. (Ez meg is 
történi már.) Jelenti továbbá, hogy néhány nap óta a 
kórházat is felkeresik az influenza-bet egei;: igy f. hó 
7-én az összes balpurti kórházakban 79, 8-án pedis: 
55 influenzában szenvedő beteg feküdt. Jelentéséi 
azzal zárja be, hogy a betegségnek a főváros terüle­
tén való fejlődését éber figyelemmel kíséri s a neta­
lán szükségesnek mutatkozó intézkedések iránt javas­
latait haladéktalanul megleendi.

Az. influenza Szebcnmegyébcn a legnagyobb mér­
tékben uralkodik. Szebvnben alig van ház, melyben 
inflcnza eset ne volna. .Aagy-Disznódon, Kis-Disz- 
nádoii és Feleken hasonióképon csaknem minden 
házban van influenza-beteg. Lefolyása azonban 
teljesen enyhe természetű. Kolozsvárról írják, hogy 
Bélái Ákos gróf, Kolozsvárin egye főispánja, ki 
az influenza betegség miatt majdnem három hétig volt 
kénytelen a szobát őrizni, teljesen felépült betegségé­
ből s már hétfőn megkezdte hivatalos működését. Á 
városban azonban még mindig sok az influenzás be­
teg. Brassóban a hatóság azt az intézkedést tette, 
hogy felszólította a lakosságot, jelentsen be minden 
influenzás helyei. Az erdélyrészi többi nagyobb váro­
sokban szintén grasszál az influenza. Zalaegerszeg­
ről azt Írják nekünk, hogy ott a félváros beteg in­
fluenzában. Szolunkról írják lapunknak, hogy ott 
négyszáz ember beteg influenzában.

Béesben a járvány lassankint apad. Tegnap már 
csak 05 beteget veitek fel az Alig. Krankenhausba, a 
mi határozott javulás. Kedden délben a bécsi kórhá­
zakban összesen 3566 beteg volt. Az orvosok konsta­
tálták, hogy a betegedések már ritkábban mennek 
át tüdöbajba, a mi szintén arra mutat, hogy a 
járvány veszteit veszélyes jellegéből. Dr. Fuchs orvos 
tegnap előadást tartott Béesben az influenzáról s 
egyebek közt arról is beszéli, hogy a járvány némely 
esetben a szem szaruhártyájának kóros elváltozását is 
vonhatja maga után. Valószínű, hogy ez összefüggés­
ben van az influenzával járó nagy fejfájással. Tulaj­
donképen a fejfájásból származik a szem túlságos ér­
zékenysége. Albrecht föherczeg még mindig gyengél­
kedik. Az influenza gyöfri. Dunajcvszky pénzügymi­
niszter már három hét óta őrzi folyvást a szobát, de 
még most sem mehet ki.

Brilnnben n vasúti munkások közül n legutóbbi 
héten 6(14- ember betegedett meg. — Linpzben a 
szemináriumot a sok megbetegedés miatt bezárták. — 
Iroppauban a járvány egvre nagyobb mérveket ölt. 
Jaegcrndorf iái számos influenza-esetet jelentenek. — 
Klagenfurtban háromszáz megbetegedés fordult 
elő. A leányiskolákat be kellett zárni. A katonaságnak 
100 betege van. — Stuttgartból azt jelentik, hogy 
úgy a király, mint a királyné állapotában javulás ál­
lott be. A vasúti személyzetben oly nagy mérvben ter­
jed a járvány, hogy a teherforaalmat korlátozni ikel-
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lett. — ’Rómából azt túvirjúk, hogy a járvány min­
den helyőrséget meglátogatott. Jelenleg a csendőrök 
közül 300 ember szolgálatképtelen. A katonai iskolák 
növendékeinek fele az ágyat őrzi. — Czernowitzban. 
a szinházat bezárták, annyi már az influenzás beteg 
úgy. a városban, mint a színészek közt. — Reiv- 
Yorkből távirják : Tegnapelőtt déli 12 órától tegnap 
déli 12 óráig a halálozások száma itt 2ő0 volt. Ennyi 
halálozás egy huszonnégy óra alatt még sohsem lor­
dul t elő.

Egy müncheni távirat szerint Luitpold regens-her- 
czég tegnap meglátogatta báró Lutz miniszterelnököt, 
ki - influenzában szenved. Döllinger tanár, ki szintén 
influenzás volt, már fölépült betegségéből. Az orvosok 
kimutatása szerint közel tízezer ember szenved most 
Münchenben influenzában. A járvány még folyvást nö­
vekszik. Madridból érkező újabb hírek megerősí­
tik azt, hogv a kis királynak csakugyan influenziája 
Van. Állapota azonban nem aggasztó. Mária. .Terézia 
infánsö szintén influenzás, sőt a regens-királyné- is oly 
rosszul; érezte magát néhány - napig, hogy. a, szobát nem 

• hagyhatta el>.
Szefajfyobúl írják nekünk, hogy a járvány ehó 

4-ike óta ott is terjed, bár enyhe alakbán. Különösen 
a katonaság körében kezd tegnap . óta terjédfii. Mai 
napig 85 katona szenved a bajban, kik a Többiektől 
el vannak szigetelve. A polgári közönség i8 szenved 
a muszka náthában. Szórványos jellegénél fogva azon­
ban a tanintézetekben az előadásokat még eddig nem 
szakították meg. A mohamedán lakosság úgy látszik 
nem inklinál annyira az tij betegségre, mint az euró­
paiak. Az időjárás kedvezőtlen, nedves, meleg, így 
nem csoda, ha itt is nagyobb tért hódit" az in­
fluenza.

Parisból írják, hogy a helyzet változatlan. E hó 
hatodikén a temetkezések száma 308 volt. Az influ­
enza veszedelmes voltát bizonyítja az az összehason- 
litójjstatisztika, melyet a következőkben közlünk: 1888- 
bak az első héten Parisban 1185 temetkezés volt; 
1880-ben az első héten a temetkezések száma 1011 ; 
a jelen év első hetében pedig a temetkezések száma 
2933. Francziaország vidékén, mint tegnap is irtuk 
már, az influenza mind nagyobb erővel lép fői. Mar- 
seilleben is a halálesetek száma igen nagy. Tavaly az 
év első hetében 171 halálozás volt ott, most pedig 
350. A postánál, a vasutaknál, általában minden köz­
hivatalnál a hivatalnokok ülvén száztólija beteg. E hó 
ötödikén a halálesetek száma 85 volt, miliőről csak a 
kholera idejéből szólnak a följegyzések. Hasonló erő­
vel lépett föl s dühöng az influenza Roder-ben, Tou- 
louse-bun, Breslbcn.

Londonban az influenza mindjobban terjed s' kiha­
tott már Angliának több megyéjére is.

Srajczban a járvány dühöngését oly erősnek Írják,
. mint tán sehol a kontinensen, (leniben ina egy Hete, 
csütörtökön 18 temetés volt, mely számot a temetke­
zések jegyzőkönyvében eddig ott egy napon fül nem 
Írtak. Bernben hasonlókép erősén pusziit az influenza. 

Éjjel érkezett távirataink a következők":"
Pozsony, jan. 0. (Az Egyetértés távirata.) Az in-. 

fiuenza még folyton terjedőben van. " A-kadétisko­
lában 54 tanuló, két liszt és egy tanár beteg: a háló­
szobák pedig mind kórházakká változtak...Más isko­
lákban is nagyon sok az influenzás beteg;

Bécs, jan. 0. (Az Egyetértés távirata:). .Ma délelőtt 
megint csoportosan tódullak a betegek a kórházakba, 
ahol már alig tudják a sok betegei elhelyezni. Tegnap 
a közkórházba 72 betegei veitek lel, elbocsátottak 
49-et, meghalt 13. Éjfélkor összesen 1834 beteg volt 
a közkórházban.

Becs, jan. 9. A községtanács köszönetét szavazott 
Albrecht füherezegnek, a ki 4000 Irtot adományozott 

,a szükségben lévő betegsegélvzü pénztárnak.
Lemberg, jan. 9. (Az Egyetértés távirata.) Az in­

fluenza folyton terjed. Sok száz ember szenved a be­
tegségben ; a helyőrség katonái felerészben influenzá­
sak, a lengyel nemzeti színházban pedig alig tudnak 
előadást tartani, mert a színészek is majd mind be­
tegek.

Karlsruhe, jan. 0. (az Egyetértés távirata.)
Itt az influenza oly nagy mértékben dühöng, hogy az 
udvari színházai be kellett zárni, mert nincs színész, 
a ki játszani tudna, s publikum sincs, mely szín­
it izba járna.

Páris, jan. 9. A városi tanács kimutatása szerint 
január hó első felében a halálozások átlagos száma 
Parisban naponként 383-at tett. Minthogy tegnap csak 
311 egyént temettek, a halálozás csökkent.

London, jan. 9. (Az Egyetértés távirata.) Az in 
fluenza-járvány nemcsak Londonban dönti ágyba áldo­
zatait, hanem nagy mértékben dühöng Liverpool, 
Dubjm, Belfast, Portsmouth, Glasgow, Canterbury, 
Birmingham és más városokban is. Különösen Lon­
donban terjedt el rettenetes módon az influenza. A 
ízt. Tamás kórház tömve van influenzás betegekkel.
A miniszterek közül Chaplin füldmivelési miniszter ve­
szélyesen toleo, mig lord Salisbury, a ki szintén in­
fluenzás, gvógyulóban van.

Róma, jan. 9. (Az Egyetértés távirata.) A 
kurmánry elrendelte, hogy minden influenza-esetet 
azonnal jelentsenek be a hatóságnál, mert a beteg­
ség most már járványos jellegű kezd lenni. A köz­
egészségügyi tanács elnökének hivatalos jelentése 
szerint magában Rómában 35.000 ember .szenved 
az influenzában.

Madrid, jan. 9. Mária Therézia infánsnő, ki az in­
fluenza után már gyógyulófélben van, könnyű lázro­
hamokban szenvedett, melvek azonban reggelre el­
múltak.
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színház és művészet.
— P. Márkus Emilia, a kinek ezen a héten már 

Kellett volna játszani, ismét lemondott s a legküze- 
lebbi kot héten nem is lép fel a nemzeti színházban. 
Jaszai Mari azonban a jövő héten már játszik Anto­
nius és Kleopátrában.

— Helvay Laura betegsége miatt már több Ízben 
elmaradt «Xapamasszony» czirnszerepét ma este a 
várszínházban Lendvavné játszotta, kit erre az igaz­
gatóság tegnap este szólított fel.

A pozsonyi színház ügve a legközelebbi vá­
rosi közgyűlésen dől el. Mint tudósítónk Jávirja, a 
szmugyi bizottság a kiküldött albizottság. javaslatát 
azzal terjoszti a közgyűlés elé, hogy német igazgató­
nak neveztessék ki Raul kailsbadi igazgató, Krecsánvi 
podig 1600 frt szubvenczióval szerződtessék a Temes­
vár által felajánlott módozatok mellett (50 magvar elő­
adásra. A magyar előadások lavaszszal tartatnak.

— Orosz énekesek Bécsben. DlmitH Sl'avi- 
avski d'Agreneo vezetése mellett 50 tagból álló ve­
gyes kar rendezeti tegnap hangversenyt Becsben. A 
gyönyörű hangokból összeválogatott kar csupa orosz 
egyházi s világi dalt adott elő oly csodálatos össz­
hanggal s oly meglepő finomsággal, hogy a nagyszámú 
közönséget valósággal megbúvóite vele. Talán módját 
ejthetné valamely fővárosi hangverseny rendező ezég 
hogy ide is eljönnének minden tekintetben eredeti mű­
vészetüket bemutatni.

— Jeanne d'Aro, Barbier legenda-drámája, több 
mint tizenöt évi pihentetés után, tegnapelőtt ismét 
színre került a párisi Porte Saint-Martin színházban. 
A darab felelevenítésének különös érdeket kölcsönöz 
az a körülmény, hogy Gounod zenét irt hozzá, hogy 
a szonszerepet a nagy Sarah Bernhardt személyesí­
tette. Jeanne d Arc szerepléséről és életéről felelte elté­
rőek a vélemények, melyeknek túlnyomó része a fran- 
czia nép legendaszerül alakjában nem Iát egyebet egy 
exaltált leánynál, a kit a franczia csapatok vezetői az 
angolok elleni harezban eszközül használta fel, mert 
a katonák a bátor leányt bálványozták s vakon men­
tek utána a tüzbe. Életének későbbi folyásáról a ku­
tatók már nincsenek egy véleményben a közhit felfo­
gásával, a mennyiben kiderítették, hogy Johanna,

\ II. Károly szeretője lett és fiat is szült tőle. Schiller 
drámája fogja fel ezt n franczia nemzeti tárgyat n leg- 
poetikusabban, meri a fantasztikus lényt emberileg köze- 
Iebo hozza hozzánk az által, hogy szerelme miatt kell 
neki végül elveszni, de a francziáknak ez a felfogás 
sehogy sem tetszik, kegyeletük ellen intézett támadást 
látnak benne s még legjelesebb bírálóik is oly hangon 
nyilatkoznak Schiller e remekművéről, mely elárulja 
azt, hogy a darabot nem is ismerik, vagy ha igen, 
csak gyarló fordításban. Barbier jobban hízelgőit a 
nemzeti hiúságnak s hat képből álló darabjában olyan 
szerepet adott Jeanne d’Arcnak, a mely megfelel a 
mondáknak s a melynek végén a szűz lelkét angyalok 
viszik az égbe. Barbier darabja meglehetősen silány, 
de irt benne Sarah Bernhardlnak oly szerepet, a melv- 
lyel a zseniális művésznő valósággal megigézle honfi­
társait ezúttal is, megmutatta, hogy lázas külföldi sze­
replései egy cseppet sem voltak káros befolyással 
művészetére s hogy mai napság alig akad valaki, aki 
szerepet úgy meg tudjon komponálni, mint ö. Áz ö 
játéka és pazar loilettejei csinálták a hatást, amiben 
a-Barbier darabjának és Gounod feltűnően gyenge ze? 
nejének vajmi kevés része van, • ..

,f SPORT. :
— A városligeti egyleti Jégpályán, holnap utol­

jára mutatja be művészetét Frey Lipót és neje.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A köztemetői vasút régen húzódó ügyében 

forduló pontot jelez a kereskedelmi miniszter intéz­
kedése. A miniszter ugyanis döntött a köztemetői vas­
útra vonatkozólag a főváros és a vasuti vállalat kö­
zött létrejött megállapodások felelt s több rendbeli. 
pótintézkedéseket leli. Nevezetesen elrendelte, hogy a 
m. kir. államvasutak s az osztrák-magyar államvas­
utak vonalának keresztezésénél szükséges alul- és fe­
lüljárók részletes terveit a vállalat dolgozza ki s mu­
tassa be; kimondotta, hogy az államvasuti áthidalás 
hat vágányra lesz tervezendő; hogy a nagykörúti vas­
úthoz való csatlakozás czéljából, a népszinliáz-uteza 
torkolatánál a nagykörúti vonalba beágazólag szárny­
vágány létesittessék, hogy a slácziú-utezai vasúthoz 
való csatlakozásra nézve, miután ez az eredeti ter­
vekbe nem lett felvéve, pótbejárás tartassák. A fővá­
ros azon kívánságát, hogy a vasútnak egy vágánya az 
uj köztemetőbe is bevezettessék, a miniszter a temető 
nagy kiterjedésére való tekintet lel egészen helyesnek 
tartja, kijelenti a miniszter, -hogy a vállalat a vasul 
építését a rendeletben foglallak alapján, megkezdheti, 
a fővárost pedig felhívja, hogy eme a főváros egyik 
kiváló fontossággal hi ró érdekét képező vasútnak mi­
előbbi kiépithetése czéljából a vasutvállalaltal közösen 
megoldandó kérdéseknek soron kívüli lebonyolítására 
kiváló gondot fordítson. A vasút építési munkálatainak, 
ellenőrzésével a miniszter Bodnár" Gyula miniszteri fő­
mérnököt bizt a meg........ . •.

—: A kórházi ételszállítás ügyében hozott;köz­
gyűlési határozat s az ügyre vonatkozó tárgyalási 
iratok ' felterjesztettek a belügyminiszterhez, mert a 
miniszter az ügyet felülvizsgálni kívánta. A miniszter 
most arról értesíti a fővárost,.hogy a felhozott indo­
kokat a maga részéről is helyeseknek s a viszonyok­
nak megfelelőknek tartja s igy a főváros azon intéz­
kedése ellen, hogy a kórházi ételszállításra vonatkozó 
szerződéseket árlejtés mellőzésével meghosszabbította, 
nem emel kifogást.

-- Vágóhídi statisztika. A fővárosi közvágóhidra 
levágatás végett nz 1889. év folyamán 71590 nagy mar­
hát, 97,240 borjut, 55,117 apró marhát hajlottak fel. 
Vágatási napi átlag volt nagy marhában 198, borjú­
ban 270, apró marhában 1 <*3. A küzvágóhidi igazga­
tóság ; pénztárába befolyt küzvágóhidi bevételekből 
.105,791 lit 44 k'r, marhavásári bevételektől 202,295 
frt 31 kr, vagyis összesen 3(8,08(5 frt 75 |;r, a mi 
mind beszállít latoit a központi pénztárba. Az 1888 
évhez képest a bevételi többlet 51,233 frt (10 kr. E 
bevételi többlet tisztán a marhavásárból ered, a mely- 
nek^ löbb jövedelme 1888-lioz képest tulajdonkép 
53,974 frt 12 kr volt, de a közvágóhíd! bevételek a 
tavalyiakhoz képest 2740 frt 52 krral csökkentek. Ez 
összeget levonva a marhavásártól- bevételeiből, áll elő 
az előbb említett 51,233 frt (10 kr többlet. Az igazga­
tóság hivatalos értesítése szerint azonban a küzvágó­
hidi bevételnél beállt 2740 frt 52 kinyi csökkenés nem 
a bus fogyasztásban a közönségnél beállt csökkenésre, 
hanem egyéb mellékkörülményekre vezetendő vissza. 
Nevezetesen a konzerv-gyár gyári ezélokra az 1888-iki 
3587 drb marha vásárlással szemben 1889-ben csak 
1871 drb marhát vásárolt, a mely kevesebblet pénz­
ben kifejezve 1964 frt 55 krra lehető, a jövedelem 
csökkenésnek ezen felüli részét pedig az istálló-ille­
tékben, főkép pedig a takarmány kisebb forgalmában 
kell keresnünk. A marhavásártér nney jövedelmi több­
lete pedig a vásárok emelkedéséből, és különösen az 
1889. év februárjában használatba vett uj istállókért 
szedett istállópénzekböl is a takarmány nagyobb 
mérvű eladásából eredt.

A Madary-párt társasvacsorája.
A Madary-párt nagyon elszámitotta magát a mai 

párt vacsora rendezésével. A Svertetzky-féle vendéglői 
tágas helyiségei szűknek bizonyullak. Seregestül hagy­
ták el a vendéglőt azok a választók, a kik még álió 
helyet sem tudlak kapni. A vendéglő összes szobái 
megteltek. A helyszűke miatt «Itáv.ózóttakón kivi'il leg­
alább is ötszáz választópolgár gyűlt ma össze a 
józsefvárosi ellenzék képviselőjelöltjének, Madary. 
Gábornak tiszteletére rendezett pártvacsorára.

Bencsilc József pártelnök nyitotta meg a felköszön­
tök sorát, éltetve a megjelent' képviselőket. Indítvá­
nyára küldöttség ment el a párt jelöltjéért, Madary 
Gáboréit. 1

Madary Gábor megérkezvén, hosszas lelkes éljen­
zésekkel fogadtatott.

Üdvözlésére a pártelnökök közül felállolt
Helfy: Mindnyájunk érzelmét tolmácsolom, midőn 

egy pillanatig sem habozva, nyomban most midőn sze­
retett jelöltünk belépett, ölet az egész kerület nevé­
ben melegen üdvözlöm. Még egy mondani valóm van, 
de mielőtt ezt mondanám, megelőzőleg egy kötelessé­
get kell teljesítenem és meg vagvok előre is győződve, 
hogy egyetemlegesen érzelmeikkel találkozom. Tisztelt 
barátaim! Ma január 9-ike van, a fennálló törvény 
szerint az 1879. évi L. t.-cz. 31. szakasza értelmében 
vagyis a honosítási törvény értelmében az a férfiú a 
ki mindnyájunkat polgárokká tett, ki népmillióknak 
adott polgárjogot, ez a férfiú a törvény szerint meg­
szűnt polgár lenni. (Gyalázat.)

Bizony gyalázat, de én uraim erősen táplálom azt 
a hitet és bízom a nemzet bölcseségében, hogy ez az 
állapot nem fog soká tartani, talán hetekig, talán csak 
napokig, de állandó nem lesz, ezt egyáltalában lel 
nern tehetem. (Éljenzés, helyeslés.)

De talán hogy most ez igy van és mert ez első 
napja ennek a szomorú, a magyar nemzetet megbé­
lyegző állapotnak, bátor vagyok indítványoznit hogv 
a Józsefváros ellenzéki választópolgárai legyenek" az 
e'fök, kik üdvözletei küldjenek Kossuthnak táviratilag, 
üdvözöljük üt mint Magyarország legnagyobb és leg­
jobb polgárát. Hogy legnagyobb, azt nem kell magya­
ráznom, azt az ellenfél sem tagadja, hogv legjobb, 
azt senki sern tudja úgy a mint én, ki közelebbről 
ismerem, ki tudom, hogy nem volt ember még, ki 
annyira, egy hosszú életet napról-napra, perczröl- 
perezre csakis a magyar nemzetnek szentelt volna. Ki 
midőn már fegyvert nem foghatott hazánk független­
ségének kivívására, tollat fogott kezébe a külföldön és 
ezzel küzd hazánk függetlenségéért. Azt hiszem, hogy 
ez az ember megérdemli a legjobb ezimet.

Küldjünk tehát ily értelemben táviratot. (Élénk 
helyeslés). Miután ezen szent kötelességnek eleget tet­
tünk, csak röviden néhány szót mondok. Méltóztatüak 
tudni, hogy mi történik az ellentáborban, a kik folyton 
csak a személyeskedés terére lépnek. Mi ezt nem 
tesszük, küzdünk egymással, de tiszteljük egymás sze- 
melyet. Soknak a személyét támadták meg, engemet 
sem kíméltek meg. Mi elveket nem hangozmiunk. ha­
nem elvekért küzdünk, de neveket, személyeket nem 
emlegettünk, legfeljebb Tisza Kálmánt, és ekkor nem 
értettük öt, mint családapát, hanem ki személyesíti a

jelenlegi kárhozatos politikai rendszert. Ne foglalkoz­
zunk tehát személyekkel, de egy dolog van, mely ellen 
tiltakozom, mint pártelnök.

Tegnap este az uj vásártéren tartott értekezleten 
egyik férfiú felszólalásában érintvén ránk nézve azt 
az örvendetes körülményt, hogy a mérsékelt ellenzék 
velünk egyesült, épugy mint egyesültünk a múlt alka­
lommal a belvárosban, a mint mondó, egy gyanús 
körülmény, ez nem természetes dolog, ez alatt titok 
rejlik és ezt vélte föltalálni a felekezeti törekvésben. 
Bennünket pedig az egyenlőség, függetlenség érzete 
•art össze — nem keresünk mi jelöltet a fényes ne­
vek, a hatalmasok között, a dúsgazdagok között, ha­
nem a munkálkodó osztályban, mely teremt, alkot, 
mely nem vesz, hanem' ad. Tudom, hogy jelöl­
tünk Madary programmjának egyik lényeges része a 
teljes egyenlőség a polgárok közöli, ki külömbséget 
csak" a becsületes és becstelen, a hazafi és nem ha­
zafi- között ismer.

Én tehát.meg vagyok győződve, hogy jelöltünket, 
kik körül máris százan és százan és nem sokára pár 

'ezren fognak csoportosulni, hogy a mi jelöltünket ne 
Csuk mint: jelöltet, de mint. képviselőt is ■ üdvözölhes­
sük .a választás után.. Éljen Madary. • Gábor. (Hosszas 
zajos éljenzés,) . •- . . ’ .

Mésslényi Lajos képviselő lelkes, szellemes beszé­
dét nagy tetszéssel fogadták, kifejté, hogy valamely 
ország főváros polgársága csak akkor lesz erős, ha az 
az ország önálló és független. Szellemesen foglalkozott 
a kormánypárt újévi gratuláeziójával. Ma már hiába a 
gát, hiába a töltés, hiába a graluláczió, mert megmondja a 
nóta : «Lefelé folyik a Tisza, nem folyik az többé vissza !» 
Nem használ neki som a rémi léi párt, sem a hideg, 
mert már elég hűvös van, nem basznál neki a hege­
dűs tán ez, melyet az maga muzsikál, s maga lánczol 
rajta. Nern basznál sem az újévi graluláczió, sem a 
dupla krétával jegyzett vendéglő kontó.' Nagy derült­
ség közt ezilál adomákat a.-lőcsei .képviselő, mostani 
józsefvárosi képviselőjelöltre vonatkozólag a lőcsei 
kalendáriumból. Nem liberális párt az, a melylyel 
Madary pártja szemben áll, hanem csak liberiás párt. 
Vagy olyanok vannak inár olt. a kik már kap­
tak valamit, vagy pedig olyanok, kik kapni 
akarnak. Foglalkozik a Berzoviezy-párt tegnapi" 
uj vásár-téri beszédjével. Az vitte ott a fö szól, a ki 
emberhússal való kereskedéséről lett hírhedté először 
Szent-Endrén, azután Duna-Szerda helyen. Csak az 
imént Ítélték el vesztegető korteseit s még ü mer er­
kölcsöt prédikálni Józsefváros polgárainak. Meszlénvi 
rendkívül nagy hatású beszédéi, a melvet mindunta­
lan félbeszakítottak a zajos tetszés-nyilatkozatok, .Ma­
dary Gábor éltetésével végezte.

Mezey Péter élteti Madaryl, mint iparos képviselő­
jelöltet. .

Ed fi Ignáez felolvassa a Kossuthoz küldendő sür­
gönyt : . - .

Kossuth. -22 via dei miliő, Turin, A józsefvárosi 
ellenzéki választók a. kihonositás első napján, hódoló 
tiszteletűkéi, .üdvözletüket küldik "Önnek, hazánk leg­
nagyobb, -legjobb polgárának. A-Mádarv-párt elnöksége 
nevében: Hélfy.»

E táviratot azonnal elküldték.
Madary Gábor emelt ezután szót. Tudja,'hogv a 

kitüntetés nem öt, az egyszerű iparost illeti, hanem 
ama magasztos elvekei, a melyeknek ö régóta jégvik 
hirdetője és harezosa. Azt mondták a kormánypárt 
banketjén, hogy nem olyan képviselő kell, ki a 
bajt ismeri, hanem a ki a bajt orvosolni tudja. Sze­
rinte pedig nern olyan képviselő kell ki a bajt orvo­
solni tudja, hanem olyan a ki megvédi a polgárt s a 
hazát attól, hogy baja legyen. (Zajos tetszés.) ti" nern 
tehet oly Ígéreteket mint a kormánypárt jelöltje. Ü 
nem ismételheti azokat az Ígéreteket, a melyeket n«v 
az njvásárléiiek mint a majorosok a kormánypárti 
•képviselőjelölttől minden választás elölt hallhatnak, de 
a melyekről a választás után senki sem akar 
tudni semmit. Nem Ígérhet sem árucsarnoko­
kat az u.jvásártérnek, nem szólhat arról , hogy 
ki jobb kerülnek-e a majorosok, sőt ö Ígéretek helvett 
egyenesen kijelenti, hogy szerinte a helyi érdekek" is- 
tápolásának csak annyiban van helye, a mennyiben 
az, az országos közérdekkel össze nem ütközik. Be­
vallja, hogy öl polgártársainak bizalma büszkévé ön­
maga előtt nagvgyá teszi, mert többre becsüli e bizal­
mat mintha mellén arany kereszt hirdetné azt, hogy 
ö kiváló iparos. Elleti a Józsefváros ellenzéki polgá­
rait. (Élénk hosszantartó éljenzés.)

Se/Jer László felolvassa a belvárosi függetlenségi 
párt és mérsékelt ellenzék közös választottjának a 
most betegen fekvő Kaas Ivóinak üdvözletét a Madary 
párthoz. Elteli az egykori józsefvárosi Kaas párt el­
nökét Amon Józsefet, a ki most a Madary-párt egyik 
fözászlóvivöjp. Foglalkozva a kormánypárti toaszlók- 
kal, megtámadja azt, hogy az a párt merészkedik 
demokracziáról, polgári egyenlőségről beszélni, a mely­
nek vezére Misi Imre elhunytakéi- nem az elhiin’vt 
özvegyének irt részvétlcvok-l, hanem sógorának, azért 
mert boroejenöi Tisza Kálmánnak derogált volna leve­
let írni ahhoz az özvegyhez, a ki egv egyszerű józsef­
városi polgár leánya. Ép igy járt el borosjenöi Tisza 
István is, a ki részvétét nem az elhunyt családjához, 
hanem egy barátjához intézeti levélben fejezte ki.

Pártos Bélát a kormánypártnak annyit emlegetett 
eredményei szent Krispinre emlékeztetik-, ki a szegé­
nyeknek csizmát vart, de a bőrt hozzá lopta.

Bencsilc. József kikel Hegedűs Sándor ama szavai 
ellen, hogy a mérsékelt ellenzék eladta magát. A mér- 

. .sékelt- ellenzéknek nincs semmi eladni-valója," legkevésbé 
eladnívalü független meggyőződésük. Ez komisz, arezál- 
la"n vád, a melyet indignácziőval visszautasít. A kor­
mánypárt nem tudja megérteni, hogy miért csatlako­
zott a mérsékelt ellenzék a függetlenségi párthoz: 
Megmagyarázza azt Simonyi óbester történetéből vett 
hasonlattal. Simonyi ezredes vitézi mérkőzésre készült 
kiszállni egy franczia chasseurrel. Volt Simonyinak egy 

. muszka irreguláris csapata, a mely, hol a francziák 
élelmiszer fogatait fogta el, hol pedig az övéit. A fran- 
ezia chasseur és Simoni óbester abban állapodlak meg; 
hogy mielőtt megvívnák egymással a becsület vitézi 
harezot, előbb elpusztítják ezt a tisztességtelen 
muszka hordárt, ezt a kétes szövetségest, ezt a 'kétes 
ellenfelet. A mérsékelt ellenzék és függetlenségi "párt 
küzdelmében ennek a muszka irreguláris csapatnak 
szerepét játsza a kormánypárt. Ez ellen szövetkeztünk 
s majd ha ezt elpusztítottuk, akkor fogjuk megvívni 
egymással a becsületes politikai harezot azon az ala­
pon, a mely bennünket egymástól elválaszt. A kél el­
lenzék békés testvéries "egyetértésre üríti poharát. 
(Hoszszas éljenzés.)

Hets Ödön elbeszéli Madaryval való közös küzdel­
mét a Ferenczvárosban, a mikor először választottak 
a fővárosban függetlenségi képviselőt, Timii Kálmánt. 
Átadja 82 éves beteg atyjának üzenetét Madaryhoz, 
hogy bármily betegen is, oda fogja vitetni magát a 
szavazáshoz.

Meszlényi Lajos élteti Helfyt. Helfy Ignáez meg­
dicséri Madaryl azért a nyilatkozatáért, hogy mint 
képviselő a helyi érdekeket alá fogja rendelni az or­
szágos közérdeknek.

'L’elkesil.öleg szóltak még Gábor József, Moskovits 
Jakab, Tutkovils István, Petrieb István és mások.

Szombaton este a Futó-ütcza és Práter-utcza sar­
kán levő Vásárhelyi-féle vendéglőben lesz a pártnak 
társas vacsorája.

a melynek nemcsak vizét hívták Balognak, hanem a 
felelte elterülő várat, söl a tulajdonosokat is. A tor-

tartozéka volt, de azért önálló, 
uradalmat képezett, a mely most 
Coburg golliai berczeg tulajdona s
rúg. Széehv Mária, a hiws n.....

leteket. Kapitánya volt

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar földrajzi társaság Gervay Mihály 

elnöklete alatt ina délután ülést tartott. Az influenza 
úgy látszik, az ülések látogatottságára is nagy befo­
lyással van, minthogy a csúnya orosz betegség a tu­
dományos társaság tagjain is erőt vett. A mai ülésen 
például összesen hatan voltak jelen. Findura Imre a 
Gömör vármegyében fekvő Balog-völgvröl értekezett. 
E völgyet a Balo^ vizétől nevezték eí igy, a mely 
Hrussó községtől Rima-Szécsig terjed, mintegy hat 
mértfüldnyi hosszaságbun folyik s a Rima folyóba sza- 

>kad. A Balog-völgyben mintegy húsz község fekszik, 
melyek területe 32,723 kát. holdat tesz ki, melynek 
40%-a szántóföld, 32»/0 erdő, a többi rét, ]e- 
gelö, kert, szőlő. A népesség száma 10,480, a 
melyből 86% magyar, jobbára palócz-faj, a többi tót- 
ság. Fipdura Derenesénytöl kezdve leírja a községeket 
egész Rima-Szécsig, de legtöbbet foglalkozik Baloggal,,

ieiein- eneruio varai, sói a iuinjuoiiwcui«n **■•■■ 
ténelemböl tudjuk, hogy eredetileg a Széehy-esaládot 
is Balognak hívták s a vár egy időben a murányi vár 

u- - n. balogvári
Fiilöp Szász- 
12,000 holdra 

murányi Vénus
Balogon töltötte a mézes heteket. Kapitánya volt a 
várnak Gyöngyösi is, a küllő és a Wesselényi össze­
esküvés szálai innen ágaztak szét. Findura szomo­
rúan konstatálja, hogy a Balog-völgy népessége szem­
betűnőié" fogy. Felolvasását megéljenezték.

— Az iparoakör helyiségében ma este Pnlszkv 
Ferenez tartott szabad előadást a régi vármegyei 
rendszerről, a miről különben a veterán tudós már 
több ifjúsági egyletben is csevegett. Folytonos derült­
ség és tetszés közt festette le a jurátus életet, úgy 
mutatván be az ifjakat, mint a kik nappal politizál­
tak, éjjelenkint pedig lánczoltak. Pulszky szerint a 
márczius lő-iki mozgalom legenda, mely csak arra 
való, hogy a inai ifjúságot lelkesítse, egyéb eredmé­
nye, baszna nines. Akármilyen tisztelettel is viseltetett 
a hallgatóság á" felolvasó iránt; leleplezését a már- 
eziusi nagy időkről nem vette készpénznek, mert erről 
mást tanít a nemzeti kegyelet. Beszéli azután még a 
megyék állal az országgyűlésre felküldött követekről, 
a megyei és városi hajdúkról és — az iskolai pedel­
lusokról, a kik a fiatalságra a 45—46-os években fel­
ügyellek. Értekezését a nagyszámú közönség zajosan 
megtapsolta.

A kereskedő Ifjak társulata ma este 9 óra­
kor érdekes felolvasóé stélvt rendezeti Gizella-léri he­
lyiségében, mely alkalommal Gerti Károly az ismert 
népszínműíró rendkívül kedvesen és szellemesen cse­
vegett a . szívről s annak legnemesebb érzelméről, a 
szerelemről. Kifogyhatatlan humor a kifejezésekben, 
elragadó hév az eszmény és érzelmek festésében, a 
nyelvezetnek, előadásnak keresetlen, lebilincselő szép­
sége jellemzik a kitünően sikerült felolvasást. Felolvasó 
az életben mellőzni kívánja a tudomány igazságait, 
melyek" megölik a szív boldog sejtelmeit s magasztalja 
az ideáll és szereldei, melyek az emberi szivet a 
boldogság zajtalan révébe vezetik. A nagyszámú, dí­
szes közönség kitüntető tapssal és lelkes éljenzéssel 
válaszolt az élvezetes csevegésre, mit kedélyes társas- 
vacsora követeli.

— A kir. magyar természettudományi társulat
tegnap este választmányi ülést tarlóit, a melyen a jövő 
hét szerdáján leendő közgyűlésre tettek előkészülete­
ket. A lejárt pályázatok mindauyian eredményesek 
voltak, s a választmány a dijak kiadását fogja a köz­
gyűlésnek előterjeszteni a bírálatok alapján. Az orni- 
thológiai nemzetközi kongresszus előkészítő munkála­
taival a közoktatási minisztérium a társulatot bízta 
meg, s az előkészítő társulati bizottság már javában 
folytatja működését, s a minisztérium intenczióinak is 
megfelelöieg a kongresszus szervezésében tisztán a 
tudományos szempontok" az irányadók. Ez ülésen Va­
don a János Kolozsvárról 100 Írttal az alapiló tagok 
sorába lépett : Kempelen Imre Moháról 200 forint 
pártoló tagdiját befizette, rajtuk kivid 118 uj rendes 
tagot választottak meg, kikkel a tagok száma (5989-re 
emelkedett.

— Az egyetemi könyvtárban a múlt év folya­
mán 3(5.757 olvasó 74.609 munkát használt s 1402 
kikölcsünzö 415(5 müvet vett ki. A múlt deezernber 
hóban pedig a könyvtárnak 4767 látogatója 5111 mü­
vet olvasott.

—■ A fótki és fóthvidókl vöröEkereszt-ogylet,
melynek élén id. gr. Károlyi István özvegye és gr. 
Károlyi Sándorné állanak, jan. 6-án iaita meg a 
lútlii községház nagytermében évi közgyűlését. Az 
egylet elnöke, főt. tizedoglavics Ferenez mogyoródi 
plébános igen hatásos beszel ben fejtegette az egylet 
czéljúl, melynek megvalósítására lelkes szavakban 
buzdította az egybegvüll tagokat. A megejtett liszt- 
újításnál elnökké Szednglavies_Ferenez, alelnökivé Si­
pos Pál né, jegyzővé Kemény Ödön, pénztárossá özv. 
Ilahnay Józsefné választatlak meg.

—• A budapesti népszerű felolvasásokat ren­
dező társulat idei eziIdusában az utolsó előadás 
Erdtidy Imre polgári iskolai tanáré lesz, a ki f. hó 
11-én, szombaton d. u. 5 órakor a budai reáliskolában 
«a gőzerőről» mutatványokkal kísért előadást tart.

— A «beregvármegyei magyar közművelődési 
egyesület» rendes közgyűlését január 22-én délelőtt 
10 órakor Beregszászon az «Arany oroszlán» szálló 
nagytermében tartja meg. Az elnöki megnyitót báró 
Perényi Zsigmoad tartja. Egyik fontos tárgya lesz a 
közgyűlésnek a honfoglalás ezredéves emlékére ren­
dezendő ünnepély sorrendjének megállapító ára a bi­
zottság megválasztása.

-- A m. kir. tudományegyetem bölcsészeti ka­
ránál legújabban bárom 2(H) fitos klasszika-filológiai 
ösztöndíj s a néhai Bcsán alapitvánvből húrom se- 
gélydijas állomás évi 250 írttal üresedett meg. A pá­
lyázatok határideje jan. 2U-a.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A Ktnazky-Vigyázó váíópör. ma a kir. táblán 

fordult meg, melynek VII. polgári tanácsa a nyilvá­
nosság kizárázával, zárt ülésben tárgyalta az iigvel 
Emitter Kornél elnöklete alatt Fényes Miklós bíró 
referálása mellett. A kir. tábla a felperes Kinszhy 
Ernő gróf érvénytelenítési keresetét visszautasította és 
változatlanul hely ben ha gift a az elsőfokú bíróság Íté­
letét, mely a kalholikus Kinszlcy Ernő gróf és az 
ágostai vallásu I'igyázó Jozefa közt kötött házassá­
got engesztelhetetlen gyülölség étimén felbon­
totta. A kir. tábla egyszersmind helybenlianvla a 
budapesti törvényszék mindama közbenső végzéseit is, 
melyeket Kinszkv Ernő gróf mogl'mebbezetl.

-- Provokált vivómester. Ezelőtt két évvel az 
athlela klub nyári boxversenyén Ka,)perl 1 lentik 
Jenő jelenleg tényleges állományú csendőr összeszólal­
kozott Halász Zsigmond vivómesterrel és öt párbajra 
is kihivatta. Halász a kihívást, mesterségénél fonva 
nem fogadta el, hanem megtelte Kapperl ellen a 'fel­
jelentést a budapesti törvényszéknél, melv vádlottat 
párviadalra való kihívás vétsége dalt egy hónapi 
államíogházra Ítélte. Kapperl az ítélet ellen folebbezett 
azonban a kir. tábla ma Hieronimy biró referálása 
alapján, helyben hagyta az első bíróság Ítéletét.

— A rablázadás, mely a pest vidéki törvényszék 
börtönében volt, ina Pestnicgye közigazgatási bizott­
ságában is szóbakeriilt. Az ülésben ugyanis Csihy 
Kálmán kir. ügyész jelentése kapcsán Színák Imre 
orsz. képviselő bizottsági tag interpellált a rablázadás 
ügyében, mire Csiky Kálmán ügyész a következőkép 
ismertette n tényállást: Betegsége után deezernber 
22-én megjelenvén hivatalában, a budapesti büntető 
törvényszéktől a pestvidéki törvényszék fogházába át­
helyezett foglyok közül 11-en jelentkeztek nála kihall­
gatás végett, panaszt emelvén a legutóbb elrendelt 
czipészmunka nehézségei miatt. Miután felvilágosította 
az elégületlenkedö foglyokat, hogy a dolgon egyelőre 
változtatni nem , lehet, felszólitotia őket, hogy tá­
vozzanak és térjenek vissza munkájokhoz. Ekkor 
történt, hogy ogjik foghdzör az ajtóhoz legközelebb

legutóbb katonai őröket hozlak a fogházba ; ez < safc 
azért történt, mert a kemény téli időben 1 ő fog­
házéin megbetegedett. A közigazgatási bizottság a 
kir. ügyész válaszát tudomásul vette.

— A csőd., Csalárd bukás bűntettével vádolták 
Krausz Jakab divat és röfüsáru kereskedőt, a ki 188(5- 
ban üzletel nyitott, s már 1888-ban 1(5153 frt pasz- 
szivával esődbe jutott. Azzal volt vádolva, hogy a hi­
telezők elöl vagyonának egy részét elvonta, inog hogv 
gondatlan üzletvezető volt, könyveket nem vezeteti, 
mérleget nem készített és fizetésképtelenségének tu" 
dalában újabb adósságokat csinált. A törvényszék 
Krausz Jakabot vétkes bukás miatt négy hónapi" fog. 
házbüntetésre ítélte. Az elitéit felehbezeil.

— «Boldog uj esztendőt!» De sokszor mondták 
el ezt a kedves kívánságot uj év napján boldognak 
boldogtalannak, de biz a legtöbb boldogság-kivánj 
nein tisztán emberbaráti szerétéiből, liánom egv ki« 
borravaló reményében kívánt minden jót az uj évre 
Ilyetén szándékokkal járta sorra «pátrónusait» Kovács 
János hivatalszolga is, s a többek közt beállított eot 
kerepesi-uti kávéháziulajdonoshoz is, a kit a rnult éV- 
ben néhány idéző levéllel örvendeztetett meg. Már a 
hogy szokás. -színes ezédulát vett ki a zsebéből, ezt 
átadta a káyéházttilajdonosnak,- aztán mosolygó ábrá­
zni tál várakozó álláspontot foglalt el. Erre a kávéház­
tulajdonos is mosolyt csalt az arczára, majd mind a 
két kezével .-megszorította a kézbesítő jobbját, é< ba­
rátságosan mondta : «Én is boldog uj évet kívánok 
önnek! . Adjon isten pénzt, erőt, egészséget és boldo«- 
ságot ez uj esztendőben!» A kézbesítő megköszönte 
szépen a jó kívánságokat, hanem azért csak álldogált 
abban a bizonyos várakozó helyzetben. «Mire vár -» 
kérdő a kávéháztulajdonos. «Vagy úgy V Tudom már. 
Jakab! Jakab!» A pinezér elösiet. «Adjon Kovács 
urnák egy vörös ezédulát.» Jakab ajkán is megjelent 
erre valami boszantó mosoly, tárczájába nyúlt és efo. 
vett onnan égy jókora vörös ezédulát, a melyre var­
ia" belükkel volt rányomtatva, hogy «Boldog uj évet 
kíván X. kavéháztulajdonos.» A kézbesítő ajkáról el­
tűnt a mosoly, felcsapta kalapját és a vendégek elüti 
azt jegyezte meg, hogy «Vén ember vagyok. Láttam 
már sok «schmutzig» embert, de olyat, mint az ur 
még sohase láttam! . .» F szavaira "két pinezér meg­
ragadta, a harmadik kinyitotta az ajtót, a melyen az­
tán ugv kiröpitelték Kovács uramat, hogy a lába se 
érte a földet. Kovács János most panaszt ernell a IV 
—X. kerületi büntető járásbíróságnál, és azt mondja, 
hogy kidobatása következtében még most is táj 3 
dereka. Elégtételt kér a bíróságtól.

— «Lábbal tiport» becsület. Prózai nyelven persze 
csak tynkszem-nc\i hívják azt a bizonyos valamit 
melyre dr. Grösz Miksa ráhágoll, de annak a bizo­
nyos valaminek a tulajdonosa Unnák Adolf ugv véle­
kedett, hogy a becsületében gázollak, miért fo hangos 
szó és pofon váll ás lett a dologból, még pedig, okún 
formán, hogy Hanák Adolfnak fotipródoll a tynk-szeme, 
rnegvcregptödöU az areza és ráadásul még.párbajra i« 
provokálódott a szegény. M,miezekért' Hanak leijelen­
tést leit ellenese ellen "a törvényszéknél, de a mais 
kitűzött tárgyalásra nem jelent meg, miért ii a twi- 
vényszél: a vádlottat felmentette.
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MULATSÁGOK.
— A juriata bál bizottsága felkéri azokat, kik k« 

gyeket szándékoznak venni, hogy a nevükre szóló 
meghívókat legyenek szívesek magokkal hozni. Ez az 
intézkedés a zártkörűség megóvása czéljából történik, 
Egyszersmind esetleges félreértés elkerülése végett 
tudatja a bizottság, hogy régi megállapodásnak meg­
felelője" a bál estéjén a vigadói pénztárnál csakis 
személyjegyek adatnak el. családjegyek már nem ke­
rülnek eladás alá, tehát jó ez irányban eleve gondo-- 
kodni. A jegyek nagy kelendőségnek örvendenek. « 
tekintve az arányt, mely a tavalyi s a folyó évi jegy­
eladás közt van, influenza s a konkurrenr zia dac/áia 
sokkal Iá lógatni labli s fényesebb lesz a mostani Iái 
az elmúltnál, ugy bogy a rendezőség azt véli, misze­
rint 150—180 párra máris biztosan számíthat.

— Kulturbál. Az erdélyi közművelődési egvlet fő­
városi választmánya az egylet javára lehr, .{-kán 3 
VI VII. kerületi kör helyiségeiben fényes hált ren­
dez, melyre a meghívók közelebbről lógnak szél kül­
detni. A bálanya tisztét gr. LfossevvfiY Aun-lné vál­
lalta el.

— A budapesti plnczér-egylet betegsegélvzü 
pénztára javára a fővárosi vigadó nagy diszterméber 
február 12-én lúnezvigalmal rendez.

-- A budapesti önkéntes tűzoltók lakomáját, 
melyei a busz éves évforduló alkalmából mára ter­
vezlek, az influenza iniall, mely a Ki zol lók taejui 
közölt járványszerülcg dühöng, a" jövő hét egvik ké­
sőbb meghatározandó napjára lialasztotiák.

— A körmendi vasparipe-egyiet január 18-kán 
a létesítendő versenypálya javára zártkörű tárn-zei- 
télvl rendez.

HÁZASSÁG.
Nein-— Esküvő. Özvegy ó-moraviczai Heinrich 

donié született Szajheli Ilona örömmel jelent: leánya 
Aíária, van Rayen Henrival. Temesvárod I89i(. ,-v 
január 9-ik napján türiéneinlö egvbi-l.eb -él l’.-van 
ilyen jelentést adod ki a v(.legény" e-alidj.i.

-- Eljegyzés. Meller Juzsel "tóvárosi nagvleie? 
kedö jeavet váltott Lövvy Ilonával. Löwv A dőli sátor 
aljaujlielyi földbirtokos leányával.

GYÁSZROVAT.

álló foglyot ki akarta tolni az. ajtón, de a rakoncát­
lan ember visszalökle a fogliázört, mire ez szuronyá­
val ráütött a garázdálkodó fejére, de rajta, mint 
a nyomban elrendelt törvényszéki orvosi vizsgálat 
konstatálta, csak jelentéktelen sebet ejtett. Haláleset­
ről tehát szó se volt, valamint az sem áll, hogy a 
fogházban volt többi rabok is beavatkoztak a «láza* 
dásba» mert azoknak arról tudomásuk se volt. Az 
elégületlenkedö foglyokra különben fegyelmi bünteté­
seket szabott, a melyeket azok már ki is állottak.
KAewier^27*én.ueliemdtek ugyan egy foglyot a 
fogházból, de az illető csak deezernber 23-án, tehát a 
föntemlitett esetet követő napon hozatott be a fog­
házba, és igy természetesen azzal semminemű összo- 
kóttetesben nem állott. Halálesetek a fogházakban kü­
lönben sem tartoznak a ritkaságok közé. Nincsen 
összefüggésben az esettel az a rendelkezés se, hogy

Dr Fejér Lajos, ismert fővárosi gvermek"vögyá-’z. 
az első budapesti gyermekinenhelv-egviel köztisztélptü 
lóorvosa, az éjjel iillüi-ut 29. számú lakásán meghalt. 
A lüvárosszerte ismert kitűnő orvos az influenzának 
esed áldozatul. Néhány nappal ezelőtt kapta meg a? 
életerős férfi e betegséget, de nem tulajdonítod annak 
komolyabb jelleget. Rendesen, a nála már megszokott 
humánus buzgósággal végezte főorvosi teendőit a gv-r- 
mekinonhely intézetnél s csak akkor gondolt u maga 
egészségére, mikor már az orvosi segély ké-fo Vóit. 
Kelly Károly egyetemi tanárt hívták a beteg ágyához, 
de a jeles tanár már nein segíthetett szenvedő kar- 
társán. A boldogult Mármaros-Szigoten 1812-ben szü­
letett, hol atyja sótirri tisztviselő volt s Miskokzon 
végző a ginuiáziumot, honnan Budapestre jött az 
orvosi egyetemre, a hol az orvosi tanfolyamok be­
fejezése után a gyermekkórháznak évekig volt al­
orvosa a nagyhírű dr. Búkav János mellett. Utóbb 
magánpraxist kezdett s a Ferenez- és József város­
részekben ö volt a legkeresettebb gyermek-orvos. 
A hirtelen jött betegség négy nap alatt "veteti véget 
munkás eleiének. Orvostársai, kik nagyra becsülték 
ismereteit s becsületes tiszta jellemét, mélyen fájlalják 
kariársíik elvesztését, nemkülönben barátai, ismerősei 
s különösen a szegények, kiket nemcsak orvosi taná­
csával segített. Magános ember volt s barátai a szo­
morú hirt azonnal megsürgőnyözlék Mármaros-Szigelen 
lakó rokonainak. Az elhunyt temetése iránt (i aj zúgó 
Manó járásbiró intézkedett s táviratilag értesítette a 
megboldogult M.-Szigeten lakó öesesét a halálesetről. 
A holdestet holnap délután 3 órakor ünnepélyesen 
beszentelik s azután M.-Szigetre szállítják, hol 'őrük 
nyugalomra helyezik.

Szluha Ágoston Szeged város főkapitánya, mint tu­
dósitónk táviratban jelenti, ma este 7 órakor'tüdőgyula- 
dásban rövid szenvedés után 48 éves korában meghalt. 
Szluha nem csak mint városi tisztviselő, de mint az ottani 
társadalom egyik vezérférfia n legnagyobb népszerű­
ségnek örvendett. Előkelő családból születvén, iskoláit 
szülővárosában kitűnő sikerrel végezte, hol iskolatár­
sainak bizalma a szegedi gimnáziumban alakult tudo­
mányos kör elnökévé választotta. Budapesten mint 
egyetemi polgár vasszorgalma és jeles képzettségével 
csak hamar mindenki szeretetét és barátságát érde­
melte ki. Egyetemi tanulmányai befejezte után szülő­
városába tért vissza, liol mint egyik legkeresettebb 
ügyvéd fejtett ki derék munkásságot. Szegeden 
számos közművelődési egylet egyedül neki köszön­
heti létésiilését, mélyeket folytonos tevékenységével 
a virágzás magas fokára emelt. Hogy milyen nagy 
volt népszerűsége Szegeden, az is mutatja, hogy az 
1875—78-ki országgyűlésre az I. kerület majdnem 
egyhangúlag választotta meg országgyűlési képviselő­
jéül kormánypárt1 programmal. Az országgyűlésen
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Szeged érdekében többször felszólalt s mindenkor szé­
pen kidolgozott alapos beszédét nagv figvelemmel 
hallgatták. 1879. évben, mikor Szegedet az árvíz el­
pusztította, neki is. nagy szerep jutott osztályrészül. A 
mentés körül kifejtett tevékenysége még inkább emelte 
népszerűségét, úgy hogy 1884. évben a megürült fő­
kapitányt állást egyhangúlag vele töltötték bei Hivata­
lában egész a pedantériáig pontos és lelkiismeretes, 
igazságszeretete pedig általánosan ismeretes volt. 
Kiváló egyéniségénél fogva több kitüntetésben is ré­
szesült: a többi közt a király Szegeden léte alkalmá­
val gyémánt kövekkel és a király monogrammjá­
val ékített gyűrűvel is megajándékozta. Nevezetes sze­
repkört töltött be Szeged város részéről a Tiszavülgvi 
társulatban i-, melyben a város érdekeit igen lelkiis­
meretesen képviselte.

Özvegy Bobus Jánosnó szül. Szügyény Antónia 
liiilt porait, mint táviratban jelentik, a világosi csa- 
di sírboltban ma helyezték örök nyugalomra. A teme­
tés nagy gyászpompával ment végbe. Aradról külön 
vonal indult Világosra s e vonattal érkeztek meg 
Aradmngye és Arad város küldöttsége Fábián főispán 
vezeti'-p alatt. Az aradi nöegylet díszes koszorút he­
lyez . i a koporsóra. Az egyházi szertartás végeztével 
br. Banhidy Aradinegye közjegvzüjé'farlott gyászbeszé­
det a köztiszteletii matróna felélt. A koporsót a kör­
nyék előkelő földbirtokosai vitték a sírboltba. Sző- 
gyény-Marich László országbíró özvegy gróf Cziráky 
.lánosnétól a következő tartalmú részvét-táviratot 
kapta : «Nővére emléke iránti kiolthatatlan tisztelete­
met kifejezve, fogadja igazi részvétemet, mely benső­
iig ös-zelorr az ön mély gyászával.»

Tomosányl Károlyué szül. Bolza Mária elhunytá- 
röl a következő családi gyászlapot vettük: Tomcsányi 
Károly, grót Bolza Antal, özvegy gróf Bolza Félémé 
'I ige Mária grófné, gróf Csáky " AÍbinné Bolza Anna 
grótrm férje és gyermekei, gróf Bolza József neje és 
gyermekei, gróf Bolza Géza neje és gyermekei, gróf 
Bolza Fái és az összes rokonság fájdalomtól! szívvel 
jelentik szeretett drága neje, illetőleg nővére, sógor- 
néja. gyámanyja, nagy és ősnénjül; Tomcsám/i Ká­
roly ne Bolza Mária gráf né f. hő 6-ün éji í® óra­
kor hosszú betegség után, végelgyengülésben történt 
kimúl:át. A drága halott hült teteine f. hó 7-én dél­
utáni 3 Oral-or fog helyben örök nyugalomra tétetni. 
Az engesztelő szentmise áldozatok f. hó 13-án d. e. 
11 órakor fognak Szarvason, Budapesten az egyetemi 
lem [.lomban és Mindszenten a mindenhatónak ' bemu- 
talfatni.

Id Tcg-lás Gáborné, szül. Csergoö Anna Sepsi- 
Szentgyörgyön dele (iő-ik, boldog házasságának 40-ik 
évében jan. 7-én meghalt. A boldogult ban "Téglás Gá­
bor, a dévai förealiskola derék igazgatója édes anvját 
gyászolja.

Körőssy Antal, Veszprém város árvaszéki ülnöke 
\ eszprémvármegye bizottsági tagja, f. hó 8-án d. u. 4 
órak. r meghalt. F.lsö áldozata 0 az inlluenza-járvány- 
na*‘ mdy Veszprémben, mint már említettük, nagy 
erővel dühöng. 48 évet élt s a városi árvaügyek rend- 
behozatala körül kifejtett lelkiismeretes és fáradhatat­
lan tevékenységével szerzett magának érdemeket. A 
wiros e-; vármegye egyik köztiszteletben álló férfin 
volt s váratlan elhunyta (csak nyolez nap volt beteg) 
mindenfelé nagy részvétet keltett. Özvegye és három 
gyermeke gyászolják Lenne a legjobb családapát. Te- 
mete-'e f. hó 10-én lesz Veszprémben.

Ligeti Antal festőművész lelki üdvéért a ferencz- 
rendiek belvárosi templomában ma délelőtt 9 órakor 
ünnepélyes gyász istentiszteletet tartottak. A rekviemre 
a gyászoló család tagjain kívül a nemzeti múzeum 
tisztviselői s a képzőművészeti társulat választmányi 
tagjai közül sokan gyűltek egvbe. Az egyházi gvász 
szertartáson Bán Sándor házfönök czeleb'rált.

Béca, jan. 9. A király ü felsége Auguszta né­
met császárné elhunyta alkalmából holnaptól kezdve 
tizennyolez napi udvari gyászt rendelt el.

Róma, jan. 9. Pasi gróf tábornoknak, a király első 
loliadsegedt-nek temetése ma nagv ünnepiességgel 
ment végbe. A temetésen a király, a trónörökös, 
a miniszterek, a hatóságok képviselői és nagy néptör 
meg volt jelen. A koszorúk közt volt az olasz királyi 
par es a német császár három pompás koszorúja, 
melyek hensöségteljes feliratokat viseltek. Vilmos 
császár koszorújának felirata német nvolvii volt. A te­
metésre az egész helyőrséget kirendelték.

Auguszta császárné halála.
Auguszta német császárnét szombaton helyezik 

örü/v nyugalomba a charlotlenburgi mauzóleumban, a 
hol férje 1 Vilmos császár melleit fogja őrük álmát 
aludni. A császárné holtesttét a királyi palota nagy 
cápolnájáhan, hova az éjszaka fogják álszállitani, egy 
napig — holnap — közszemlére teszik ki. Az áfszál- 
Lítisnál az éjszaka a «Regiment der Königin» egy 
kombinált zászlóalja fog sorfalat állani. A katonák — 
mint Berlinből táviratozzak - fáklyákat fognak vinni. 
A gyászmenet élén majd a lovastestör-ezred fél szá. 
2ada halad, XIV. Henrik reussi lie rezeg őrnagy ve­
zénylete alatt. Ezután az udvari méltóságok és' köz­
vetlenül a koporsó elölt az első gárda-ezred első szá­
zada következik. A koporsó után Vilmos császár, a 
here?egek, az elhunyt császárné környezete, a föhad- 
segédek haladnak, ezután ismét a lovastestör-ezred 
egy f-1 százada következik. A koporsót a királyné nc- 
W viselő negyedik gárdagránáto.s-ezred altisztjei vi- 
”il: 3 kápolnába, mire a csapatok csendben elvo­
nulnál:

A temetés szombaton délelőtt lesz, még pedig a kö­
vetkező módon: A menet élén az első gárda °diago- 
nyos-ezred halad, utána a gárda-vértesek és a királyné 
n»vet viselő vértes-ezred egy-egy százada és a 
4-ik gárda gránátos-ezred egy kombinált zászlóalja kö­
vetkezik. A kastélytól a Sieges-alleeig az egyesületek, 
innét Charlottenburgig a csapatok fognak sorfalat ké- 
ppzni. A mauzóleumnál az első gárda-ezred első szá­
zadát állítják fel. A Sieges-alleenál a nagy kiséret el­
marad. Charlottenburgig a halottas kocsi előtt a «Ki­
rályné» vértes-ezred egy százada halad ; a lovas 
testőr-ezred egy százada pedig hátul kiséri. — A zárt 
koporsót holnap teszik ravatalra a kastély kápolnájá­
ban, hol délelőtt 9 órától délután 4 óráig lesz köz­
szemlére kitéve. Szombaton a holttestet beszentelik. 
Vasárnap gyászisteni tisztelet lesz a kastélyban.

A császár kabinetrendelete a hadsereg részére hat 
heti gyászt rendel el. Az első nyolez napon át a ka­
tonai zenekarok nem fognak játszani. A temetésen 
Ferencz József uralkodót Estei Ferencz Ferdinánd 
főherezeg fogja képviselni. A szász királyt szombatra 
várják Berlinbe.

Ma érkezett újabb távirataink itt következnek:
Béos, jan. 9. (Az Egyetértés távirata.) A német 

nagykövetségnél ma részvét-látogatást tellek: Lipót 
Ferdinánd Salvator főherezeg, Coburg-Gotha Fiilüp 
herczeg, Kálnoky gróf külügyminiszter, Szécsen gróf 
fJudvari marsall, Thurn Taxis herczeg főistálómester, 
Bellegarde gróf füudvarmester és neje és még szá­
mosán.

Béca, jan. 9. Auguszta császárné elhunyta alkal­
mából Károly Lajos főherezeg és neje, Lipót Fer­
dinánd főherezeg és Koburg Fiilüp herczeg szemé­
lyesen fejezték ki részvétüket Beüss.herczeg német 
nagykövetnek. Károly Salvator, főherezeg főudvar­
mestere utján fejezte ki részvétét. A császárné el­
hunyta miatt Károly Lajos és JLajos Victor föher- 
czegek, Koburg herczeg és az -ariszfokráczia szá­
mos tagja elhalasztotta a kitűzött bálokat és mulatsá­
gokat

München, jan. 9. Auguszta császárné elhunyta al­
kalmából két heti nagy és kétheti egyszerű udvari 
gyászt rendeltek el. —.—

Belgrad, jan. 9. Gruies miniszterelnök az itteni né­
met követ elüti kifejezést adott a kormány részvété­
nek Auguszta özvegy német császárné elhunyta 
felett.

Bukarest, jan. 9. Auguszta német császárné elhunyta 
alkalmából hat heti udvari gyászt rendeltek el. A jan, 
11-éré kitűzött bál elmarad.

A közönség köréből.
Színes selyemkelméket 60 krtól 7.65 írtig
mélerenkint simán és mintázva (körülbelül 2500 kü­
lönböző szin és minta) küld rubánkint és darabonki nt 
szállítási díj és vámmentesen Ilemiebcrg <«. (cs. és 
kir. udv. szállító) gyári raktára Zürich. Minták posta 
fordultával. Levélporto 10 kr. 12552

Özvegy Wiener Ftiltipnó szül. Schweiger írn a 
úgy a saját, valamint az alólirottak nevében szo­
morodott szívvel jelenti szeretett férje
WIGNER FÜLÖP ur

pestmegyei bizottsági tag, Tornyos Löb puszta­
birtokos e hó 7-én boldog házasságának 9-ik évé­
ben történt gyászos elhunytál. A boldogult hült 
tetemei e hó 9-én délután 2 órakor a ezeglédi 
izr. sirkertben örök nyugalomra helyeztettek. 

I Béke poraira. 12G09
■ Margit, Ilona, Béla gyermeke’:, özvegy Wie­
ner Simonná szül. Strausz Regina anya, özvegy 
Schweiger Simonnó szül. Weiner Teréz anyós, 
Pfoffor Lidia sziil.j Wigner. Wignor I. Wigner 
Márton, Koffer Mária szül. Wigner testvérek, 
Wigner Ignácznó szül. Bek Anna, Wigner 
Mártonná szül. Kőim Róza, Krammor Gyn- 
lánó szül. Schweiger Éva sógornők, Pfeffer 
Ignácz, Koffer Ignácz, Krammor Gyula, 
Simonfl Jakab, Schweiger Imre sógorok.

Aranyévem, a nemzetközi gyógyszeré- \ 
szett kiáll It ásón Becsben 1883.

Köhögés, rekedtség, elnyáMsodás sib. ellen. |
12540 Valódi

WilheSmsdorfi maláta-kivonatiJ 
14-sser kitüntetett caukorkák
erős malátatartalmuk miatt sokkal r.edvesltöbb, In-1 
gercslllapitóbb és nyálkaoldóbb, mint azon mellczu- 
korkák, melyek czukoruál sem egyebet, rogy amellett | 

egész hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13. sz. I
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál. | 

Csuk akkor valódi, ha a dobozon áll:
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„löátiB-UUIa, üzlete POLITZER S.

Budapest, Dorottya-utcza 12. sz. alatt.

A hivatalos lap jan. 9-ik számából.
Kitüntetés. A király Sgitcovich István tiszteletbeli 

alkonzulnak Oranban, az általa eddig végzett konzuli 
teendőktől való fülmentése alkalmából, a koronás 
arany érdemkeresztet adományozta.

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter: Táltos Jenő kir. mérnököt püspökladányi 
közalapítványi uradalmi mérnökké; a rn. kir. pénz­
ügyminiszter : Kopronczay Sámuel brassói füvámhi- 
vatali tisztet a temesvári m. kir. fővámhivatalhoz II. 
oszt. ellenőrré; a rn. kir. kincstári jogügyi igazgató­
ság : Gáli/ Lajos huszti kir. járásuirósági" írnokot a 
nagybányai kincstári ügyészséghez Írnokká ; a buda­
pesti kir. főügyész: Kis-Kéri Béla békésgyulai kir. 
ügyészi dijnokot a máramarosszigeti kir. ügyészséghez 
Írnokká; a kecskeméti kir. törvényszék elnöke, a ve­
zetése alatt álló kir. törvényszékhez: Firtling Sándor 
díjtalan joggyakornokot segélydijas joggyakornokká; 
a kolozsvári kir. törvényszék elnöke: Bartók József 
díjtalan joggyakornokot "a vezetése alatti kir. törvény­
székhez segélydijas joggyakornokká nevezte ki.

A hadsereg köréből. A király kinevezte: főorvo­
sokká a cs. és kir. hadsereg tettleges állományában: 
dr. Müller Ferenczet, dr. Kradl Edét, dr. Anka Aurélt, 
lovag dr. Wolff Henriket; tart. hadnagy-számve­
vőkké: Eczimovics Ljubmirt, Konozar Vilmost, Dar- 
rnann Mózest, Herskovits Antalt, Petzrik Mártont 
Reichard Gáspárt: tart. hadnagyokká : a "valós­
ságnál : a következő tart. altisztekét; Blaschke Artúrt, 
Askenasy Zsigmondot, Band Róbertot, Schreier Vil­
most, Tóth Jánost, Mairovitz Emilt, Zentner Fülöpöt, 
Bayer Ferenczet, Heveroch Antalt, Cifka Adalbertét, 
Heitmann Pétert, Fitz Ernőt, Valenta Lászlót, Bujárek 
Károlyt. Schramm Antalt, Gesciutti Viktort, Fohl Ottót, 
Geyer Károlyt, Prozsek Lászlót, Hoepfner Guidót’ 
Maszák Tihamér!, Nemejc Ferenczet, Miriczka Hugót! 
Grienseys Miksát, Troyer Ottót, Jarosz Károlyt, Eber­
hard t Jánost, Wechsberg Rudolfot, Vogl" Adolfot, 
Scheidl Bernátot, Pichler Józsefet, Feige Pált, Braun 
Károlyt, Fiedmann Móriczot, Wessely Frigyest, Braun 
Zsigmondot, Kessler Lipótot, Brode Ernőt, Herrmann 
Károlyt, Kalorik Tamást, Bucsányi Kálmánt, Dlauehy 
Gyulát, Nawratil Emilt, Herszényi Lászlót, léczfalvi 
Gyárfás Sámuelt, Kinsley Józsefet, Kürtvélyessv De­
zsőt, Schleidt Antalt, Matvasovszky Boldizsárt, Heindl 
Ferdinándot, Klein Jánost, Schönelt Józsefet, Wohl- 
muth Sándort, Schulhof Gyulát, Beer Ottokárt, Kede- 
rer Józsefet, Neliba Agrstot, Schramm Károlyt, Rolir- 
inann Vilmost, Kubala Andrást, Bics Bélát, Brauner 
Frigyest, Offner Józsefet, Renner Ferenczet, Krom- 
paszky Lajosi, Klir Károlyt, Schmid Arthurt, Prolik 
Edéi, Harter Gusztávot, Trautmann Györgyöt, Kum- 
menacker Károlyt, Molnár Ödönt, Augustin Jánost, 
Mat tausch Hűbériét, Pap Imrét, Burggasser Károlyt, 
Bandi Károlyt, Krausz Károlyt, Jarosz Vladimírt,’ 
Jrovskv Józsefet, budakeszi Weürös Elemért, Gaber- 
nek Antalt, Guttmann Lipótot, Deutsch Arthurt, Bruck­
mann Eleket, Stix Móriczot, Florschütz Józsefet, Payer 
Károlyt, Kafka Ferenczet, Löw Móriczot. Grün Arthurt, 
Reithofer Rudolfot, Kuczak Milivoit, Prem Róbertét’ 
Balassa Imrét, Pálinkás Ignáczot, Plhál Hugót, Adamek 
Lajost, .Mottl Jánost, Mayer Gyulát, Minigo Antal, Hra- 
detzky Hűbériét, Rótt Frigyest, Ruday Józsefet, Lede­
rer Richardot, Pfrimer Gyulát, Halpben Lajost, Kri- 
vánek Henriket, Gerstenkorn Ottót, Seemann Józsefet, 
Vermes Ernőt, Herkner Jánost, Friesz Kornélt, Jakobe 
Józsefet, Seide Róbertot, Liebhardt Ferenczet, Bugno 
Edét, Nendtvich Andrást, Tary Istvánt, Doleschal Já­
nost, Günsberger Sámuelt, KnyttI Wenczelt, Hoppcn- 
berger Emilt, Ladengast Adolfot, Wariwoda Antalt, 
Hermann Mátyást, Polczer Ferenczet, valerociatai lo­
vag Stermica Vinczét, Hoffmann Adolfot, Hofmann

Zsigmondot, Stein Frigyest, Bitsehnau Rudolfot, Fass 
Izraeli, Ferniczky Ferenczet, Prolii Ilermanl, Deulsc 
Lajosi, Egan Lajost, Karlilzky Pált, Wingron Aladárt 
Moiseis Vilmost, Venni ti Cae-árt, Fuchs Ferenczet 
Graf Károlyt, Wohingor Miksái, Hochberger Ágostot 
Fiedler Alajost, Koppe Györgyöt, Rivnácz Venczelt 
Schopf Lászlót, Trenkwald Honnant, Wigner Lipótot 
Schedivetz Györgyöt, Münzberg Adolfot, Gluzéky Já 
nőst, Sittig Oszkárt, Kiss Sándort, Waller Józsefet 
Kaulich József, Fausek Henriket, Bodnár Ferenczet 
Schweizer Jánosi.

Névváltoztatás. Braun Móricz baracskai illetőségű 
budapesti lakos vezetéknevének «Balassa»-ra, Ungá 
Manó és C'ngár Annin ecsegi illetőségű budapesti 
lakosok vezetéknevének «Ujlielyi»-re, Weinfeld Gusz 
táv budapesti illetőségű ugyanilteni lakos vezetékiévé 
nek «Vajda»-rn, Bámvárth Károly várpalotai illető 
ségti zirczi lakos zircz-cziszt. rendű papnövendék ve 
zetéknevének «Bán»-ra, Frühstück Vilmos devecseri 
illetőségű zirczi lakos zircz-cziszt. rendű papnövendék 
vezetéknevénél: «Fodom-ra, kisk. Deutsch Arthur fe- 
hérternplomi illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Dénes»-re, Szarnetzky Ferencz aradi illetőségű ugyan- 
ottani lakos vezetéknevének «Zolnai»-ra, Grosz Joachim 
budapesti illetőségű ugyanitteni lakos Irma, Gizella és 
Hermina nevű kiskorú leányai vezetéknevének 
«Nagy»-ra, Herr Antal bajai illetőségű budapesti la 
kos vezetéknevének «Havas»-ra, Kohti Náthán Ignác: 
pécsi illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Ba- 
lúzs»-ra kért álváltoztatása belügyminiszteri rendelettel 
megengedtetett.

TÁVIRATOK.
Bócs, jan. 9. Ónon athéni orosz követ tegnap 

Pétervárról és Janin orosz követ, ki betegsége 
miatt szabadságra megy, Párisból átutaztában ide ér­
keztek.

Berlin, január 9. (Az Egyetértés távirata.) 
Kreutzzeitung teljesen alaptalannak jelenti ki a la­
poknak azt a hírét, mely a császárnak az újévi 
jelszókiadásnál az itteni helyőrség tisztjei előtt állí­
tólag mondott beszédére vonatkozik. A császár 
egyáltalán nem is mondott ez alkalommal be­
szédet.

Berlin, jan. 9. A császár e hó 8-án kelt ren­
deleté a birodalmi gyűlési választásokat február 
20-ára tűzi ki.

Pár is, jan. 9. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A rio de janeirói ideiglenes kormány a köz- 
igazgatási és igazságügyi hivatalnoki karban, úgy­
szintén Brazília külföldi képviseletében egyelőre 
kevés változtatást tett. A külföldi képviselők közül 
azok is, kik a monarchia bukása után le akartak 
mondani, Dom Pedro császár határozott kívánsá­
gára elálltak szándékuktól. Penedo báró Brazília 
párisi követe, és Machado de Ondiadé Carvalho 
párisi iőkonzul, kik még a válság kitörése előtt 
vissza akartak lépni, visszahivattak. Yilleneuve gróf 
brüsszeli követ pedig lemondott állásáról. Itajuba 
követ Rómából Párisba helyeztetett át, d'Arinos 
vikomt londoni követ pedig a ómai szentszékhez 
neveztetett ki. A képviseleti és konzuli testület re- 
organizácziója különben nemsokára bekövetkezik.

Pétervár, jan. 9. (Az Egyetértés távirata.) A 
Daily Chronicle pétervári hire teljes egészében meg­
erősíti a politikai foglyoknak Szibériában történt 
lemészárlásáról szóló hirt. A Times erre vonatkozó 
hírét a czár elé terjesztették, s a ezár a bűnösök 
szigorú megbüntetését rendelte el.

London, jan. 9. (Az Egyetértés távirata.) 
Times-nak jelentik Pécsből, hogy az orosz körjegy­
zék nem nagy hatást telt a berlini szerződést aláirt 
hatalmakra. A német kormány mindazállal a bol­
gár kölcsön kérdésében egészen Oroszország részére 
akart állani (?) Az angol kormány álláspontját a 
Times és a Standard mai vezérczikkei ismertetik, 
melyek a jegyzéket a legélesebben elítélik.

London, jan. 8. A Reuter-ügynökség jelenti 
Lissabonból, hogy a portugál kormány válasza Sa­
lisbury legutóbbi távirati jegyzékére ma délelőtt 
küldetett Londonba és hogy azt még ma este ad­
ják át Salisb irynak Hatfieldben. Lissabonban re­
mélik, hogy válaszban foglalt biztosítások Angliát 
kielégíteni fogják.

London, jan. 9. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A pétervári és moszkvai lapok ama hírei, 
melyek az Anglia elten Peresiában megindítandó 
diplomáceiai harezot jelzik, itt nem okoztak meg­
lepetést. Az ellentét Oroszország és Anglia közt 
nemcsak Perzsiában, hanem az egész Keleten már 
évtizedek óta tart. A mi az ázsiai területeket illeti, 
olt az ellentét különösen közgazdasági téren érvé­
nyesül, inig azonban a kereskedelmi túlsúly elérése 
Augliára nézve önczél, Oroszországnak az eddigelé 
rendesen be nem vallott politikai ezélok leplezé­
sére szolgált. Oroszországot komoly kereskedelmi 
versenyre kis termelőképessége képtelenné teszi. Az 
orosz kereskedők, tőkepénzesek és iparosok tevé­
kenységének bent az országban még mindig sokkal 
kedvezőbb talaja van, mint a külföldön, a hol 
az idegenek versenye ellen kell küzdenie, mitől 
pedig Oroszország halárain belül védve vannak. 
Ebből a szempontból fogják fel az angolok Orosz­
országnak a Balkánfélszigeten való közgazdasági 
szereplését. A mit Oroszország a Balkánfélszigeten 
a közgazdaság emelésére tett, az mindent összevéve 
nem több, mint a Gagarin-féle dtmagőzhajózási vál­
lalat állami segélyezése. Azt pedig mindenki tudja, 
hogy ennek a vállalatnak inkább politikai, mint köz- 
gazdasági jelentősége van, a mi abból is kitűnt, 
hogy a vállalat hivatalnokai egy időben többet tö­
rődtek a bolgár összeesküvőkkel és a politikai me­
nekültekkel, mint a kereskedelmi ügyekkel.

Róma, jan. 9. Ma délelőtt Viktor Ernáméi 
király halálának évfordulóján, a Pantheonban csen­
des misét tartottak, melyen a királyi család is je­
len volt. Délelőtt 11 órakor a városi prefektus és 
a polgármester a megyei és városi tanács kül­
döttségeivel, valamint igen sok egyesület és tanuló 
ment a Pantheonba, hogy koszorúkat tegyenek a 
király sírjára.

Róma, jan. ti. (Az Egyetértés távirata.) A 
Portugália és Anglia közt való konfliktus rövid idő 
alatt alkalmasint nyugodtabb stádiumba lép. Portu­
gália választott bíróságot javasolt Angliának, de 
mindenesetre a pápa elnöklete alatt. Az angol kül 
ügyminiszterium visszautasította ugyan azt a ja­
vaslatot, de tudtul adta, hogy hajlandó lenne az 
ügy megvizsgálását egy vegyes bizottságra bízni, 
a mely a helyszínére menne az ügy tanulmányo­
zására.

Athén, jan. 9. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Alaptalan az a hir, hogy Dragumit külügy­
miniszter, a ki ideiglenesen a belügyi tárczát is 
vezeti, le akar mondani; a mostani politikai hely­
zet egyetlen mozzanata sem szolgálhat okul arra, 
hogy Dragumis lemondási gondolattal foglalkozzék.
A hírek alkalmasint arra vezethetők vissza, hogy 
Dragumis legújabban is hangsúlyozta abbeli óhaj­
tását, hogy a belügyi tároza vezetése másra bí­
zassák.

Kanea, jan. 9. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A Sakir pasa közelálló elutazásáról elterjedt 
hírek nem nyernek meeerősitést. Habár a fölkelés 
már el van nyomva, ' az ő küldetése még koránt­
sem tekinthető befej^ftttnek. A hadi törvényszékek 
még működnek, és-§akir pasa minden egyes eset­
ben felülvizsgálja afc Uratokat. Működése általános 
elismeréssel találkozik, magok a krétaiak is beisme­
rik, hogy teljhatalmát humanizmussal és nagy meg­
fontolással gyakorolja. Az a körülmény, hogy fiait 
Konstantinápolyból magához hivatta, arra vall, hogy 
hosszabb tartózkodásra készül a szigeten. Sakir 
pasa Kanea és Suda közt vasúti összeköttelést 
tervez, mert ez utóbbi hely védve van, mig Kancá­
ról e tekintetben nagyon mostohán történt gondos­
kodás. Általánosan az a hit van elterjedve, hogy a 
tervezett vasút kiépítésével az összes kereskedők 
Kancából Sudába költöznek, s ez lesz nemsokára a 
sziget fővárosa.

New-York, jan. 9. A Lyck Observatorium 
Dél-Amerikába küldött expedicziója azt jelenti, hogy 
a napfogyatkozás megfigyelése teljesen sikerült.

A spanyol király betegsége.
A spanyol gyermekkirály állapota egyre aggasz- 

tóbbá válik, úgy hogy a katasztrófától lehet tar­
tani. Alfonzó király már napok óta beteg, de leg­
utóbb állapota aggasztóvá vált. Erre vonatkozólag 
ma érkezett távirataink a következők;

Madrid, jan. 9. A Gaceta szerint a király az 
éjt jól töltötte, jóllehet lázas tünetek is felmerültek. 
A király, ki a láz jelentékeny csökkenése folytán 
nyugodhatott, hajnali 2 órakor ájulásba esett, mely­
től még nem jött egészen magához

Madrid, jan. 9. A Havas-ügynökség jelentése. 
A király állapota folytán Sagastút hajnali három 
órakor sietve a palotába hívták, hol virradatig ma­
radt. Jelenleg a király nyugodlabbnak látszik. A 
helyzet következtében a miniszter-válságra vonat­
kozó tárgyalások halasztást szenvedtek, minthogy a 
regens királyné kizárólag beteg fiával foglalkozik.

Madrid, jan. 9. (Délután 3 ó. 30 p.) A Ha­
vas-ügynökség jelenti: A királynál minden este be­
álló láz aggod ilniat kelt. A láz már hetedik napja 
tart.

Páris, jan. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Paris tudósítójának ma Almenara her­
czeg, a spanyol nagykövetség első titkára azt 
mondta, hogy Alfonzo király nyolez nap óta az 
influenza következtében beállott ideges bántál mák­
ban és gyakori görcsökben szenved és nagyon ag­
gódnak az állapotán. (N. Fr. Pr.)

Páris, jan. 9. (Az Egyetértés távirata.) 
Bizonyos republikánus körökben azt remé­
lik, hogy Alfonzo király halála esetére 
Spanyolországban kikiáltják a köztársa­
ságot.

Bócs, jan. 9. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Erzsébet löherczegné ma 
leányától, Krisztina spanyol regenskirály- 
nötül a következő táviratot kapta Ma­
dridból :

«Alfonzo állapota fájdalom nagyon rosszra for­
dult. Krisztina.»

Bécs, jan. 9. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az illeni spanyol nagykö­
vetséghez Madridból 7 óra 10 perczkor 
feladott távirat érkezett, mely Alfonzo ki­
rály betegségét nagyon veszélyesnek mondja. 
(N. Fr. Pr.)

KÖZGAZDASÁG.
Bócs, jan. 9. A bécsi tőzsdekamara alakuló gyűlé­

sén elnökké Dutschkát, alelnükükké Millert és 
Pfeifje-rt választották meg.

Paris, jan. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom. Háromszázalé­
kos frauezia járadék 87 öü, olasz járadék 93.30, 
ottomán bank 534.37, magyar aranyjáradék —.—, 
államvasut —, párisi bank 783.75, alpine 
242.50, brazíliai bank —török dohány-rész­
vény —.—. Lanyha.

Védekezés a fillokszera ellen.
Az országos magyar fgazdasági egyesület ne­

vében Andrássy Aladár gróf a következő beadványt 
intézte a fóldmivelési miniszterhez :

Egyesületünk, mely még a múlt évben a fillokszera 
elleni védekezés tanulmányozását működésének egyik 
kiváló czéljául jelölte ki, mint az nagyméltóságod előtt 
is ismeretes, a mindenesetre igen bonyodalmas kérdés 
megvilágításához első sorban is tanulmányutak rende­
zésével fogott. A tokaji-hegyaljai tanulmányul alkal­
mával, melyen nagyméltóságod engedélyével az állami 
szakértők is resztvettek, folytatott tanácskozások kész­
tették azután egyesületünket arra, hogy a franezia 
viszonyok beható vizsgálatára Atzél Péter földbirtokos 
vezetése alatt egy nagyobb tanulmányutat rendezzen 
Francziaországba. K tanulmányútra ismét nagyméltó­
ságod kegyes támogatását és segélyét voltunk szeren­
csések megnyerni akkor, midőn az'állami szakközegek 
közül négyet a tanulmányozó gazdák segítségére a ki­
rándulókkal küldeni méltóztatotf.

Midőn nagyméltóságod emez egyesületünk iránt ta­
núsított jóakaratáért nem mulaszthatom el ezúttal 
sem egyesületünk legmélyebb köszönetét tolmácsolni, 
engedje meg, hogy a tanulmányul tapasztalataiból ki­
folyólag, bölcs figyelmét, a fillokszera elleni védekezés 
körül némiekre felhívni annál is inkább bátor legyek, 
mert a védekezésnek általánossá tétele oly óriási 
munka, mely nagymérvű állami támogatás nélkül ke­
resztül nem vihető. Ez állami támogatásnak mig első 
sorban is nagy súlyt kell helyeznie a védekezés ok­
vetlen megkívánta alapos szakismeret terjesztésére, 
addig nem szabad visszariadnia nagyobb mérvű anyagi 
áldozatoktól sem.

A fillokszeravész eddig már közel félmillió forinttal 
csökkentette az állami adók bevételeit, nincsen természe­
tesebb ésjogosultabb kívánsága tehát a gazdaközönség- 
riek, mint az, hogy az állam is, mint olyan a 
tőle telhető anyagi segélylyel járuljon fenyegetett adó­
alapja megmentéséhez. Egyesületünk a szakkérdéseken 
kívül különösen azon módozatokkal is foglalkozott, 
melyek mellett az állami támogatás a védekezés körűi 
kívánatos volna.

Mind a Tokaj-Hegyalja vidékén, mind pedig a Fran­
cziaországba tett tanulmányul arra a meggyőződésre 
hozta egyesületünket, hogy az általánosan javaslatba 
hozott védekezési módok mindenike bir, a helyesen 
megválasztott viszonyok között — létjogosultsággal. 
Először említjük fel a szénkénegezést, mely különösen 
a megtámadott, de még el nem pusztult szőlőknek és 
így a meglévő nemzeti vagyonnak fenntartásában van 
hivatva nagy szerepet játszani; mind a hazai, mind 
ledig a francziaországi tapasztalatok bebizonyították, 

hogy 9—16 éve tartatnak inár fenn szőlők szénkénege- 
zés által.

Sőt vannak esetek, a hol a szénkénegezés a szőlők­
nek európai fajokkal eszközölt ujra-ültetését is lehe­
tővé tette. Mig azonban az első eset, t. i. a régi szü­
lőknek fenntartása szénkéneggel sokkal általánosabban 
ajánlható ép azért, mert egy meglévő vagyonnak le­

hető hosszú ideig való fenntartásit czélozza és módot 
nyújt megtartani a szőlők jövedelmét legalább rénben 
addig is, mig a termelők más védekezési módok ta­
nulmányozásával szőlőik újjáalakítását biztosan eszkö­
zölhetik, addig az uj ültetéseknek a szénkéneggel 
való fenntartására alapított védekezés, mindenesetre 
nagyobb óvatosságot igényel. Első sorban is azért, 
mert ez irányban igen csekély biztos tapasztalat áll 
rendelkezésre, másod sorban pedig, mert a szénkéne- 
gezéssel járó 30—40 frt holdankint és évenkinti több 
kiadás, a mi mellett még a régi művelés és jó trá­
gyázás költségei is megmaradnak, valószínűleg csak a 
csemege és fajszölök, egyáltalában értékes terményt 
szolgáltató területeken lesz a termelőre nézve hasznot- 
hozó. Különösen kitűnő és a magyar bor hírnevét 
megalapító szöllőhegyeinken, a melyeknek rendesen 
sefány, meszes talajára a megfelelő amerikai fajok 
megtalálva még nem lettek, ez irányban lehetőleg ál­
lamköltségen a legnagyobb szabású és sokoldalú 
kísérletek volnának kívánatosak.

Hogy azonban a szénkénegezés a mostaninál na­
gyobb mérvben legyen foganatba vehető, egyesületünk 
az alábbiakban véli röviden előadni a szükségelt in­
tézkedéseket :

1. Bár nagyméltóságod jóakarata intézkedett a szén- 
kéneg árának 22 frtról 15 frtra eszközölt leszállítása 
iránt, kívánatos volna mégis, ha az állam segélyezése 
utján a szénkénegezés alkalmazása, még olcsóbban 
volna keresztülvihető. Francziaországban például az 
egyes szénkénegezö szövetkezeteket a kormány min­
den hektár szénkénegezett szőlő után a körülmények 
szerint, 50—80 franknyi jutalomban részesíti s ily mó­
don évenkint a szőlőtermelőknek 3—400,000 franknyi 
segélyt nyújt. E segélyeknek csak kis része is — 
adassék ez akár pénzbeli jutalom, akár pedig a szén- 
kéneg árának még, pl. tiz frtra eszközölt leszállításá­
ban —- már ez is mily óriási mérvben volna képes a 
szénkénegezést Magyarországon terjeszteni! És külö­
nösen ez irányban van szerencsém nagyméltóságodat 
sürgős intézkedésre felkérni, mert minden késlekedés 
e téren a |fillokszera-vész rohamos terjedése folytán 
óriási veszteséget okoz.

2. A szénkénegezés keresztülvitele mind a szénkéne­
gezö eszközök, sőt magának a szénkéneg beszerzésé­
nek, mind pedig a hozzá megkívántaid szakértelem és 
jártasság szempontjából különösen kisebb termelőknél 
kiválóképen szövetkezeti utón volna elérhető.

E czélból mindenesetre kívánatos volna, ha az ily 
szénkénegezö szövetkezetek létrehozatala a nagymél­
tóságod bölcs vezetése alatti minisztérium kezdemé­
nyezésére az ország minél több vidékén rnegalakittal- 
nának és mindenütt a lehető állami kedvezményekben 
részesittetnének.

3. Ugyancsak a szénkénegezés keresztülvitelének el­
sajátítása szempontjából "felette kívánatos volna 
az ország minden oly szőlőtermelő vidékén, a 
hol a szénkénegezés kivihető, szénkénegezö tan­
folyamok minél sűrűbbeni alapítása. .Mindama gaz­
dasági egyesületek pedig, mint pl. a nyitrame- 
gyei, a mely saját kebelében határozta el munká­
sok kiképzését a szénkénegezésben és általuk a mun­
kálatok esetleg szakmánybani eszközlését, — a lehető 
támogatásban volnának részesitendők.

Eltekintve a homokterületek szőlővel való beülteté­
sétől : az amerikai szőlöfajokkal való telepítéseknek 
van a jövő szőlöszetében a legfontosabb szerepük. Ez 
irányban mind a hazai, mind pedig a francziaországi 
tapasztalatok azt mutatják, hogy az amerikai tajokkal 
való védekezés folytonosan nagyobb arányokat ölt. 
Francziaországban az utóbbi évek alatt 22—37®, 0-kal 
emelkedik évenkint és vidékenkint az amerikai fajok­
kal beültetett terület, a mi szintén a védekezés e 
módjának sikerességéről tesz fényes tanúságot. Kiváló 
szerep jut pedig itt az európai nemes fajoknak ame­
rikai alanyokra eszközölt ojtásának. Kisebb területre 
szorítkoznak a közvetlen termő fajok, a melvekn<‘k 
jelentőségét csakis a tömegborok termelésére alkalmas 
területeken ismerik el a künnjárt szakértők leginkább, 
mert boruk, csak nehány fajuknál versenyez a mi kö­
zönséges asztali borainkkal.

Mivel azonban az ojfásokra is kedvező alanyul hasz­
nálhatók és nehány fajtájuk esetleg a más fajokra al­
kalmatlan sovány talajokon is diszlik és mivelésük az 
eddigi szölömiveléssel megegyezik és általuk a szülök 
ujjátelepitése a szülő beszerzésén kívül más nagyobb 
kiadást nem okoz, különösen a kisbirtokos osztálynál 
volna haszonnal mivelésüknek lehető terjedése, annál 
is inkább, mert nemes európai szülővé való át­
alakításuk a tulajdonosoknak bármikor módjukban 
álland.

Az amerikai fajokkal való védekezés fösulypontja 
azonban azoknak, mint ojtási alanyoknak használatá­
ban fekszik. És ez irányban a következőkre van sze­
rencsém felkérni nagyméltóságod becses figyelmét:

1. A mindkét irányit amerikai fajoknál a helyes faj- 
kiválasntús a sikeres védekezés fükelléke. Mert álta­
lánosan ismert dolog az már, hogy nem minden tala­
jon, nem minden faj mutatkozik a iillokszerúnak ellent- 
állónak. Mielőtt tehát az amerikai fajokkal való védekezés 
a megkívánt általános elterjedésnek örvendhetne, szüksé­
ges lehető gyorsan kipuhatolni minden egyes talajhoz a 
legmegfelelőbb amerikai fajt. Ez irányban a szakértők 
egyhangú véleménye szerint lehető nagy körre ki­
terjedő kísérletekre volna szükség. A kísérleteket esz­
közöljék az állami telepek, ép úgy, mint a magáno­
sok. Különösen a termelő közönség volna hivatva ez 
irányban a kérdést, leginkább a megoldáshoz segíteni. 
Nincsen az a fillokszera-lepelt község, a hol egy, két 
műveltebb birtokos ne akadna, a ki a kísérleteknek 
kicsiben eszközölt keresztülvitelére ne vállalkoznék.Ha 
más nem, maga a községi elöljáróság, a tanító, a 
jegyző, vagy a pap. Kívánatos volna tehát, hogy minden 
lillokszera-lepett községből egy-két szabadon jelent­
kező, vagy a szakközegek által erre felhívott birto­
kosnak az állam 100—100 vesszőt adna mindama fa­
jokból, a melyeknek sikeres termelését az eddigi ta­
pasztalatok után remélni lehet. A vesszük egy nép­
szerűén megirt utasítás melléklésével ingyen volnának 
kioszthatók, az eredményről eszközlendő jelentéstétel 
kötelezettsége mellett. Ezenkívül lehető sok és az or­
szág minél különbözőbb vidékein szükségesnek vélné 
egyesületünk a nagyobb vesszőlerrnelü és egyúttal kí­
sérleti telepnek létesítését. Eme telepeknek létesítésé­
hez, a melyek már most is érezhető, de később min­
denesetre bekövetkező vesszühiányon volnának hivatva 
segíteni, az állam az első szükségletekre, a hol ez 
kívánatos, ingyen, vagy legalább lehető olcsó áron, 
esetleg hitelre adja a szükséges vesszőt.

2. Hogy a kísérletek legalább hozzávetőleges alapon 
indulhassanak meg, szükségesnek vélné pegyesületünk 
az egyes fajokat illető tapasztalatokat, melyekből ha­
zánkban már eddig is igen figyelemreméltó anyaggal 
rendelkezünk, összegyűjteni s mindama talajokat, 
melyeken már bizonyos fajok sikerültek, megelemez- 
tetni. Ez adatok, inig az oiszág igen sok vidékére 
már eddig is nyújtanának támponlot, évről-évre mind­
inkább kiegészíttetvén, addig a termelőknek folyton 
tökéletesebb Útmutatójául szolgálnának.

3. Miután úgy hazánkban, mint különösen Franczia­
országban, az európai fajoknak az amerikai fajokon 
különböző fogamzás! képességét észlelték, égetően 
volna szükség az, hogy ez irányban minél kiterjed­
tebb és feltétlenül megbízható kísérletek legyenek 1 
resztülvive. Az eredmény megállapítása után pedig o_td 
gályák, úgy az állami, mint az államilag segélyezi., 
inagántelepekrül, csak ilyen európai fajtákból hozas­
sanak forgalomba.

4. Az amerikai alanyokra eszközölt nemes fajok ol­
tásával való védekezés első sorban az ojlás keresztül­
vitelében tételezvén fel bizonyos jártasságot és ügyes­
séget, kívánatos volna az, hogy a lehető sok helyen 
tartandó ojtási tanfolyamokon a szőlőtermelők minél 
többje az ojfásokban gyakorlatilag oktattassék. A ta­
nulási kedvet a népben a már több helyen sikeresnek 
bizonyult jutalmazások és ojtási versenyek által lehetne 
fokozni.

5. Mint a védekezések minden neme, usy különösen 
a kisbirtokosokra nézve az amerikai fajok által való 
védekezés szintén szövetkezeti utón lesz leginkább si­
keresen keresztülvihető. Kívánatos volna tehát oda­
hatni, hogy az ily védekezési szövetkezetek minél 
nagyobb számban létesüljenek, részesítse őket az állam 
a szükséghez képest mind anyagi támogatásban, mind 
pedig bocsássa' díjtalanul a szükséges szakközegeket 
rendelkezésükre.
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Eltekintve a jelenleg is már szülővel beültetett terü­
letektől, különösen az immunus homoktalajok szőlővel 
e.-zkőzölt minél nagyobb területen való beültetése mu­
tatkozik hazánk szőlőtermelésének fen tartása «'s na- 
gvobbitása szempontjából kívánatosnak. Ez irányban 
a következükre vagyok bátor nagyinál lóságod holes 
ii veimét felhívni:

I. Kívánatos volna, hogy az állam, városok, közsé­
gek. stb. testületek birtokában lévő ily területek, mc- 
Iwk most úgy •*- csak a kuli urának legalacsonyabb 
fókán lóvén, legjobb esetben többnyire csak legelőkul 
I. isználtalnak. "szfilöiiltctés ezéljaira lehetőleg olcsó 
áron és kedvező fizetési feltételek mellett minél nagyobb 
mérvben bncsájlassanak áruba.

■>. .Mive! az uj homoki szőlők betelepítésére alkal­
mas szölüvosszökben már most is érezhető a hiány, 
rthujtandó lenne a kecskeméti «Miklós-telep» mintájára 
több ily vesszőiermelő telep felállítása, melyek a ho­
moki szülök kiűltctésébez szükséges vesszőket önköll- 
S'-zen szolgáltatnák.

F'rancziaország példájára kívánatos lenne a im- 
I inus homokteriileteknck szölömiveles alá vételére 

"•vetkezetek és részvénytársaságok alakitnsa.
A lillokszera elleni védekezésnek egy legbiztosabb, 

<!•• hazánkban még nem gyakorolt módja a vízzel való 
, . rasztás. Ennek terjeszt »sc tekintetében szabadjon 
egyesületünknek a kővetkezőket javasolnia:
"i. Hivasson tél a szőlőbirtokosok figyelme az cl- 

ár.i -ztásra. mindama helveken és vidékeken, a hol 
romák keresztülvitele kivihető. A (őhlmivelósi mimsz- 
t-iium kvbebbon levő kiillip-mérnökscg készítsen a 
t-. hu tőknek ő;i és minden kötelezel Ué» nelkiil ter- 
vezetet.

\..m minden szőlőké tűrvén a hosszabb ul-ig 
V alá való lielvczési. íeiesilseii a kormány egy 
minlatoleiiet, a Imi. inig egyrészt az egyes ia- 
j .oiak az eiárasziássnl szemben tanúsított maguiar- 
ittanulmány tárgyává lététnél;, másrészt pedig a 
termelő közönségnek mód nyujlaínék, az eljárás, a 
n .i‘|é-i mód slb.-iiek gvakorlatbani megismerésére.

Ezekben voltam hálói migvméltóságod bölcs iigycl- 
í ét a védekezés egyes neméi körül felmerült kérde- 
- kié felhivni, engedje meg, hogy egyúttal az állalú- 
nos szempontok körül felmerült néhány körülményt 

.■gvosiiletünk nevében kegyes jóakaratába ajánljam. 
Ekö, sorban i amaz adóengedvények tárgyában, 

mnlv.'ket nagyrészben az uj telepítések eddig is él- 
v-.uiek:

1. A jelenlegi kedvezmény, mely csak azon uj te- 
Kiütésekre ad hal évi ideiglenes adóelengedést, me- 
Ivók már eddig is szülőnek használt területekre lel­
ök újra ültetve, ki l«-nne terjesztendő az eddig más 
kólóira alá használt területen létesített uj ültetésre is. 
A/, államnak csak érdekében áll elősegíteni azt. hogy 
szőlők puszlultával uj területek is minél nagyobb mérv- 
),im legyenek a szőlő kultiirája alá vonva. Ez áltab.i- 
7.11« adóelengedés poriig emeltessék fel hat évről 
tíz évre.

Az elárasztásra berendezett szülök, melyek re- 
s"! io eildig csali li/ évi adóelengedés biztositlatik.
I ••svesiiljenek az ojtásr;. ültetett amerikai fajokkal 
« zközöll és gyérítésre berendezett uj telepítésekkel 
v-vetemleg. tizenöt évi adóelengedésben.

t\ köz-'- jekben. a hol .« ilézsimi-kőlolezeltség
r. z 1890-ik év július lóiig fennáll, de nincs kilátás 
au a. hogy a filluksz»ra-vész következtében elpusztult 
szőlőkből a tartozásokat Le lehelne hajlani, az «"■sszes 
dézsmatartozás elnngedtessék. Eme tartozások, a me­
lyeknek behajtására már ugv sincsen kilátás, csak a 
.szőlők iijIa iillelé.-ét akadályozzák. inig elenge«l‘--i:kkel 
az államnak lány logos kára alig volna.

Foglalkozolt egyesületünk továbbá a szülöszeli szak- 
érlelem általános torjeS/.lé.-énok kérdésével s oz irány­
ban következőkre van sz.evonesém nagyméltúságod 
bölcs figyelmét felhivni :

1. A gazdasági tanintézeteken ez idő szerint igen 
« sekély, úgyszólván alig számbaveliolö súly van fek­
tetve a szőiőszetnek úgy gyakorlati, mint elméleti tá­
mlására. Szükségesnek vélné egyesületünk legalább 
egy tanintézetnek divatén berendezését, hogy a hall­
gatóknak módot nyújtson a szölösze1 terén alapos ki- 
k pozleté io. Mi» ezáltal magok a gnzdaközönségnek 
I .. oltohl, « léméi is kedvet és szakértelmet szerezné­
nek a szölömiveles terén, addig mind az állam, mind 
pedig az egyes szövetkezőié!;, társulatok és magáno­
sok részére szolgáltatna tan- é< kezelő erőket.

2. Kegyeskedjék nagyméltúságod odabatni, hogy a 
lillokszeralepett községek néptanítód a szünidők alatt 
tartandó szölőszeli tanfolyamokon lehelő teljes szám­
ban I é-ztvegyenek.

3. Az időleges tanfolyamok és a vándortanitúi in- 
t. zmény lévén az egyedüli eszköz a nép körében a 
szakértelem terjesztéséi e, ez irányban is kérjük jó­
akaró figyelmét. .Iclenleg ogy-ugy vándorlanitó hatás­
körébe ö—10 megye is tartozik; bogy egy ily óriási 
területen egy embernek hasznos működést kifejteni 
|oliet-c, különösen akkor, midőn még I — 2 amerikai 
szőlötelep kezelése is van vezetésén: bízva, az nagy- 
méltóságod előtt lesz leginkább ismeretes. Kívánatos 
volna teliál a vándorlanitók nagyobb mérvű szaporítása,
: kik azután az időszaki tanfolyamok tartásával is a 
szakértelem terjesztésére nagyban közrehatnának.

Volna még a íillokszera-védekezés terén igen sok 
szempont, a mire részben a nagyméltúságod bölcs 
vez°tése alatt álló minisztérium, részben a kormány 
t-'yéii közegeinek figyelmét felhivni hasznos volna, 
v/.ek azonban részint adminisztratív kérdések, részint 
p dig annyira a részletekre vonatkoznak, hogy egye-
s. ib limk annál inkább sem akar jelen, úgyis terjedel­
mes felterjesztésében velük nagyméltóságodnak terhére 
lenni, mer' a f. hó 13-dikára egybehívott országos 
fiüokszera-bizoltság ülésein módja lesz a termelő kö­
zönségnél. ez irányú óhajait a részletekben is érvényre 
juttatni.

Midőn a fenti általános szempontokra nagyméllúsá- 
godnak kegyes figyelmét újólag kikérném, támasz­
kodva egyesületünk iránt többszörösen innivünif ke­
gyes jóakaratára, maradtam 

kiváló tiszteletem kijelentése mellett 
az orsz. m. g. e. nevében

gróf Andrásay Aladár, 
alclnök.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az osztrák-magyar vámterület közös vám­

bevételei az 1889-ik évi januártól október végéig 
t ji’dö^ időszakban a valutára való tekintet nélkül 
:;iih,87-i- filial vagyis Oü százalékkal voltak nagyobbak 

1888-ik év első 10 havi bevételeknél. 1889-ben 
•..«m é< egyéb illetékek fejében tényleg 31.760,819 
htot. 1888-ban 31.452.1-15 irtot tizeitek. 1 la azonban 
a valutát is figyelembe vesszük, akkor a két időszak 
bevételei jelentékenyen eltérnek egymástól; az 1889-ik 
évi aranyvámok jóval nagyobbak ' <21.671,876 forint 
17.274.533 fit ellenében), a többlet tehát 1.397,318 fit 
vagy 20%. A nagyobb aranylizelések oka az agio 
csökkenésében rejlik, molyét minden hónapban az 
«.■•.üstre rá kell lizelni. Az agio a következő voll:

1883 1*8»
25"
21)6

Januar ....
Február ....
Márczius . . .
Április ....
Május ....
Junius ....
Julius ....
Augusztus . . .
Szeptember . .
Október ....

Míg teliül az agio 1888-ban 22—26 százalék közt in­
gadozott. addig 1889-ben c<ak 18 -21 százalékot lett, 
ami ele» ok volt arra, hogy 1889-ben inkább arany­
ival fizetlek a vámokat. A valuta és az országok sze­
rint következőképen oszlanak meg
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Ha az aranyban lizeleit vámokat az agio tekintetbe­
vételével ezüstre számítjuk át, akkor az 1888-iki évi 
összeg 4-2 millió forinttal, az 1889-ik évi pedig .{•■;{ 
millió forinttal nagyobbodik, úgy hogv a végeredmény 
többlet« mintegy 360,000 frt

* Uj forintosok. Bécsi lapok közlése szerint a 
nemrég kibocsátott egyforintosok helyett, melyek tud­
valevőleg nagyonis tökéletleneknek bizonyullak, újakat 
fognak kibocsátani, melyek az előbbieknél jobbak lesz­
nek. Első .-orban a királynak oly sokat hibáztatott 
arezképe tisztább, élénkebb lesz. Az Írás maga is sok­
kal rendesebb és olvashatóbb lesz, a mostaniaknál, 
sol a forintosok anyagát is megjavítják, a papir fé­
nyeseid) és simább lesz. llir szerint már a legköze­
lebbi napokban bocsátanak ki ilyen uj, megjavított 
papirforinlosokat.

$ Háld ca étkező kocáik a magyar államvaa- 
utakon A magv. kir. államvasutak vonalain közle­
kedő egyes vonatoknál háló és étkező kocsik fognak 
forgalomba helyeztetni. A hálókocsik egyelőre csak 
Budapest-Bécs között és viszont közlekedő 5. és 7. 
számú személyvonatoknál, továbbá Uudapest-Tövis kö­
zött és viszont közlekedő 310. és 309. sz. gyors vona­
toknál, az étkező kocsik pedig szintén csak egyelőre 
Budapest-Belgrad között és viszont, az 506. és 50.5.. 
továbbá Kocsárd-Ilrassó közölt és viszont a 310. és 
309. sz. gyorsvonatoknál fognak közlekedni. Az «Isti 
hálókocsi Budapestről Becsbe e hő 8-án a 8. sz. sze­
mélyvonattal, Béesböl Budapestre e hó 9-én a 7. sz. 
személyvonattal fog forgalomba helyeztetni. A buda- 
pest-lövisi vonalon a hálókocsik, továbbá a fentemli- 
tetl vonalakon az étkező kocsik csak néhány nap 
múlva fognak forgalomba helyeztetni. A hálókocsik 
egyelőre csak a vonat nemének megfelelő 1-sü osztály 
vasúti menetjegy-gyei hivő utasok által vehetők igénybe 
és csakis addig, mi.» azokban lielv ál! rendelkezésre. 
A hálókocsik használatáért a feni kitolt mindegyik 
útirányban, tekintet nélkül az ut hossza és használati 
időtartamra szomélyonkinl 1 frt póldij fizetendő, 
melynek megfelelő p'óijegy a bálókocsil kísérő kalauz­
nál váltandó. Minden iv piíljegv csak egy hálóhely 
(ágy) használatára jug-i-ií. Mcgengodlclik azonban, 
hogy egy 1 -ö osztályú va-uti menetjegyre kél póljegy 
váltass,"k. mely cselben egy egész úgynevezett fél 
főiké basználliiitó. Az élkozö kocsik csakis l-sö vagy 
ll-od osztály gyorsvonatu menetjegygyei elláiutt és 

« -akid étkezni szándékozó utasok állal az étkezés 
tartamára használhatók. Kézi podgyász az étkező ko­
csikban nem helyezhető el. Az utasok jogosítva vau­
im I. a hálókocsikban bolyét előre is megrendelni, 
a mélyéi t azonban külön 50 kv megrendelési dij lize- 
tumlö.

IPARÜGYEK.
— A honvédségi bakancsok szállítása érdeké­

ben az országos iparegyesiilet körlevelet intézett a 
hazai i partédat elek elöljáróságaihoz, melynek 
lényege a következő: A honvédség bürnemü föísze- 
veléscre vonatkozólag az eddigi fővállalkozóval l'ünn- 
állott szerződés a mull év végével lejárván, a minisz­
ter uv azt néni ujilolla meg, mert az iparosok e»v 
régi óhajának kivan megfelelni, a midőn a börnnmii- 
fólsznrelési czikkekot. nevezetesen a bakancsokat 
egyenesen- ós közreHe-niil a kisiparosok alján 
fogja beszerezni. I ,(iveiét küzv elitesére a kereske­
delem »VI .......................gye-iileiünket bi\ in löt.-»ietve
közől|iik a ii.cllékletb- n az c szállilásva nézve a bon- 
1 -deun, mini- 'lei m .illái mc».illapiloli -zeiZtidc i 
föllé •!• iiiclvl-.il kiveltelő. Imgy .'í,«H8) pái lm- 
kancsiól van /.-•. körülbelül 170,(XX) frt értékben és 
arra '. ij•... az elöljáróságot: eziveskedjéi; az <■ -zál- 
hiá- ii. I,' miIi Műdéi mindazon szúllitókipo.s ipaiu-oka', 

"-in! érdvklöilnek, síireöscu «gvlieliivni, velük 
, -zaIlii-i - foil, o|i." I legisnici ii lni é-< legké -olib e hó 
.'tóig lu. az iránt jelent' -1 tenni ki «"- mily 

arányb.i.'i :,i'..iii a szállilásban ic.-zl vaui? E jelent 
key.é.«i !. ,i!,i|ij;'rii azután egycsiilciiink mév » I»» lolya- 
m.iban liizcli- elötcrjeszlé-<i tcen-l mini-zler innak 
a -/.élitá- felosztására nézv E pivaslal ,tigvi !i ube 
v telével az ajánlkozók egyéne-, n a miniszlernuu alial 
lógnak l' lliivalni a szel züllés megköti%ro és a lOn"„-os 
luzlosité!; Ir télcl, , o. A kereskedelmi néniszli i uv b rala 
nyomán még a kovelkozökc1 vé.'-úk közlendőnek A 
.-/.érződ,-ilcg biztosított összes mennyiség legké-ubb 
1890. évi jul.'ii- végéig a lionvétl-förnlialáiImz Buda­
pesten be-zál!itand.i , - a lieszolgállatotl liakatu sok 
átvételénél, illetőleg azoknak az anyag, valamint a 
munka i im-.-. gé-, is kiterjedő szakéi léé: mintaszerű 
megbirálásánál az erre nézve fennálló utasításban fog­
lalt eljárás szolgaiam! irányadóul, melynek a vállalkozó 
iparos magát alávetni köteles. A bakancs-minták a 
vállalkozók részére, de csak a központi l'ömliaraktár- 
ból való átengedése ármegtérilés melleit vagy pedig 
sórületlon állapotban való visszaszolgáltatás ellen ki 
lógnak szolgáltatni, de a bakancs-minták a l'üriiharak- 
tárban is megtekintlietök és ez alkalommal minden 
megkívántaid felvilágosítás meg fog adatni. A szüksé­
ges tudnivalókat a fentebbiekben előadván, még csak 
azt az óhajt hangsúlyozzuk, hogy a szállításban első 
sorban ama szállitóképes iparosok vegyenek részt, a 
kik eddig hasonló vállalkozásokban már sikerrel közre­
működtek, mert itt ez alkalommal oly kísérletről van 
szó, melynek sikerétől függ annak az elvnek gyakor­
lati érvényesítése, hogy c szükséglet állandóan a 
kisipar utján szereztessék be. Midiin a sürgős eljárást 
ez ügyben újból is ligyelmiikbe ajánlanánk, marad­
tunk, stb-5

A békéltető bizottság és az ügyvédi képvi­
selet. l)r. Burszky Dániel ügyvéd és iparhatóság! biz­
tos a következő sorok közlésére kéri fül lapunkat: Az 
«Egyetértés» január hó 4-én az ulparügyek» rovatban 
a budapesti bognár és kováesipartestület békéltető 
bizottságának olynemii határozatáról tesz említés!, 
mely szerint a békéltető bizottság tárgyalásánál az 
ügyvédi képviselet eltillalott volna. Bátorkodom c 
közlemény kapcsán, a nélkül, hogy az abban foglalt 
véleményre nézve nyilatkoznám kijelenteni, hogy az 
érinteti békéltető bizottság tárgyalásán én betegségem 
miatt nem elnököltem és igy a kérdéses határozat 
hozatalában részt nem vettem.

— Az alaóauaztrlal iparegylet február 28-ikán 
ünnepli 50 éves fönnállását. Szívélyes hangon tartott 
átiratban hívta meg az egyesület ez ünnepre az or­
szágos iparngyosületet, mely a képviselet fölött legkö­
zelebbi ülésében fog határozni.

— Az országos Iparegyesület bútor és rokon- 
ipari szakosztálya január 12-kén d. c. 10£ órakor (VI.
k. uj-uteza 4.) tartja évi szervező ülését a kővetkező 
napirend mellett : Elnök, két alclnök, a választmány, 
jegyző és bárom számvizsgáló választása. A szakosz- 
tályi ügyrend nctáni módosítása. A szakosztály külön­
leges ezéljaira szánt évi járulék megszabása. A szak­
osztály külön alapjának kezeléséről és állásáról való 
évi jelentés tárgyalása s a felrnentvény megadása. A
l. évi munkaprogramul megállapítása. Nctáni indít­
vány olt.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Az ouztrák-magyar bank osztaléka. Az usz- 

trák-magyar bank igazgató tanár .ínak mai iilésé- 
b»n mint Becsből táviratilag jelentik — elölerjesz. 
teleli az ISkH. érről szálú mérleg, a melv az 
ős-/--, költségek levonása után ti.8H0.-Hii} />•/ 3-í 
/>/• li'Z.la évi jövedelmei tüntet fel. Ebhűl a részvé­
nyesekre a bankalapszabályok 102. czikko értelmében 
mindenekelőtt a 90 millió forintban belizeteil rész­
vénytőke ő%-a e.-ik, vagyis 4-.500.ÖOU fii. A fenma- 
radó 2.360,363 frt 33 kiből í" „ - - azaz 94,411 
forint o3 kr — a nyugdíjalaphoz csatoltál ilc s 
i«y marad 2.265,948 forint 80 krajezár. Ebből 
a részvényeseket az osztalék kiegészítése végett 
(a befizetett részvénytőke 7%-ára), további 2% illeti 
meg, a mi 1.800,000 írtnak felel meg. Az igy feniria- 
iadií íli->,9i8 Irl 80 kr összegnek egyik fele a rész­
vényeseknek kiosztandó osztalékhoz hozzáadandó, a 
másik fele periig a két állam javára esik. Ekkép a 
részvényesekre — ideszámítva a múlt évi nyereségből 
még kioszlaUan 5533 Irt 47 kit összesen 6.538,507 
lit 87 kr jut. — Az 1889. évre eső osztalék e szó* 
rím részvényenkint frt Ö0 Jcrra (a befizetett 
részvénytőke 7^u/0-ára) ing, szemben a múlt évi 43 
forint 10 krajezár osztalékkal (-? 7"18"/0). — Az 
1889-dik II-dik félévi szelvényre, hátralékos osztalék 
gyanánt 28 forint 50 kr jut, mely összeg a mérlegnek

a f. évi február 3-ára egybehívott közgyűlés által való 
jóváhagyása után fog kifizetésre kerülni. A két állam 
nyereményrészesedési összege — melyből 70° 0 az 
osztrák, 30% a magyar államkormányzatot illeti —
832.974 frt 4O hrt vészen s ez a függő állam- 
adósság részleges törlesztésére fog fordittalni, mely 
ezáltal 79.003,095 frt 23 krra csökken. Az alapszabá­
lyok 84. czikke értelmében az osztrák-magyar bank — 
minthogy a bankjegyforgalom 1889-ben egyetlen zár- 
napon sem haladta túl a törvény szerint adómentes 
bankjegy-kontingenst — nem tartozik a két államkor­
mányzatnak bankjegyadót fizetni.

** Orosz értékpapírok a vasúton. Königsbergböl 
Írják, hogy a tegnap délután Szent-Pótorvárról oda­
érkezett fiilárvonathoz egv különös szalonkocsi is volt 
csatolva, melyben egy kisülő felügyelete mellett 60 
millió márkával egyenértékű orosz állampapírt szállí­
tottak, melyei párisi bankban vettek fül. A párisi piac» 
különben az utóbbi időben több száz millió orosz ál­
lampapírt váltott be.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Gold­
berg Adolf ruhakereskedő Bécsben, Ernesto Pizzul ke­
reskedő ezég Triesztben, Mogler E. kereskedő Kolo- 
meában, Ilirschier Laura kereskedő Baján. ifj. Merza 
János kereskedő Tnsnádon. Weisz Lázár Balsán, Braun- 
f«*lil Sándor kereskedő Miskolezon, firoszmann Gyula 
kereskedő Budapesten, 1‘inkász Katalin kereskedő 
Nii:-'y-Mártonban, Welk szatócs Diltcrsbiv"-libán.

BUDAPESTI ÁRU* ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 9. —

Gabonatőzsde.
A bttza-üzlet iránya ma is szilárd maradt. A kí­

nálat gyenge volt, a vételkedv valamivel javult és 
mini gv 18,000 mm. adatott el, teljes tegnapi árakon.

A többi gabonnnemekben csak gyér volt a forgalom 
és irány meg árak teljesen változatlanok maradlak. 
— Kiadatott:

Búza: 'llsznridtlki 300 mm. 78.3 k. 8.821 frt, 
100 mm. 78 |;. 8.80 frt, 1im,i mm. 73 k. 8.32; frt, 
mind bárom hónapra.

J'estmegyei JOÜ mm. 77.8 k. 8.77j irl, 100 mm. 
•5 k. 8.55 Irt. mindkettő három hónapra.

frt, 600 mm. 
800 mm. 75.9 

k. 8.65 frt, 150 mm. 76 k. 8.55 frt, mind három hó­
napra.

Bánsáyi 2.500 mm. 76 k. 8.55 Irt, 1000 mm. (ó 
bnza) 79.3 k. 8.82; frt. mindkettő három hónapra.

Perjániosi 15(H) mm. 79.6 k. 8.8.5 frt. három hó­
napra.

Bácskai 10') mm. 76 k. é- 100 mm. 75.2 k. 8.574 
frt. 100 mm. 77.5 k. 8.55 frt. mind három hónapra.

Kozb 20(.i mm. 7.9.5 fit, 150 mm. 7.95 frt, 300 
mm. 8 forint ; mind készpénzfizetés mellett.

Árpa 8(h) mm. 7.50 frt, 200 mm. 6.524 frt, mind­
kelt«

• nmiUlvll.il IMIOIII 11 * /II«
Bej ér megyei 600 mm. 77.8 k. 8.72; 

77.5 k. 8.70 frt, 200 mm. 77.2 k. ésÁ
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Határidőüzlet mérsékeli forgalom mellett az. ala­
csonyabb newyorki és párisi, valamint a ki nem elé­
gítő londoni gabonaárfolyamok következtében gyengébb 
irányban nvilt mez. Köttetett;

Délelőtt.
Szokványbuza tava. zva mintegy 20,000 mm. 8.59, 

8.58, 8.57, 8.56. 8.57, 8.58 é- 8.57
Szokványbuza ö-- n- n,inl.-v 

és 7.7 i loi inlon.
Tengeri május - juniu-i a minleoy 

és 5.19 Irton.
Szokványzab tavaszra mini«».'.

7.61 és 7.65 Irton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén » i‘li»e volt a l"i

hton. 
5úi H1

4UVU mm. 5.18

5000 mm. 7.63,

atom ; az irány 
bécsi vásárlásokra megszilárdult. - Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.57, 
8.58, 8.59 és 8.60 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.19 és 
5.20 fiion.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 7.60 
és 7.07 Irton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza tavaszra .................. ..... ... » 8.60 —8.01
Szokványbuza őszr.-j; — ... ............. .......... « 7,73- 7.75
Tengeri május—júniusra   ...    » 5.19—.5.20
Szokványznb tavaszra.......................... . ... » 7.65—7.68
Káposzlarepnze au».--szepl.-re ............. .....» 12—12-1

Délutáni forgalom.
Délután szintén gyenge voll a forgalom: az irány 

a magasabli berlini gabonaárfolyamok következtében 
szilárd maradi. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.59, 
8.01, 8.00 és 8.01 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.73 
és 7.74 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.18 
és 5.19 frlon.

Szokványzab tavaszra 1000 mm. 7.69 forinton.
Délután Ö órakor záródnak:

Szokványbuza tavaszra ............................... frt 8.60—8,62
Szokványbuza őszre ... ....... ............  « 7.73—7.75
Tengeri május—júniusra ........ ....  ... — « 6.18—5.20
Szokványzab tavaszra .......................... » 7.68—7.70
Szokványzab őszre..................... . ...........—
Káposztarepcze ang.—szept.-re_______ 12-12.5

Terménytőzsde.
Terményekben igen gyenge volt a forgalom ; zsira- 

dékúnik kcdvtelenek, szilva tartotta az árát, szesz 
nem változott. — Köttetett:

Szilva boszniai szokványminöségü 0| forinton 66 
kilónkint.

Értéktőzsde.
A nemzetközi értékelt és járadékok ma valamivel 

kedvezőbb irány mellett mérsékelten javultak. Közle­
kedési értékek nem változtak, szilárdak maradtak. 
Helyi érlékek közül malomrészvények részesültek na­
gyobb figyelemben, bányaértékek hanyatlottak. Valuták 
és váltók nem változtak.

Elötözsde.
Kedvezőbb frankfurti tudósítások következtében az 

elötözsde iránya szilárd volt. Osztrák hitelrészvény 
323.30-tól 324-ig, magyar hitelbank 346.76-tÖl 347-ig, 
magyar papirjáradék 98.90-töl 99.12j-ig, magyar le­
számítoló- és pénz-váltóbank 113.70-tól 114.20-ig köt­
tetett.

11 óra 16 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 324—324.10, magyar papirjáradék 99.10—99.12^.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén kedvező hangulat mellett nemzetközi 

értékek és járadékok javultak. Osztrák hitelrészvény 
323.70-től 324.30-ig, magyar hitelbank 347.76-ön, 
magyar jelzálog hitelbank 164.76-tül 155-ig, magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank -114-től 114.30-ig, bank- 
egyesület 138-tól 138.60-ig, magyar aranyjáradék 
mediora 100.90-töl 101-ig , magyar papirjáradék 
99.10-en köttetett. Már értékek közül forgalomba jöt­
tek : Eoneiéie 82-ün, Erzsébet-malom 286.50-töl 290-ig, 
budapesl-péesi vasul 197-en, kassa-oderbergi vasul 
100.50-töl 160.75-1», Franklin-társulat 216.50-cn, Draselu - 
féle téglagyár öl 391-ig, salgótarjáni szénbánya

438-tól 439-ig, rimamurányi vasmű 182-töl 184-ig köt­
tetett.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 324—324.10, magyar hitelbank 347.75—348, 
magyar aranyjáradék IÓ0.90—101.924, magyar pa 
pirjárndék 09—99.02;.

Praemtumüzlet: Osztrák 11 i tel részvény holnapra 
2—3 Irt, nyolez napra 5.50—0.50 forint, egy hónapra 
11—12 forint.

Utótőzsde.
Az ulólözsdén nyugodt, irány mellett gyenge forga­

lom volt. Osztrák bilelreszvénv 324-től 324.40-ig köt­
tetett.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 324.30—324.40.

Zárlat után a magánforgalomban osztrák liilel- 
részvény 321-től 323.70-ig kelt.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde csendes, de szilárd volt. Osztrák hi­

telrészvény 324.10-en, magyar aranyjáradék 100.85-ön, 
magyar papirjáradék 99.10-en, magyar leszámitoló- és 
pénzváltóbank 114.10-en köttetett.

•? órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 324.10 
—324.20, magyar aranyjáradék 100.85—100.87;, ma­
gyar papirjáradék 99.124—99.15.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. fi. Az üzlet lanyha. Magyar uras. 
öreg, nehéz 42—43 írt, fiatal nehéz 44 \ - 45 frt, fiatal 
közép44;—40 frt, fiatal könnyű 44—444 frt, közüns. 
(szedett) nehéz 42—43 forint, középéi—444 forint, 
könnyű 42—44 frt. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
-------- forint, közép-------- forint, könnyű —.— frt,
eredeti (Stachel) nehéz -------- frt, közép----------Irt.
Szerbiai nehéz 42—43 frt, közép 42—43 frt. köny-
nyii 39—42 frt. Ilizó egy éves —.----- forint, hizó
két éves őre». — Sértésiét.szám: jan. 7-én volt 
készlet 87.553 drb. jan. 8-dikán felhajtatott J08 drb, 
január 8-án elszállittalotl 721 drb, január 8-án ma­
radt készletben 80,990 darab sertés

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Bóoh, jan. ti. (Az Egyetértés ludósilójának táv­
irata. 1 A mai elötözsdén ismét jobb volt a hangulat 
és élénkebb a vételkedv. Az összes értékekben teljes 
hausse-irány volt és a bankok árfolyamai jelentéke­
nyen emelkedtek. Iparvállalati é:fékek közül különö­
sen alpesi bányarészvények emelkedtek ismét. Valuták 
túlnyomó kínálat mellett lanyhák voltak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 324, 
magyar hitelbank 348.25, Liinder-bank 231.10, unió­
ban!; 249.25, osztrák-magyar államvasul 234.—, osztr. 
déli vasul 140, alpesi bányarészvény 113, májusi 
járadék 80.85, magyar aranyjáradék 101, magyar pa­
pirjáradék 99.15, busz frankos arany 9.31, német biro­
dalmi márka 57.00,

Béli tőzsde.
A déli tőzsdén igen szilárd irányban és teljesen 

tartott árfolyamokkal nyílt meg. — Jegyeznek : Osztr. 
hitelrészvény 324.40, magyar hitelbank 318, Liinder- 
bank 230.90, unió-bank 249.—, Anglo-bank 154.75, 
bank-egyesület 124.80, osztrák-magyar államvasul 234, 
Károly-Lajos vasul 184.25, déli vasul. 140.35, elba- 
völgyi vasul 210.50, török dohányrészvény 117.50, 
alpesi bánalársaság 113.10, májusi járadék 86.85, 
magyar aranyjáradék 101, magyar papirjáradék 9910, 
busz frankos arany 9.304.

Ivósobb csökken a forgalom élénksége, de az irány 
kedvező maradt és vsak iizérkedési értékekben lör- 
lénlek kisebb elgyengülések. Váltók és valuták nem 
változtak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 324.50, 
anglo-bank 151.50, unióbank 247.75, bankegvesidet 
1-4.90, magyar bilelbank 347.75, Liinder-bank 231.10, 
osztrák-magyar államvasul 234.35, Károly Lajos- 
vasnl 184.50, dunagüzhajózási részvény 377.—, Lloyd- 
ré.szvény 398.- , észak-nyugoli vasul 191 —, clba- 
völgyi vasút 217. . tramway 223.-déli vasút 1-10.50, 
májusi járadék 80.80, osztrák aranyjáradék 109.00, 
magyar aranyjáradék 100.85, magyar papirjáradék 
98.9.",. éjsznki-vasut 2575, bécsi községi sorsjegy
141.75, 20 frankos arany 9.32, német birodalmi 
márka 57.55, orosz rubel —.---, alpesi bányatársaság

. J arlús.
Bee:;, jan. 9. (Magyar ériélcek zárlata.) Magyar 

füldlehermenl. kötv. 88.30 Erdélyi földteherm. kötv. 
-•—, 5Va"/o-os m. földi), int. zálogl. —. Erdélyi 

vasul-részvény 200.— . 1870. m. k. v. áll. els. kötv. 
112.--. Mngy. nyer.-k.-sorsjegy 135.50. Szölödézsma- 
válts. kötv. —.—. Kassa-Oderb. v.-részv. 159.75 5°/o-os 
magv. papirjáradék 99.— Magyar vasúti kölcsön 
114.10. Magy. hitelb.-részvény 347.75. Alföldi vasut- 
r ész vény 201.50. .Magy. északkel, vasut.-részv 191.—. 
1809. m. k. v. áll. els. kötv. —.—, Tiszav. vasut- 
részv. 240.50. M. lesz. és váltób.-részv. 114.—. Ti­
szai és szeg. köles, sorsj. 126.50. 4%-os aranyjára­
dék 100.95.

Béos, jan. 9. (Osztrák értékek zárlata.) Osztrák 
liitelint. részv. 324.60. Déli vasulrészv. 141.—, 4%-os 
osztr. aranyjáradék 109.00. Londoni váltó-ár 117.65. 
Károly Lajos-vasut 184.50. 1864-es sorsjegy 173.50, 
4-2%-os ezüstjáradék 87.35. 1860-as sorsjegy 141.25. 
Török sorsjegy 38.30. Dunagüzhajózási társ. részvényei 
37 í. Angol-osztrák bank részv. 151.50. Osztr. állam- 
vasul részv. 234.25. 20 frankos 9.32, 4-2%-os papir­
járadék 80.80. Osztrák bitclsnrsjegy 181.—. Osztrák­
magyar bankrészv. 3.28. Csász. kir. arany 5.56, 
német bankváltók 57.55. Elbavölgyi vasut-részvény
210.75. Bécsi bankrészv. 124.80.Török dohánvrészvénv
117.—. Alpina TI3.—. Szilárd.

Utótőzsde.
Bocs, jan. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az ntótözsdén jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
323.75, I.iinderhank 230.80, oszt rák-magyar állam- 
vasul 234.12, déli vasul 110, alpesi bányatársaság 
II25, magyar aranyjáradék 100.90, magyar papirjára­
dék 99.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén roálizálásokra nyomott volt a han­

gulat. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 324.50— 
323.75, magyar hitelbank 347.90—347, angol-osztrák 
bank 154.50—154.10, union-bank 247.75—247.26, 
bankegyesület 125—124.30, Länderbank 231.10— 
230.30, magyar leszámitoló bank 113.75—114.15, osz­
trák-magyar Ydlamvasut 231—232.50, déli vasút 140.70 
—140.25, kassa-oderbergi vasút 100—100.50, buda- 
pesl-pócsi vasút 197, magyar nyugati vasul 194, török 
dohányrészvény 116.75—117, magyar fegyvergyár 148 
—149, alpesi bányatárság 113.00—112.80, rimamurányi 
vasmű 183.50—182.75, májusi járadék 86.90—87.10, 
magyar papirjáradék 99.10—99.25.

6 óra 30 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 323.75, magyar hitelbank 347, Länderbank 220.50, 
osztrák-magyar államvasul 233, déli vasút 140.25, 
alpesi bányatársaság 112.90, májusi járadék 87.05*, 
magyar aranyjáradék 100.95, magyar papirjáradék 
99.15, busz frankos arany 9.31£, márka 57.57.

Zárlat után jegyez : Osztrák hitelrészvény (323.87 
Länderbank 230.60, osztrák-magyarállamvasut 233.26* 
déli vasút 140.37, alpesi bányatársaság 113, magyar 
aranyjáradék 100.95. 6 ’

BECSI GABONATŐZSDE.
Béoe, jan. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A külföldi jelentések kiválóan lanyhák voltak 
és ezek befolyása alatt a mai határidőüzlet valamivel 
gyengébb irányban mérsékelten csökkent árfolyamok­
kal nyílt meg, különösen búzában volt némi keveslet 
mig zab és tengeri árfolyama a tegnapihoz képest pár 
krajczárral visszamaradt. Rozs tavaszra üzlettelen és 
jegyez névleg változatlanul 8.38—8.40 frtot. Búza ta­
vaszra 9-9.05, őszre 8.06-8.08, zab tavaszra 8.05 
8.06, 8.04, tengeri május—júniusra 5.66—5.54 frlon
köttetett. — Repcze valamivel gyengébb, február_
máreziusra 17^—18, augusztus—szeptemberre 12.55— 
r2.65 frt.

Kész árkiján nyugodt, tartott volt az irány ne- 
I n.iy e/.ei" m.'-lciniázsa szokványminöségü az ’itteni 
raktárukból 9 írton adatott el készpénzen.

Szesz ára tartva volt. Kész kontingentált szes. 
122—13 frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jan. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Nagy ingadozások után az irány ismét megszi­
lárdult. Orosz rubeljegyekben hausse volt. Jegyeznek 
rubel 225.70, keleti kölcsön 70, magánkamatláb 4%. 
bodenbachi vasul 215.60, busliehradi vasút 182.10. 
Gotthard-vnsut 169, észak-német Lloyd 195.70.

Berlin, jan. 9. (Tőzsdei tudósítás.) Eleintén az 
összes árfolyamok emelkedtek, mert a helyzet kedve­
zőbb megítélése következtében nagyobb vásárlások 
történtek. Nemzetközi járadékok jól voltak tartva 
orosz értékek igen szilárdak. Végül a német vasutak 
csökkenésére és a váltóárfolyam emelkedésére gyen­
gült az irány.

Berlin, jan. 9. Az ulólözsdén megszilárdult a 
irány, meri orosz bankjegyekben hausse voll. Magyar 
aranyjáradék 87), osztrák hitelrészvény 180}. osztrái: 
magyar államvasul 101 j, osztrák déli vasút 01. Ká­
roly Lajos-vasut 80.40.

Frankfurt, jan. ti. (Esti tőzsde). Magyar aram 
járadék 874. osztrák ezüstjáradék 75.90. osztrák i 
telrészvény 280.12, osztrák-magyar államvasul 202.25. 
osztrák déli vasút 120.87, Károly L jos-vasut lGo 
nyugodt.

Paris, jan. ti (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai értéktőzsdén az árfolyamok csak zárlat 
felé javultak. — Jegyeznek • 3%-os franczia járadék 
87.55, exterieurök 71.80. ottomán bank 533, egyip­
tomi kölcsön 170, magyar aranyjáradék 80.08, ola­
járadé!; 93.25, lövök járadék 17.77. osztrák-magyar ál- 
lamvasut 501, osztrák déli vasul 315, Länderbar,k 
610, török sorsjegy 70.12 Sziiez-részvénv 2285, re 
mamurányi vasmű 430, alpesi bánya 211, Uanque d- 
Pari- 785.

London, jan. 8. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
85.75, osztrák aranyjáradék 93, osztrák ezüstjára 
dél; 73. angol consoluk 97.07, ezüst i Í.U5. Nyugodt.

London, jan. 9. (Megnyitás.) Angol eonsolok 
97.09.

Newyork, jan. 8. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
1O0 márkáról (60 napi látra) 94-., váltó l.ondunra 
4.81 y, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877. évrö' 
126, Erie-vasut 20}, váltó Párisra 5.224.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az. illelíl lielyi szokványok szerint kősz-pénzben, médián 
vagy iiltim 'ra értendők, c szerint a mellékelt paritás is készpénzre va.-v 
inc iióra, illetőleg ".illirnóra értemlő A készpifuz-árfolyamos K-\al, a 
médiára M-niel, a/ allimóra U-val vannak megjélülve. Magától értetődik

a a fenti átszámításokhoz még a Iranaakezió-költségok, továbbá a 
ú- és ullimó-árfnlyamokhoz azonkivlll még a mindenkori budapesti 
prolongáczió-tétclok is számitásbx veendők. A ‘-gal jelölt értékek a buja- 
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka fiit/ 

r= Í.7 Irt 61 kr. 100 frank vista = 40 frt S5 kr.

Január 9. Ár-
n KOl/iubötet ai 

I utolsó zártatAr- --- - ' uiuitfu zaria:
folyam P6®1.1 , boz képset

I egyenleg ollU, «,rthbi

pAris
•Ftanezia 3%-os járadék _ _ _.

« 4'y;.ns • ... _ _
Osztrák-magyarállamvasut M
Osztrák déli va«ut.......................... _M
•Osztrák fBIdliilel-részvénytársasig M 
' Franczia tiirleszthetö járadék ... I)
O-ztrák í-'/u-os aranyjáradék ____ U
Magyar vasúti killcsiin ... _. _ K ——
Magyar jelzálog-hitelbank
Ilecai imió-liank........... _ _ K ——
Magyar atanyjáradék ........... IJ ! 66 61-
Magyar.W0-os papirjáradék ... — U ; —.—
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bankII ; —

BERLIN.
Osztrák C.'n-ns papirjáradék _. _ l

• 4" „-os ezüatjáradék _""l
• 4e/o-os aranviáradúk_ _ ...!

Magyar arnnyjáradék........... _ _ I
• Wn-na papirjáradék... _ _.l
• keleti vasúti kötvények _ i

Keleti r."" -OS v. elsőbbségi kötv___l
Osztrák hilelrészvény .. _ _ _ I
Magyar hitelbank ................. _ _!
Osztrák-magyar államvasul _ _ !
Osztrák déli vasút ... ... _ _j
Károly-f.njos vasút ... "_ _ _ |
Kassa-oderbergi vasút_ ____  _j
•Komán vasúti részvények _ _
Orosz bankjegy _ ........... _ __
Váltó bécsi piaczra ... _. _. _
Keleti kölcsön II. kibocsátás _
Mogyar jolzálop-hiHbank_. ... ... |

• leszámítoló és pénzváltó-bank I
FRANKFORT.

Osztrák 4%-os papirjáradék l
• 6%-os . _ _ j
• 4"'„-os c7.llstjáradék_. _ _ |
« 4%-cs nranyjaradék _ |

Magvar nranyjára<lék .. . _|
.. %-ns papirjáradék I

Osztrák Intelreszveny _ |
O-zIrák-magyar bank........
l.' . lrak-magyar államvasul... 
haroly-Lajos-vasut _. ._ |
Osztrák déli vasul...........  _ (
Erzsébet osztrák nvugoti vasút _"'i 
Mogyar-gAesországi vasút i
Tiszavidéki v. elsőbbe, kötvények _ *1 
V ulti. becsi piaczra • _
•4' V ,-os fiilubiivlintézcti záloglevél I 
Magyar leszámitoló és pénzvállólank I
Magyar hitelbank ... _   j
Magyar jelrálogbank _ _""j

106.80 — .» 
603 76 291 08
986.- —I

62.86 —:

+ 2*1

76 ÍS 
68‘40 
75.20 
6510 
87.60 
88.-

180 —
101Í4O
60.-0
87.506H.20

824.20
178 40

75 60 
88.46 
76.85 
96.20 
87.60 
85 90 

£80 50 
796.— i 
£1.2 76 
161 — 
120 76
167 60 !

«8.90 
101 04 
87 40 

101) 1)9 
100.88 
99.12

823 46

983 S5 
1.1:1 86 
186 23 
169 35

1*9.03
67.81

37.18 
102 10 
87.")5 

1C9.74 
ICO 88 
09 01 

■Mi 97 
918 87 
283.48 
185 39 
140 06

0 06 
0.11

4- V 81 — 00«

-L 0 23
4- 0 06 
4- Ootf 
4- 0 10

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Átszámítási árfolyam német piaczokra lfiO márka fleta 57.65 frt, 100 frk 
46 65 frt.

Január 9. Ar-
I folyam

PARIS.
Bnza folyó bóra_ _ _ _ _ _

— februárra ' ____ ___  __ _
— 1 hóra márcz -ra _ __ _ ._
— •! hóra márcz.-tól _ __ _

Liszt foly ó húra_. _ _ _ _ _

4 hóra márcz.-ra   „     
— 4 hóra márez.-tól_ _ _ _

Olaj folyó hóra ______

4 hóra márcz.-ra       _
— 4 hóra márcz.-tól _ __ __

Szesz folyó hóra _ _ _ __ _

— márrz.-ápr -ra_ _ __ ____
— 4 hóra márcz.-tól __ — _

BERLIN.
Bnza ápril-májusra_ __ _

jmi.-júliusra ____ ___  _
Rozs úpr -májusra____  _ ____

— jun -júliusra _ _ _ _
Zab januárra _ _ __ __ _ _

— ápr.-máj.-ra _ _ __ _ _
Olaj januárra _. _ __ _ _ _

— ápr.-máj.-ra _ _ _ _
Szesz jan -febr.-ra _ __ _ _ _

— apr-máj.-ra _ _ _ _

STETTIN.
Buzi ínr.-májusra _ _ ^ _

— máj.-jun -ra — _ _ _
Hozz ápr.-máj -ra _ _ __ __ _

— máj.-júniusra _ _ _ _
Olaj jannurra _ _ _. _ _

— ápril-máj.-ra _ _ _. ...
Szesz helyben 60 márka fogyasz­

tási adóval ____ _ _ _
_ helyben 70 márka fogyasztási

— januárra 60 márka fogyaszd
tási adóval—____  ...____

— ápr.-máj.-ra 70 márka fogyasztási 
adóval... ______

KÖLN.
Búza márcz.-ra _ _ _ _ ~ _

_ máj.-ra _ _ _ _
Bozs márcz.-ra_ _ _ _ _ _

— máj -ra _ __ __ _ _
Olaj májusra ______

BOROBZLO.
Búza ______
Róza ______
Zab _ _____ _ _~
Repoze ______
Szesz ______
Tengprl ______

*3.50
21.-0
23 75
24 10 
52.80 
5* 60 68.6 
53-80 
74 26 
74.25 
78 2.6 
68 60 
85 60 
80 —
87 --
88 6(i

ifi*. 7.6
I 90S — 

178.50 
176 76

197.60 
198 —

20 80 
80-70 
1760 
17.70 
66.10 
67 —

19.80
17.80 
16.70 
*9.60 
«9.80 
14.—

_ K01önb6zet a / 
Buda- moiió zárlat- 
pesti ho, kvpeat 

egyenleg 0„tr. értekben

19.94
10 99
11 06 
11 22 
15.81 
la.eO 
16 70 
16.76 
84.56 
84 56 
84 10 
81 89 
13.— 
19 26 
18 78 
19.53

11,67 
11 29 
10 27 
10 17

9.65 
37 98 
811 43 
18.30
19.—

11 87 
11.40 
10 ts 
10 04 
87.8* 
86 16

11.86 
11.9t 
10.18 
10.19 
87.77 
89.79

11.10 
10.91 
9.61 

IMS *8 38 
8.01

+ 0 0« 
4- 006
+ (1.04
+ 0.08

+ 0 01

+ o.ll

+ 9.06

Prága, jan. 9. Nyers ezuhor januárra Aussigvan 
14.05 forint, szilárd; finomitott Prágában 30—30* 
forint.

Trieszt, jan. 8. Czukor. Centrifugal-pilé kész áru
—17% frt. Szesz kész magyar hordóáru 13.26 

frt. — Singapore! bors 75—76 frt.
Hamburg, január 8. Petroleum helyben 7, fe 

bruár—máreziusra 7 márka ; nyugodt.
Pária, jan. 8. Nyers czukor 88° kész áru 28.20 

frank, nyugodt; fehér czukor januárra 32.15, feb­
ruárra 32.60, lanyha; márcziustól négy hónapra 33.30, 
májustól négy hónapra 34, finomitott készáru 104— 
104* frank.

Havre, jan. 9. Kávé folyó hónapra 1024, négv hó­
napra 102* frank.

London, jan. 8. Gabona igen lanyha, névleg váltó« 
zatlnn. Tengeri január-februárra névleges. — Repcze* 
olaj 31*. — Répaczukor 11,*, Jávaczukor 15, nytK
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30—30*
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u 13.26
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:u 28.25 
15, feb- 
•a 33.30, 
u 104—

légv hő­

ig váltó* 
Repcze* 
6, DjW

189CT egyetértés: péntek,' január io:
godt. — Felhozatal: Búza 27,210, árpa 4880, zab 
42,000 qu. Az idő enyhe.

PétervAr, jan. 8. Rozs helyben 7.50. Eső.
Bréma, jan. 8. Petroleum helyben 7 márka; 

nyugodt
Antverpan, január 8. Petroleum 17s/8 frank; 

nyugodt.
Newyork, január 8. (Kabelsiirpöny.) Gyapot New- 

Yorkban 10-V,fi) áprilisra 10.53, májusra 10.50, New- 
orlcansban 9’ 6. — Petroleum finomított 70°
Abel Test Ncxvyorkban januárra 7.50, Phila­
delphiában ^ januárra 7.50. — Nyers petróleum 
februárra 7.80. — United pipe line certificates 103B/8. 
Liszt 2.75. Piros őszibuza helyben 86* j8 cent (~ 7.88 
frl). januárra 8.5j cent (= 7.78 frt), februárra 
86».'a cent (= 7.85 fit) májusra 88} cent (-- 8.02 
forint) 100 kilónkinf. — Tengeri 51. — (Ízűkor 
(Fair refining Muscovados) 51/«. — Riókávé 19}. — 
Zsir (Wilcox-jegyü) 6.12, (Fairbank jegyű) 6.50. 
Gabona-fuvardij-imperial-quarterkint Észak-Amerikából 
az angol kikötőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 5} cent (— 1.32 frt) 100 kilon- 
kint. — Napi felhozatal gyapotból 13,000 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Budapest, jan. 9. (Braun József és fia ezég tudó­
sítása az Egyetértés számára.) Felhajtatott 1165 
magyar ökör, 289 magyar telién, 173 szerbiai ökör, 
2 szerbiai telién, 7 bivaly és 49 bika, összesen 1685 
vágómarha. Miután mit a mészárosok kissé élénkek­
ben vettek részt a vásárlásban, a felhajtás pedig 
kevesebb volt, mint a múlt héten, ennélfogva az. üz­
let némileg kedvezőbben folyt le és az egység! árak 
métermázsánkint 1 frttal javultak.

Következő árakat jegyeztünk elevensuly-mérték 
szerint :
Jó minőségű magyar hízott ökröké 
Közép minőségű magyar legelő

ökrökért...................................
Alárendelt minőségű magyar (le­
legelő) ökrükért.........................
Magyar tehenekért ....................
Szerbiai ökrökért........................
Bikákért . ..................................
métermázsánkint.

Szurómarhavásár.
Béos. (St.-Marx), jan. 9. (Távirat.) A ma; vá­

sárrá felhozatolt 2752 borjú, 1128 élő sertés. 2002 
leszúrt sertés, 192 leszúrt birka és 412 bárány. A 
borjú-vásáron gyengébb árak mellett igen élénk volt 
a hangulat, leszúrt sertések szintén lanyhábbak, a 
többi czikkek nem változtak. — Eladatott: Leszúrt 
borjú ÍO—iti kr, elsőrendű 48—54 kr, legjobb 56— 
60 kr, süldő 30—39 kr, leszúrt nehéz sertés 40—16 
kr, könnyű 32—42 kr, elsőrendű süldő 46—50 kr, le­
szűri birka 30—46 kr kilókinl, bárány 5—10 frt pá- 
ronkint.

Juhvásár.
Béos, (SL Marx), jan. 9. (Távirat.) Felhajtatott 7364 

birka. Párisi hausse hírekre itt rendkívül élénk üzlet 
mellett ujabbi 2—3 frttal emelkedtek az árak páron­
ként. — Jegyeznek: Kiviteli juhok 19—28.50 frt, le­
gelő juhok 10—17 frton páronkint; fogyasztási áru 56 
kr kilókint.

23 frttúl 26 írtig,

20 22 »

17 „ 19 »

16 ), 21 »
16 JJ 21- n
19 7) 22 j)

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos magyar kertészeti egyesület vá­

lasztmánya tegnap este Csáky László gróf elnöklete 
alatt ülést tartott, melyen a vándor-iparra vonatkozó 
most készülő törvényjavaslatra való tekintetből Emich 
Gusztáv alelnök indítványára elhatározta, hogy a ke­
reskedelmi kertészeti ipar szabályozására vonatkozó 
kérdésekkel alaposan foglalkozni időszerűnek tartja s 
e végett a már régebben kiküldött bizottságot jelenté­
sének mielőbbi beterjesztésáre szólítja fel. A választ­
mány ezután a tavalyi tavaszi virágkiállítás rendező 
bizottságát újra megválasztotta s az elhunyt tizelnár 
fózsef helyett Ocker Károlyt a uj tagul Seyderhelm 
Ernőt választotta meg. A bécsi 1890-ik évi állandó 
k-. '.«zeti kiállítás bejelentési határidejét január 20-áig 
hosszabbította meg. A bécsi kertészeti kiállításon csak 
azok a magyarországi kiállítók vehetnek részt, akik 
szándékukat e végből az országos magyar kertészeti 
egyesületnél (korona-herczeg u. 16.) vagy a magyar- 
országi rendező bizottságnál a Köztelken bejelentik.

* A mezörendörl törvényjavaslat tárgyában meg­
indult részletes vitát ma délután folytatták az orsz. 
gazdasági egyesületben gr. Zichy Nándor elnöklete 
alatt. Sorra került a 28. §., a mely az állattenyész­
tésről szólva, kimondja, hogy a földmivelési miniszter 
,*. gazdasági viszonyok tekintetbe vételével s a tör­
vényhatóság meghallgatása mellett az egyes állatne­
mekre, a szükséghez képest tcnycszkeriiletekct álla­
píthat meg. Ordúdy Lajos ezt a kormány részéről való 
túlságos beavatkozásnak tekinti, a tenyészkerületeket 
I sak ,t szarvasmarhákra és lovakra tartaná kiterjesz- 
tendőnek, soha egy külön fajtára, hanem ál­
talános fajtákra. Beniczky Gábor és I.osonuzy Mihály 
a szakasz védelmében emeltek szót. Gr. Zichy Nán­
dor úgy véli, hogy a (enyész-közünség legyen hivatva 
kijelölni az irányt, melyben haladni kivan : a hatósá­
gok egyes vidékek szerint kijelölhetnek ugyan irányo­

kat, de nem parancsotokig. Kgy ál falában azt óhajtja, 
hogy az egyéni szabadság a tenyésztésben az állat­
egészségügyi szempontokon túl no korlátoztassék. Széni- 
ezoy Otlön erélyesen hdngsulyuzza, hogy igen nagy szük­
ség van a 28. szakaszra : meri a községekben a té­
ri vészt‘-i irányok tekintetében nem mutatkozik meg­
állapodás és nvakrufőre tenyésztenek minden fajú ál­
latokat. Helyeslés melleit jelenti ki, hogy a kormány 
túlságos beavatkozásától nem keil tartani, mert hisz 
benne van a. szakaszban a -törvén , hatóságok meghall­
gatása,'1 mi állal a gazda-elem kiváló befolyást nyer 
a kérdés megoldására. Gr. Dessewjjy Aurél a 
•szakasz elfogadása melleit nyilatkozik a harma­
dik bekezdés kihagyásával, a mely az egyéni szabad­
ságul túlságosan korlátozza. A szakosztály nagyobb 
része ehhez a nézethez csatlakozott. A 29. ij szó nél­
kül elfogadtatott. A 30. ij-nál, mely a községeknek 
kötelességévé teszi apaállatok beszerzéséi, Ordád]/ 
Lajos elégségesnek tartaná, ha csupán járásunkud ál­
lapit látnék meg az apaállatok száma az anyaállatok 
számára való tekintetlek mert a községek ez újabb 
terhel, nem bírnák el. Tisza István a szakasz ereded 
szövegezését fogadná cl. mert csak olt. hagyja meg a 
községeknek az apaállatok beszerzéséi, a hol apa­
állatok kellő számban és minőségben nincsenek. Az 
elnök a szakosztály véleményét abban foglalta 
össze, hogy az apaállatok beszerzése lehetőleg a köz­
ségek csoportosításával eszközöltessék. A 33. ij. a tör­
vényhatóság által állattenyésztő bizottságok felállítását 
czélozza. Gr. Desse-wffy Aurél e szakasznál arra 
figyelmeztet, hogy óhajtandó volna ily ezélukra a gaz­
dasági egyesületek helevonása, mi helyesléssel találko­
zott. Kerkapoly Károly nem tartja ezélszcriinek, 
hogy a tervbe vett állattenyésztő bizottságok­
nak a sokfelé elfoglalt főszolgabírók és polgár- 
mesterek legyenek elnökei. 'Tisza István el­
lenkezőleg helyesnek tartja a törvényjavaslatnak 
ez intézkedéséi. Gróf Zichy Nándor azt az esz­
mét veti fel, hogy a már létező lótenyésztő bizott­
ságok bővíttetnének ki egyéb állattenyésztési czélok 
előmozdítására is. Papp Móricz nem szeretné a gaz­
dasági kérdéseket a politika uszályhordozóivá lenni és 
ellenzi a szolgabiró elnökök fölállítását. Csatlakozik a 
gr. Dessewffy indítványához a gazdasági egyesületek 
bevonása tárgyában. — Ivánka Oszkár az állatte­
nyésztési bizottságok tagjainak díjazását a törvény- 
hat óságok által kívánná megállapít látni. A szak­
osztály határozatához képest fel fogják hívni a mi­
niszter figyelmét, hogy az állattenyésztő bizottságok 
szervezésénél a gazdasági egyesületeket vegye igénybe. 
A szervezésnél az eddigi lótenyésztő bizottságok szer­
vezete szolgáljon irányadóul. A 34. ij-nál Perlaki/ Elek 
hozzáteendőnek tavija, hogy a tenyésztésre alkalma­
soknak talált apaállatok szembetűnő bélyeggel láttas­
sanak el, mely indítvány azonban nem talált párto­
lásra. A 35. ij. kimondja, hogy a tenyésztésre nem 
alkalmas apaállatok az állettenyésztö bizottság által 
a tenyésztéstől ideiglenes vagy véglegesen Lizáran- 
dók. Beniczky Gábor c szakaszt vas szigor­
ral kívánná végrehajtatni, és felebbezésnek rész­
ben általában nem adna helyet. Gr. Zichy Nán­
dor azt az indítványt teszi, hogy a tilalom megsze­
gése esetén az illető apaállatok heréltessetiek ki. Ker- 
kapoly Károly az állattenyésztő bizottság határozata 
ellen csupán a minisztériumhoz adna fellebbezést. A 
szakosztály egy része nem kívánta a fölebbezési fóru­
mok számát megszorítani, mig a másik rész a kétfoku 
fülebbezés statuálását kívánta, a nélkül, hogy egyér­
telmű megállapodás jött volna létre. A legeltetésről 
szóló IV. fejezet részletes tárgyalását holnap délután 
3 órára halasztották.

* Földznivelósl értesítő. A földmivclésügyi t: i- 
niszterium hivatalos közleményeit mostantól fogva nem 
a «Közgazdasági Értesitö»-ben, hanem egy hetenkmt 
megjelenő «Földmivelési értesítő» czimii lapban teszi 
közzé.

NAPIREND: január 10-ón.
Naptár: Péntek. — Hóm. kalh.: Vilmos pk. — Prof. ; 

Ernő. — Görög-orosz: (1889. decz. 29.) Apró szentek. — 
Zsidó: (5850. Teheti. IS.) — Nap kél 7 óra 47 p., 
nyugszik !• ú. 29 p. — Hold kél 8 óra 4U p. este, 
nyögsz. 10 ó. 19 p. délelőtt.

Kereskedőim! minleeter fogad d. u. 5—6 óra között. 
A fővárosi közópltószotl MzotisáR illése d. 11. 5 óra­

kor (ujvárosháza)
Hubay Popper kamarai hangversenye.
Gaul Károly felolvasása a technológiai ipariiiuzeiimlian.

Kivonat a hiv. lap jan. 9-iki számából.
Árverések a fövárocban. Ilnrezfeld és társa 1443 

fiira becs. ingós. jan. 14. (Podmamezky-iiteza 2. sz.) 
Szabó és tíohünwald 67527 frlra bocs. ingós. jan. 1 Í-. 
(Roltenbiller-utcza 33. sz.) Kutlánya János 908 fiira 
becs. ingós. jan. 10. (Kötö-iiteza 2—4. sz.) Zsigmondy 
Károly 2131 frlra becs. ingós. jan. 10. (Muzeum-kürul 
21. sz.) Kun Dániel 470 frlra becs. ingós. jan. 10. 
(Váczi-körul 23. sz.)

Árverések a vidéken. Horda Pál 405 irtva becs. 
ingatl. márez. 17. Duna-Bogdány (A poshidéki kir. 
ívszék.) Németh Czuczil 22247 frlra becs. ingall. febv. 
6. Duna-tizerdahely. Roth J. Mayer 9800 Írtra becs. 
ingatl. márez. 5. Gyula-Fehérvár. Buócz Lajos 3090 
írtra becs. ingós. jan. .18. Ipolyság. Braun Gáborné 
3216 frlra becs. ingatl. febr. 8. (A váczi kir. járás- 
bíróság). Uaál I.ászló 2785 fiira becs. ingall. febr. 
28. Mosdós (Kaposvár). Knezscvifs Vláda 862 frlra

bees, ingall. ápr. 10. Nagy-Kikinda. Birimacz Púja 
8688 frlra becs. ingatl. ápr. 16. Nagy-Kikinda. Sarits 
Jiieza 2001 fiira becs. ingatl. febr. I. (N.-Becskereki 
kir. ívszék.) Hoffmann Dávid 10003 frlra becs. ingós. 
jan. 14. Tereske.

Pályázatok. A szolnoki kir. pénzügyigazgatóságnál 
díjtalan számgyakornoki, a székes-fehérvári kir. 
törvényszéknél bírói, — Udvariban (Biharmegye) pos­
tamesteri, — Hidegkuton (Tolnamegye) postamesteri,
— a pest vidéki kir. törvényszéknél Vl-ik oszt. adó- 
tiszti, — a miskolczi in. kir. sóhivatalnál II. oszt. 
ellenőri. - az érsekujvári m. kir. adóhivatalnál VI. 
oszt. adötiszti, — a fiumei m. kir. pénzügyigazgató- 
ságnál II. oszt. hivatalszolgai, — a székely-keresztúri 
kir. járásbíróságnál aljegyzői. — a szegedi kir. pénz­
ügy igazgatóságnál VL őszi. adótiszti, -- a dcési kir. 
ügyészségnél »(ügyészi, —• Kulpinban iltáes-Bodrogm.) 
postamesteri, — Bakováron (Temcsmegyc) postames­
teri, - Madarason (Bács-Bodroginegve) postamesteri,
— a szeniczi magy. kir. adóhivatalnál V?i. oszt. adó- 
tiszti, - - a temesvári magy. kir. dohányáru raktárnál 
dohányáru raktári tiszti, - - Zalavármegyében 6 állat­
orvosi, - - a b.-gyulai kir. törvényszéknél tvszéki bírói,
— a s.-a.-njhi'lyi kir. ügyészségnél aliigyészi, —- a bii- 
dapesti kir. törvényszéknél joggyakornoki, — az illavai 
kir. országos fegyintézetnél föfegyöri állomásra.

Felelösszerliesztő:Caé.xd\.aví\Ly Laj os.

IDEGENEK^NEVSOllÄT
Seit midi Orient szálloda.
tizomlintlnly IC -nó Kondoros 
Kinhcr H.-ne Kondoros 
Langer A Szohorsin 
Sliedl R N.-Varnd 
Polliik U. Ljoskovola 
Zlgl.T .1. Sülté 
Kremier S'. Ilóc.r 
l'ollmaii 11. Hers 
Krön .1. Zágráb 
Ilinek S. Trieszt 
Jnvanovits a. Rrdgrád' 
l.'skovolz M. llflorúil 
llnlcsl.u ,1. Plnicsli 
Milialcsi II A. Bukarest

Walter Feliérló szálloda.
Hr. Ilriizl A. (ionf 
Dr Schwimmer M. Belényes 
T'r. Simeiiinz R Bellán 
Hraliovvtz .1. Zsolna 
Hubay 1.. Kiilók 
Halom A. Aranyos 
Molnár M Uclireczcn 
lle'llinger I. Kouskemót 
Hone Gy. Longyoltöli 
llarlensioln K. Lengyeltóti 
l’lalz M. Eszlorgom 
Tánczos 1,. Szentes 
Klein M. Mécs 
Molnár 11. (iyíir 
Hofier M Béc- 
Wei-z 11. Veszprém

A ranysas szálloda.
■Túrénak 1 Orosháza 
Ralá/sovilí O. I.-Monostor 
Kramer S Dei .- 
Szclln K. Jászfényszaru 
Smotká J.-iió Nyílta 
Szádeezkv I, né Nyílra 
»l/elezer K Trénerén 
Hr. Koller K. Jászberény 
Boloman B. K -l jszállás 
Hcinrieh (ív Féle-yház

Magj ai* király szálloda.
Ldvry J.-nó N -Szalonla 
Dr. Bonybamt M. Aka 
Ledermann X Becs 
Bose V. Vakarar 
Münz A. Pécs

Kát korona szálloda.
Wilz I Bahas 
Fangfehler K. Örkény 
.lankát ,! Bugyi 
Schuller A Bugyi 
Spitzer I. Tan 
Berpl H- Hsa 
l’nsobkcs N. Sz.egeif 
Tólb ,1. Sz-nlcK 
Kol ha P. Jászberény 
Csabav p. Kor.-koméi 
llcrmoiler K. Zomhor 
Unt J Szt-Márlon

Vadászkiirt szálloda.
Hr. Slammer 6. Tavamok 
Fmibai h K. Zuinbur 
Nehrer L. Losen«/
I.estyánszky S. Ipolyság 
Miskalovils .1, Zágráb 
Sant ha B. Ipolyság 
Usvhinsky A Buroszhi

Ma reltall-szá lloda 
az Angol királynéhoz.

'ír. Horváth T. l.roéiy 
Gr. Nemes J. Hhlvég 
Or. Szerzőn M fiáin i 
Or Bomlieles I . Kerá 1 
Hr. Sviiyw P.né Hely 
Hr Kune V Becs 
Gstctlncr I. Hé,-1 
Szcp-ssy Gy. Bét.«
Pick .1. Zsombolya 
Schaff K. Zsomboly a

Nemzeti szálloda
llr. Majlhényi II Csuhaj 
Fischer K. Büny 
Szakáll A. Zomhor 
Halász M. né Csány 
Mozey .1. N -Várad 
Szalay G. Becs 
Stern M. Bee«
Kf mii/ Hé...
Weis/. K. Himaszombal

Ilolzwarth Continental 
ezelőtt Ei olmerszálloda.
Gsiírgoü A. Tiencsén 
Osörgeö II. Trénerén 
I’crfella K. Drezda 
Stubenvull II Vul.ovár 
Springer .!. Hatvan 
Fdolctein I Kenéz.
Franki .1 Oe-zlély 
Wechsler S. Miskolc/.
Orosz A. Bén i 
l.iani d. Cola 
Kinns/. T. Becs 
llrcyer K. Becs 
Kobul N. Becs 
Cirilmvalil S. Párkány 
Heller .1. Gyár 
Krasszny >1. M.-Hsztrau 
Slnrk H I -S•'-Miklós 
Klein S. I!. ' alia 
Bes/.ilfa S. Ka-sa 
Wi i-zcnsloin 6. Prága 
Wi'.c-cly F. Slullyatl. 
lloffmami s’. L.-Vjvdt

Pannónia szálloda
Száfz.y .1. Kai", sa
Kiichinka O. Málnupalak 
Kemény A. Székudvar 
Kenéz Turkove 
Burst E Bix'f 
Berzsenyi A. í ■ cyeltóli 
Karay K. N -\ árad 
Vekercky M. K -Várda 
Malalinczky O Kaposvár 
Karaliát P. Józsefvá os 
Malalinczky Paks 
Bálint G. S.-Tarján 
Pctrovits F. Temesvár 
Bank I". Pászló 
Skutély F. C. arvenka 
Pfellfcr A. I’ -Dános 
Blau K. Pánd 
Baranyi Fá Privigy*
Somló V.-né Dehreczsn 
Neuheryer A Jászberény 
Steiner V. Pelnszeény 
Lépőid A. Buba 
Sándor F lh s 
Adler L Oyór 
Friedman v Királyhelmec*
Gál M. Kolozsvár 
Rt'i b I. Czceze 
Rivhrad B. Prága 
Sebestyén K Brassó 
Papp M He- Icrc/vhánya 
llndjola * Ke vermes

Hímgáriii szálloda.
Fuchs Gy. I ,'i.
Vizsoly 'ivónk­
ká Illán ,1 zunogy
I ggenholer I Fs/lergom 
Hímre sányi .1. V icz
l.évay .1. X-Várad
Glaser II. Belgrad 
flppelauer Ily. (Ileiwiiz 
Dr. Friedri li A Boroszló 
Petscliai hei 11. Becs 
Bischof Gy Mezőny 
Domilh .- Iilaiixénwald 
-’liuskiiy 11. Hi. I 
Wulf S. Becs 
Korbei M B 
Hot./eg I Becs 
Welesz. A. Bér.*
Kailelcurger P. Hón 
I’nlat sek .1 H" 
l’uchwald I Bél 
Fleischer d. Ilelgráj 
Péter 1". Műn,-lii'ii 
Hamberg B. Berlin 
Hchultmaim A. Slntlgarl 
Seluvimtner S. Touiosvá 
Singer I). London 
Sleinhard* .1. Pilsen 
kdh r S. MtiMgarl 
V'lli v M. :-l ,1 Igáit 
lia in A. Nádat I

London szálloda.
Brodiceian K l.ugoi 
Si liiniedt ,1. Ziinony 
Horváth .). Károly vár 
lukobuvtU F. Kosztolány 
Seiforl A. Ilées 
AllorhunJ S. Mécs 
Bilitz J. X'.-Becskerek

Elhaltak névsora 1889. január 8,
r.oscmvuser P. i c. VII. 1;. V.lero-u. 4.
Brandoisz sz. Grilnbergcr K. t-o é. sukler iiz.v VI. k. mezií-u. 4. 
I’roisz sz. Márián ti. L'ii é szabó neje VII. k Pombacb-u :t. 
I.anyfeldcr V. A4 é. napsz. izr. kórház.
Keksicin -I. f> é. piuczér leánya VII. Ic. doh-u. 7.
I.amporl F. 57 é. szabó III. k. kornna-u. 34. 
tizauler K. IS é. pintér II. k. szegényház-u. 11.

ilrömi-n. 17.
Varga L. 33 ó. színész N k Szaboky-u. SF.
Vitlittlm “z. Ileiehcil A. 80 é. hiv. iiz.v III. k 
tiilinszki M 55 é. II. k. llókus-ii. II.
Wurczlnger L. II é. szabó fia II. k. Ilonáiba. 41.
Novak M. 74 é. özvegy I. k. Atlila-u. 1)5 
(inblmami G. íft 1. apus \ I. k i/r. k.ul'.uz 
Fcliwarz II in I-. tanúin VI. k. izr. kórba ■
X'.igy P 21 c nan-/ VI [. Ilolhcsda k'-ri-a;
K'i' -ira */. Filer KI '.: « pintér özv VII. k Gize'. i I ItS'*.
Hle/sák ti *{• . ni VII. k. vrJósiir ii iC 
Pillái»r 1 67 ,- nyert \ III k slái/ij n I*
Ka. sinarik A. U » . dga Vili k halii.i l, i .1
Ib ipii h A 6i • - ik . Vili k. tcmphnn.ii 4 
Io t:i -/. I nában V .11 f- nap-/ nője IV k I .inoloer u. ti 
Harkov les /. Tiur \ 7á k unDvcs n/v IN I r -mpa a u 
ti.ini1..' I 0 , ilohnnygyúri felltgy, b", IX k Km /its n H.
Neii lb G 31 e mnmar IX. k Knczils a |4 
Pal.'iki I. 21 káló- a ntról.
Burl.iiH l._68 e. bérkocsié Vili. le. fecsko-ll. 1B.__

SZÍNHÁZAK ésMIÍL ATSÁft 0 \v
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi 1). 9. Havi I.. 9.

Budapest, január lV-én.
Az uj ezég.

Szinmü 5 l'clvonáblum. Irta. 
Sariloti V. Fordítói la Náday F. 

Személyek:
Remi Mihály fi
Gemvoix Szigeli .1
He Mavsille N Aduy
I’ontnnnú P.srts/.ár
L’Aubcpin Ljl'ázi
Gudin Gahá nyi
llonnefoy r.ataliár
Gasjiard Kőrösmezei
Andre llorválh
Mulainlrin Ahonvi
Groom l'Ufrid 1.
Biztos Fnlmli
Kárpitos Tóth
Klára K. Hegy esi M.
Theodosia H. Lánczy 1.
Uasticuno Rákosi Sz.
Adelina Keczeri 1.
Gabriella Alszegi 1.

Zöld királyné Béni 1. 
Piroska 
Tök király 
Leánya 
Makk király 
Leánya 
L’anyóka M.
Márta 
.luczika 
(tábor diák

Seréit i S. 
Várda i 
Halász K 
Izsó
I lel lei K. 
Kassai
M. ('.salai /.- 
Blalia L. 
Vidor

Vörös rendőrin. Horváth V. 
Mctlmzálemné Molnár 1. 
Kgy tromliitás Hunyadi 
Tök rendőrin. Sáutlia 
Zöld rendőrin. Kósa 
Makk"rendőrin. Halász 
Tök felső F.öry 
Zöld felső Göinöri
Makk felső 
Tök ál só 
Zolii ál-ó 
Makk alsó

Debrerzcn.
Szalui I.
Knpác-i
Marton

I gy udvari,' ii Nan zlsz
lg' lulár \ Ková'
V iir-is pi ie-i li i'iigli 6.
\ i.ru - uv oli'.'.i 1 rurniiyi I..
\ unis kdein Zv .■ Viii- TI'
Vörös tizes K i’.m.-iu K. 
I'ok In h -s Ma mi V 
I ni. iczus Zalai J.

• ik kil' iiczes Iixmigy' -. I. 
’Ink I ízes Vedress <1 
/■■Id hét«*« 'véz.di .1.
Z'ild nyrdczas Erdei A.
Zöld kilvmves l'.rdősi I. 
Zöld tizes A luxi V. 
Makk hetes Boroglii I.. 
Makk nyolczas Ago.-,lőni H 
Makk kilcnczes Nemesk» i It. 
Makk tizes Vörös M.
1- sö vénassz. Korfuid II.
2- ik a Szőes ív.
3- ik ' Izsóm“
i-ik • » Gyöngyösi I.
1- sö paraszti. Ilalogli G.
2- ik Pogány .(.
3 ik » Vasvári né
lágy legény Fodor

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január 11 én 

UGYANEZ.

Kezdete 7 órakor.
Holnap, január 11-én.

Bölcs Náthán

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, január 10-én.
-ív opera ház zárra.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapeat, január 10-én.

Blalia L. assz. mint vendég.
Először:

Négy király.
Eredeti Operette K (elv. Irta 
Rákosi .lenő. Zenéjét szer­

zetté Szabados Béla.
Személyek:

Vörös király Németh 
A fia Szirmai
Zöld király Újvári
EHLBECK J. ezelőtt BACH Á.

A világ legnagyobbállatsereglete. ^
.Kerepesi ut a közponli pályaudvarral szemben. — Látható 

naponta reggel 9 órától. 12589
Naponta kétezer, u. m. délután -1 és este 7 órakor

a vadállatok etetése és szeliditése.
Hely arak: 1. hely 6(1 kr., 11. hely 40 kr., III. hely 20 kr.

Első fővárosi Orpheum.
Igazgató: SOMOSSY KÁROLY.

Nagymező - latosa 17. sz. alatt.
M.t fellép

ML. C. FOUGÉRE
Iranczia uxcentrique-énekesnőnek Alcazlxd. Meg rövid 

ideig lép iel

Leoni C1aiko
macska-király.

Továbbá fellépte a maga nemében páratlan

KOKEN HERCZEG
japáni udvari bűvésznek.

Mathcos-növórolt 7 hölgyi erű- és .xylopbon-müvészek. 
Mallnvelica Mej-Msto bohóc/.. Huuuy német, amerikai 
mirnikus. Carola Coeilia fpályanyertos szépség) német 
énekesnő. Bcucllor C. k. a. Moilí J. komikus és Feronezy 

magyar énekesnőnek.
Vasár- és Ünnepnap kőt. előadás. - Az elsőnek 
kezdete .14 órakor, a másodiknak .8 órakor, 12529

színre van átszámítva A szélirányok jelölése: F. — észak, 
K kelet. I) • dél, Ny ’ neugor. Felhőzet: 0 =• egé­
szen derült, I többnyire d- r í. 2 részben ‘elbos, 
3 lubbnyire borult, •( .: z. u boiult, ^ — "84,
-X- - hó, •>= köd, 7, - zivatar 

Megjegyzések : A !• gnyomás Ma r. 
lycitt. A niinimuni ,‘4&—50) Xy Sk.ii 
75—80i Krdcly fölött B-nil el. A I. 

szabályialaniil v.iiluz dl.
Kilátás: Délkelet szelek, ködös kis 1 ine'.ogebb id".

agon kissé s!|- 
i iiávi • ,i maxn mii 
mér-, kil l k' Vc-et és

a i,ö- 1
ÁllomÚHok ír-.nyoinus "1 r. ék lel rűnyn é.V Felhő- 1

r t G,, mmer-)''
Sopron . . . . . . . . . . . .  . . . . 776 ő 4 i:k 1 F=e
Míigyur-Ovár ii) 8.7 — n —
Tlenesén. . ... 71 2 0 — E— —
Selmi'cz. — — —
Korpona 76 2 ő —

1
4 —

Hc.szlcrvzehánya / 7 4 7 E EF3I —
ll'iih/iie^t 76 5 0 — SWa _ _
Szolnok 76 3 2 1) 1 F? _ _
láger. 77 4 0 — 4
Pcbreczi-n 78 2 6 EK 1
Késmárk 74 2 .'! — EF3
Uj-Tiitrn Hired — — — — _ _
I'n "vár r<7 2 6 — ==■ _ _
Szntmár 78 3 (1 DNY 1 4 2
Nogyvámd 78 -22 — f
J'lárinnros*Szi"et 78 2 6 DK 1 4
Kolozsvár 7!» 3 6 DNY 1 2
Nagy-Szchcn — — —
Orsóvá . 79 6 1 DNY 1 9 _ _
1 omesvár 77 2 ü DK 1 4
Árud 77 2.0 DK 2 4
l'zi-ged.. 77 1 6 ___ 4
I’ancsova 76 1 2 1:1 •> 4
Keszthely 78 3 4 DNY 1
Csáktornva 75 3 2 1) 1 fZZTT
Zágráb 76 -32
tiurne 7,) + 3« Ii 3 :t
m* . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 76 4 2
Prága . . . . . . . . . . . . 79 - 0 2
Krakéi 74 0 3 DK 1
Lemberg 74 + 0 8 E 1 4 2
Hrcgenz 77 6 2
Solzbiirg _- 0 4 D 2 !
*iráez 78 - 7 !> DNY 2
1 rieszl 71 -KJO 2 DNY 2 0
Lola 71 4- 7.0 0
Abbázia _
Lesina 69

+ 4 8 
4- 7 1 DK 1

0
0

Kopenbriga Hl) + 1 6 NY 3 _ _
Stockholm — — —

Rzl.-Péter vár tin NY 0 4
Moszkva 69 + 0 2 NY 2 ©
Varsó — ___ _ _ _
Ilamhurg 67 + 1.« NY a 2 _
Boriin
Münelien

69
74

+ 07 
— 2 2

NY
NY

3
1

1
0

-

Stornoway
Scilly szigetek ...

•52
65 "h 6 1

h 10 0
K
DNY

b
fi

O
4

-
Paris 74 • • i'3 9 DNY 1 3
Nizza 71 - - 8 0 DK 4 U
P lorencz .. 7« - 1 5 DNY 2 0 _
Róma ... _ 75 - 2 6 ___ 0
Odessza 76 - 0 fl 4 ....
Konstantinápoly_ _ 74 - 4,2 EK 2 4

Vízállás, 1889. január 9-én.

Időjáráj
a ni. kir. meteorológiai központi intézet távirati 

jelentése 1889. január 9-én reggel 7 árakor.
Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka — 1 

fok. legkisebb — — 8 fok Culs. A légnyomás a lenger-

Ma T'VOJ|>
Állami móló r li <1 n

vltroércze álloméi 0 pont i «1 |*on‘ o pont
felett alatt lóiéit ain’t

Pozsony _  _ 1 00 1 - 1.01
Komárom... _ _ 1 29 — 1 S2 —

Hudapest ... _ 2 tiü - 2.72 —
Duaa Mohács _ _  _ 2.71 - 3.81 —

Újvidék. . . . . . . . . . . .  _ 2 fit - 2 65 —

Panesovn. ... _ 2 13 — 2 111 _ _
Orsovn. . . . . . . . . . . .  . . . . Ulti — í is —

Iliin Sárvár _ ._ 0.47 — 0 18 _
Győr _. ._ _ 1 11 - 1 22 —

Vaj Szered ... ... 1.04 — 0.96 —
Dráva Barcs_ _ ..._ _ _ _

Eszék. . . . . . . . . . . . .
- 0 09

1 30 — 1.74
0 05

M.-Sziget _ _ 0.12 - 0 12 —
V.-Namény - 0.38 — 0 45
Tokaj . . . . . . . . . . . .  __ 0.20 — 0 2b —

Tis:a Szolnok ... 0 20 — 0 20 _
Csotigrád ..._ 0.1« - 0.1! ___

Szeged ... _ 0 50 - 0 54 ___

Török-Becse . 0 06 , — * 0 02
Titel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 35 ! - 1+4 —

á-.iiinoi Deés 0 20 ! - 0 19 —
Szál már ... ... 0.62 — 0 68 ___

Kinlrog Sáros-Patak_ _ _ _ _ _ 0 49 - 0.56 —

taiotcsa Munkács . . . . . . . . . . . . 0.20 — 0 22 __

Ouilí.-Taply Hoór . . . . . . . . . . . — 1 0.44 0 44
P.S’filtYÓ ll.-Szl.-Márton ... 1 0.17 l — 0.17 —

Soll. í- \ Nagyvárad . ... 0.39 ; — 0.82 _ _
Fekete- |.r Venice . . . . . . . . . . . . 0.14 - 0.14 _ _
tetiér- |L2 Borosjeivi 0 32 — 0 32 _ _
H&nuus- Gyoma . . . . . . . . . . . . L. 13 - 1 17 —

Karoa Déva JJranyieska) 0 80 — 0.90 —
Arad . . . . . . . . . . . .  „ — 0.58 0.68

Kéül Kiszel ó 0.30 — 0.30 —
J'emesváv . . . . . . . . . . . . — 0.68 0.67

, ., Sziszek _. ... 0 01 - C.6Ó— d"l Milrovi'V.a_ _ ... 1.72 - 1.57
Temes Kis-Koslély 1.50 - 1.59 -

Közlekedési útmutató.
Megjeleld legidólih "z január ii-diki

in áhi,i.
RÍ-

\ A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései januar
F aj Irányzat * 8iily

hók tolit.

ICO kilogramm Minős.
euly

itkiolit

109 ktjognuma

írttól fr;iz frtiól 1 frt!?, .

f u,tt
szil írd 74 75

76 i —4— ■7
79 71

• EO — -- 81
Tiuaviüeki — -* * 74

76 K 3„ "mó
75
77 8.10 8.63

f 79 8-60 8.8* 79 87-J 8.7 á
• 60 675 6.8 0 81 ~.W

76 8. ao 8.10 77 8.15 8 65
76 «•55 8.60 79 8 b J 8.70
Ki 8.70 S.75 M

Fejérmegyei------- — * ; 71
76 i S;-34 8.15

75
77 8.0 8*60

76 '*.6 0 8.65 73 8.70 8.', 5
Fit) 9.7.1 8 81 H
71 .1.10 6.-9 75 I 8.'. 5 8 i
76 9.35 «.Iá 77 1 8.15
78 j 8.11Ö Z-.65 79 I —’--

MegyaréezakvidékL- • i
*0
7«
78
78
80

j Ei
81
75
77
73
81

!| ~c

Különféle
tennCnyclc Irányút 5T a J

Pta» Ám
M

Heremag _

Pepcieolaj . 
Olajpogáca. 
Diüznózelr__

italomul _

Faárra.
fczilva—

Gabona ó vagy tg Irányzat Í Minőség!
t-nly

hektolilork.

ICO kibigrvaan 
ára

írttól I frtlc

. halárldS—

Poi.________
Árpa------------------

Zab------
Tengeri.
Keié. .

— »I

Káposzta-repci.. 
Bánsági repcze .

izilírd
1 takarmány 

égetni való
I eörlözdei

' bánénál 
másnomil

Búza tavaszra

mi].—jun. 
au< —szept 
Epést ízál.tavra

70-78 7^0 8.—
69—63 6 50 8.83
«2-84 7.(5 fS —
64—69 8.*0 10-
89-41 7 6 3 05

75 5*15 5-25
73 6 0 r 10

nélkül 5.10 530

•

8 60 8.61
773 7.75

5.19 5;20

7.65 S 7.68

IS — ■ 12

Stilvadz-

. batiridS-

BorkS term— 
Méz--------~

Lncrerna magyar — 
^ezi. kétszer finomított

Vidéki____—IZZZ
M. U lérensz. áru ra.sz.

• - 8 darabot 41,-0 47 50
Füstölt... ... . 53— 54.
Olvasztott ---------- 32.50 33.50 112 -
Boszniai bordóban 1833.

• zsákban HH8 j II 25 11.75
13 75 1 4.—
20.7 0 ■1 1 25

Ererbial hordóban 1381 
zsákban IM88Í 10175 

I 3.74 ÍU.10

szilárd

cssndes

szilárd

szilárd

Boiznlaihordöi'kl.-nof. 
• zsákban 1889^-u

Szerbiai hordó okl.-nov. 
. zsákban

Szlavónia 1869 —._. 
Szerbiai ________ ___

Szlavón, etept.-okt.1839 
Szerbiai • —
Magyar la—-------- -----
Szerbiai _______
Boszniai----------------- --
Fehér la ............. ....... —
V6r»s I.

Sarja, csurgatott——
Rozsnyói — . ---------
Szlavóniai
Szesz nyers osztalékolt 
Szesz-élcszt ■ •

ÉRTÉKPAPÍROK ÉRTÉKPAPÍROK

IS.—
13.50

12.75
15.25

13.—
13.75

Utolsó kikelet
1 óén» ára

Álla madóssAe

Slag kir. aranyiáradék adómentes 100,600, tooo .Z—... 47.
. . . . 10,000---------------------- 47.
« paplrjiradék adómentes ....--------------------------------- 57,

Magy. 1876. keleti v. államkötvény arany tan--------------5Ve
1889. adóm. ra. kir. áll. vasúti kill s, aranyi.. . -.4>/,7J
1889. évi O/,"/ir0e adóm. áll. vns. k. ezüstben id. elismerve 4■/,’/.
Magy. llr nyeremény-kölciín 100 frt ......... ............. .
.... 60 frt____________________

Tiszai és szegedi kölesen----- -------------- -------------— **/.
M- *"/. adómente. Magyarom, filldt-herm. kötv. ideiül, jegy. 4% 
Magyar filldtebermentaaitéal kötvények horvátországi —_ 57. 
Magyar országos jelzálog úrbéri vállságkBtvények (Í00ftt)5% 
Klr.horv.-azlavonielzátog IBldváltatekStvény (100 frt) — 6%
UIIMázaaaTiltsigi kötvény (too frt)-------------------- —— 67.
Magyar Ur. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra(ioofrt)—

ludvo

9
112.—
114:50
95-25

137.50
135.50
126.50
88.Í6

101.60
98.76

ICO*—

101.20

99.30 
113.-— 
115"— 
95-75

130.50
186.50
127.50 
88.75

105 50 
9645

101-—

Egyesített államadóság papírban máj.-nov-------
• « febr.—aug. —
e « estist kamut lan.—Jul..
■ . • . ápr.—oki.

0 «attak aranyi átadók adómentes__________
plryáradék adómentes

— Wi.7.

. államadósság, kisorsolás 1854-kl 

. . . 1860-kl 6

... 1860-ki 1
■ e > 1864-kl 1

« > 1864-kl

A temes-bégaíölgyl vizszabályozó-társulat. 
Pest város kölcsöne

Budapest főváros 1880-

:i frt p. p.. 
I frt o. é.. 
9 frt . . . 
) frt . . . 
) frt . . .

1870-böl a 
80-lki’kölcBudapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes

Szerbiai nyeremény-kőlcsön 100 frank .......... ...
Bice város nyeremény-kölcsön 1874-ből...........

RÉSZVÉNYEK} 
a) Bankok,

Angol-osztrák bank ------------
Budapesti bankegyes, r.-társ. ....................

3 50 Budaoestl kereiked. és Iparb.-t r-. . . . . . —

16-50
86.50
87.25

101.60 
132 — 
14I-—
IttJ_-
171.—
173.-

07.—
101.—
104.—
89.50
36.—

142^0

188-50
67.—

98.—
102.-
100.25 
37 - 

143.M

ÉRTÉKPAPÍROK SUtolBÓ árkelet
ára

H f1'.
43-101

to—j
Yt-

Fiumei hitelbank _ _ _ _ _ _ _ _ _ -
Morvát leszámítoló bank_ _ _ _ _ _ _
Mayysr általános hitelbank_ _ _ _ _ _
Magyar jelzálog-hitelbank _ _ _ _ _
Magyar ielzAIog-hitelb. II. kib. Id. e. 
Magyar leszámítoló és pónzviltóbahk
Osztrák hileiintézet_ _ _ _ _ _ _ _ _ _
Oszlrák-magyar bank_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
j magyar ipariiank . . . . . . . . . . . . —
I esti magyar kereskedelmi bank —

i»1*?®*1* hitelbank_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _• Lnio.-bank . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
t) FUrtnsité társulatok.

Becs, hlr.losiló társaság_ _ _ _ _ _ _ _ _
Bécsi élet- er. j radék-bist. társaság 
Első magyar általános hlzt. társ. ... 1V7
Fonciére peoll bizlositú Intézet _ _ _  1 '
A -l.lny l. vi-:nn'bizlo»itA r.-t . . . . .   ;>1
Magy ir franczia biztosító tires».... at. til 
Pannónia viszontbiztosító társasig W 

ej Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom- - - - -    ifi)
Első budapesti. . . . . . . . . . .  »1)1
Mrd pam.'eovai hongcrmalom_ _ _ _ _ _  M
Krrs'.'bel-malom_ _ _ _ _ _ _ _ _ OT
Hengermalom . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Ltíjza-maiom _ _ _    lífl
Molnárok és sütők_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _   300
Pannónia_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ÍOOŰ
Viktória_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 160

10.-

13.—

d) Közlekedési vállalatok.
•Adria» m. tengeri haj. r.-t----- ----
Allöld-fiumel...................... ...................
Aradi es Csanádi egyesült vasút _ 
Bircs.pakraczi vasat resxvony-tár«. 
Bátaizék-dombovári ___
Bndapest-pé ____  . .
Bpast-Szt-LőHncz helyiérdekű v.-r.-t.

• t • • • ele. r.
Debreezen-hajdunánisi v e. r. .—
Déil vasút ------—
Északkeleti vasút---------- ----- ---------
Erdélyi vasút

ecsi vasút r.-t..

Györ-sopron-ebenfurtl vasút___
Kaeea-oderbergi vasút _____ 
Magyar-galicziai vasút _
M. ny. T. (széketfehéi vár-györ-griczl) 
Mármarosi sóvasat r.-t. ele. r. —.
N. -Klklnda-N.-Becskerek v.-U. els.r.
Osztrák-magyar államvasut-------- ar. j
Pécs-barcsl vasat------------------------ - fcin
Ssamosvölgyi vasút t. ele. r. --------  M
Siatmár-nagybányal vasút ele. rkb. p
Tlizavldékl vasat---------------------------- JvŐ
Taraczvölgyl vauul els. résr.v. 1888.jul. 1. 
Osztrák dunagózhaiózásl társaság™ tro 
Pesti közúti vatpáfya— |h0

• • * él»-jegy-------- ZOO
• • ■ másodsorozatu 2CŐ

a) Takarékpénztárak.
Budapesti III. kerületi----------- __ ta
Országos központi_______________
Pesti első hazai_________________  ]m)
Egyesült Budapest főváros____ 200
Magyar ált. taaarékpénztár r.-t____ JJO

fj Különféle vállalatok.
Alagút---------------------------------------   löi
Általános vraggon-kölceöuzö társaság jj
Erdélyi pincze-egylet (Kolozsvárt)__ _ ](y
Éezakmsgyarorazági e. köszénb. r.-t ](*) 
Fővárosi uassino-kpülot részv.-társ. 
Frauklln-Társulat könyvnyomda _ ]jil
Könyvnyomda «Athenaeum. _____ jj
Pesti könyvnyomda részvény-társ.™ (i
Pallas irodalmi és nyomdai rt..-_ JM 
Fiumei o. rizsként, és rizskemény ÍY] 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár i®
Gschwlndt-fíle szeszgyár_________
Oyspjumosó és biz. első magy. ___

1123.-- í 123.50

3*8.—__
155.—

Ili— 114 25
iii- - 

I 9 25 — 
',176 —

311 7it
930__
177.-

1182« - 830 —

,f

*! 150 - 184 —
J29? - 
,3470-

238.—
3480—

M* 0 82 •—

\fm~ 1225—

1 i ifi — 
ijíriO-—

432 —
900 -

«99 — 291 —
'595.— 600.
í j.ír* - 236.—
415. - 417.
760.— 735.
165 — 170.-

107 - 108 --
2111.50 202 50

196.— 198 —
198.— 199.—
196*75 197.26

——
__

139.70 110.ifi
131 - 191.50
206 — 201.-

160*— 161*
195__ 196 —
193— 194 —
98.- —

134-50 235-50
196 — 197*-

246.— — —

378.- 388'—
413.— 416—
816.- 120.—

116.-
545.—

120.— 
5.0— 
|o2oo —

770.— 775.—
120,— 1*1.—

166.— 168—
88'— 89—

167.- 168.-

216.50 818.60
*70— «78—
1800—
184'- 185—
970.— 100»
1198 i 14iii,
Hó.—
238.— 2fe._

Ontslft 
188.-ro ÉRTÉKPAPÍROK ! Utolsó árkelst 

j pénz T ára

4C-

6-

3?»'

! Kereskedelmi teslllli:! épillcle_____ t|il 7öl.
I Kőszén- 6 téglagyár I’rauche)_____ *•! 190

.Salgótarjáni ’ d-.viibanya_________ l| í;:s..
I Gőztóglagyér. kőbányai ________   V" tt i.

Tégla és méazéget'i újlaki ___ ... > iái-.
Magy.fegyver síó'ezergyárreszv társ. jfl) t:s •
Nemzetközi villamossági társas ig . 36'1 •
Nemzetközi waggon-k. részv.-társ__IMI 1 93 .
Bimamiirány-nalgiilarjáni vasmű f l 182
Srhlick-féle vasöntöde s gépgyár___ jf 2,15.
Serfőzde .duó magyar___________  7l) 9:10.•
Sertéshizlaló _________________  Jfyi , 30:,.-
Spodium és csontllsztgyár___________*'1| 140.
Szálloda részvény, fárstiság_______ ÍO ' 119.5
Szállítási vállalat I. n................... ...... - ...
Szegedi szeszgyár é« llnnmiló r.-t.. . I —
•örök bír doháiiy-egyedárne___ tre ”-"é II--
b i-Antalvölgyi üveggyár r.-t. _____ 1.13.-

ZAóüüL F. V IC I, E K.
Magyar frddhltolint. paplrétlék ő mc 7.

ÉRTÉKPAPÍROK !|UtoIsóArV?iet

elzálogban*

Mnitjr. orsz. k'lzp. tiliarékpénziiir 4',' 1 
Kiabirtokosolr orsz. földhitelintézete ,

• « • 6 ’
Osztrák-magyar bank 0. f. _____ ,

* • • • *4f'jovre 4
« « • • 50 övre I

Pesti magyar koreskedolni bank„. «

Pesti magy. kér. bank községi kdtv. 41/!0;! 
•Albina, takarék- óa hitelintézet... fi ’•/*

Nagyszeben lUldhltellntézet___ ~ s %

• Alt. takurékp. iTöfrt 5 •/! 
Nszebeniáll. lakarékp. Hl1 , év v f. uofl.

• - 40 óv v. f. I08f. 5°/„
• , ' 111. klb. r,«/

Temesvári első takrékpénztár_____ i'/,»/
« « -------- 6%

Magy. lelzálogb. nyer. köles. kötv. 4 «-
• • nyeremény-jegy... * 

Osatr. fBIdb.-lnt. dij kölcsön kötv. 3
• « kötv. nyerem, jég»

Pesti hazai I takp 0. klb. kötv.... 5 %
• * * • • • _ 4 •/,«/,

ELSOBBSfiöEK 
Az «Adria* magy. tenger hajózási r.-társ. 
Alföld-fiumei v. n. (v.-eszókj v.) m 5 7.

• • vasul 1874. klb. ..._ 5 % 
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5'/,%

• ' * * • *W.

119-
. 103.— 
! I00.7S 
I 89.75

99.5)
li i :o 

: 101.2:,

101.Ml 
IUI_

97.35120.—

; 10 176
1 99'fc" H10.20

99.80 100,20
Ml — 102.—
101— 102.--
99.75 100.25

101.— 101.50
101— 102.-
95 50 102.—

101.— 99.-
101.75 101.50

1103.75
103.—

1 les.—
102.— 102 50

.100.26 100.75
1100' • lOO'ÖO
1 98-2Ó 98*75

; 1U.6O 112.—
ni.— 18.—

un-— 10».—
14.— 24».—
69.75 100.25
9'J*— 9*1.50

120 — 129 .75
99.75 100.50
99.75 100.60
1*7.— 96.—

96.60

Hátl.'ifr.nk dombovnr-r.akányl v. ' v
Budapesti lámtzhid ........ ........ .. juiii',
Jiudjpr.st-ptHisl vasul....... ...............' V ,
!,-' v-f.s'l! - 1 ;'2 -J máik i I ,
Dunugözhajózázl :ár«asá- 1 ■■ ■ : ;• .

Északkeleti vaspálya .......■ 51'.
* • (aranvh) _. ;é:,

Lloyd es tfirsdo.í'pMet................. j
Magyar-galicziai vaspálya_____  " . ,

• * . II. kn..: v

•'t.-ny. v. (sz.-f ih. gynr-gra-zil. . . 1
Magyar nyug. v. I-.74. kib............
M. v. elsöblH. beruh, aranyi-.. :• ,
• * « * • 18-S V

I crdclyl vaspálya___ _________*•'! re'.,
II', hr..sopr(iii-"b"iifiirti vasút arany ?>) !' 
Iva-sa .oderhergi vasul osüslben. .5 ,

• • V. (rperjes-larn.) ,ki fi"'.,
• • ■ (Oízlr. vonal) »: '
• • • (111. v.) arany VI 5',

Kiwsa-Oderg.Kle u-z.d. lv. I«b9. ez. 4-,
« • • • 19S9. ar. 4
. . . oszt. vonal iwn. ez.

Hszlr.-iiiigyar állnmvnsiit ar.ni'1 "■! 5'., 
(l.-in. óMaiiiv. 1883. kib. 4 mái k.« H , 
O.-m. áílamv. X. kib. 188.5 .. j fre 3"„
Tiszaridéki varul ........................ J|'|
Viktória gőzmalom elsöhbs killv. IS I 

M A G A N K ÖRS .1 F. G Y K K.
Budaváráéi sorsjegy__________________
Keílovich sorsjegy ...................... .............
A ..ló szív» egyesülőt -orsjogyo...............
M. sz. korona ursz.-vllrös kereazt egylet 
Nyer.-kutv. a bpcst-lipótv. baz.il. lelép,. .
Az olasz, vörös kereszt egylet.............
Osztrák hitelintézet----------------------------
Osztrák vörös kereszt egylet ..................
Pilffy sorsjegy^..

V K N Z N K M K K.
Császári királyi arany (veri) ....... ........... h • 55
Császári királyi arany (kör.) ------------- jj 5 45
Osztrák-magyar 8 forintos arany _____  (1 n. .1
20 frankos arany------
211 márka .....

mmm áríoiFamok:
Magyar 4% aranyjáradék--------- 1

• 6% papirjáradék--------  —
s állafanos hitelbank U18—
• penzv. ós leazám. bank™ —

Magyar jelzálogbank ... - - — .—
Osztrák nllellntézut..... <324.—
Anglo-osztrák bank——
Állami vasút--------------------—
Déli ”«"i
Török birodalmi dohány™— — 
Rlma-aiuránv™. , , .
4e/oFöldt. kötelezvény-,,.,.......
Fiumei hitelbank————«
1889. 4' . All. vasúti kölcsön—™
Villamos. *ji részvények——

Török arany Ura ________ ____ _______
Ozzlrák és magyar ezüst ______ _______
Német birodalmi bankjegv VKi márkánál

Váltók .irfolyaiuo (látra) k l.li 
Német bankpiacok Uio márka 5 
Amsterdam 1"U hollandi forintért a'
Brüsszel 10U frankért-----------------a >,
Pária ÍOO frankért.............................. 1 • ,
Marseille 100 frankért........... ........... :i • „
Svájczi pinzpiaczok 100 frankért... 4'•
Zürich tun frankéit_____________4- ,»;4
London to font sterlingért______
.Szentpétervár 100 rubelért........
Olasz, bankp.Pulira munc Haj,________

Utolsó árkoht i9<9'rTiiTT ~""b"

I '1 .1
I".lall Ml

' 8.V,(I 90 50

—

•oo -
: 9050 Ün-

,s _

‘••>1.25 — z
1; 7. — H8 -
Ili.50 Ha' —
'•‘.•5 IOO 6.1

I " 50 ___ ’
I If— 1.12 —

91.76 92 25
ij >^.2S H8.25

96. -j ' '— -—
.Iht- l«4* —

170.1-
1 _ fii -

211 — 3.1
1 4 áll 4 K"
1 1175 1225

8 - s.o
, V- 75 16.25

20 60 21 —
! ~ 58.--

5 65 6«
i| 5 45 6.60

■I:: 1 9.34
; 11.5«

' 57*55 *7.75

1 37.65 57.75
97 60 9».—

4t*55 *6.75

*6.50 *fi!"i>
!' 46 60 «6.70
II117 50 116.-

—

Határidők h~ legalaos legmag.
jiit r U o I e

A mai déli tőzsdén 
cladatott

9sSzaillittisi*a.*s.
4% magyar aranyjáradék . ____
67, magyar papirjáradék 
Magyar uitoibank —
Osztrák hitelbank 
Osztrák-magyar államvasut 
Leszámltoló-részvény . .. —
Jelzálog hitelbank részvény fi k 

4*/o föld tehermentesítési k______
Az osztrák-mag)', bank kamatlába váltóleezámitolásnál áJ/„ zálogtigyleteknél ••/•

1889. jan. 1.5. 103.-9)
1890. lan. 16.. 93 36
,1881'. jan. 16.!: —— 
1889. feb.4,'l------

UH.—
09.15

ICO.ÍO 
99 05

1839. |an.15 .j —.- 
1889. jan. 15,i —.— ------

101.—
99.10
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/m
f Jó családból
< való tisztességes, fiajal, ■ szép 
; leány magányos öreg yagyo- 
! nos fővárosi urnái ház vezetői 
állást keres. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6018

wVjr

Hannáit és n|

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V., Bál- 
fány-utoaa 6. na. 12520 

Emeletes ház
belvárosban 38,000 forintért Allrulnmvúd’ nvai* 
eladó, bővebb fölviligositást AHWUIIUMdöli 11/Cl.

Jó családbeli
mindenben ügyes leány óhaj­
taná egy családnál a házi­
kisasszony szerepét betölteni. 
Kevés igénynyel inkább csa­
ládtaghoz illő bánásmódot kér. 
Czim a kiadóhivatalban 6014

Egy jelesen
éretségizett ifjú nevelőnek, 
avagy barmi hivatalba ajánl­
kozik. szerény feltételek mel­
let. Beszél és ir magyarul, né­
metül, s több szláv nyelvet. 
Czim a kiadóban. 6032

...... nyerne
Jelzálog-igérvénynyel.

Húzás mái’ január hó 15-én.
* Ára csak 2 frft. "Hg

BEIMEL LAJOS banküzlete
a „SORSOLÁSI KÖZLÖNY“ kiadóhivatala

Budapest, IV., kecskemóti-utcza 6.
A SORSOLÁSI KÖZLÖNY
postán. IcOld/ve egész évre 1 frt.

nyerhetni, gróf Károlyi-utzca
20. szám._____________ 6024
Kistétényi nyaraló 5.Ó00 frt, 
emeletes ház a várban 35.000 
fitért eladó. Utóbbiban 3 ki­
sebb és egy nagy lakás istál­
lóval májusra kiadó. 6010

Alkalmazást keres.
Egy gyakorlott

VT silóné ajánja magát ura­
sági házhoz férfi ing és sta- 
firung vasaláshoz. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 6015

Fiatal ember,
ki jól tud fogalmazni magya­
rul, németül, esetleg francziául 
is, cs kinek szép Írása van, 
alkalmazást nyerhet. Bővebb 
felvilágosítást a kiadóhiv. ad. 

_________________ 6031
Levelező

fiatal ember (keresztény), ki 
magyarul és németül levelez, 
egy vidéki gépgyárban azon­
nal alkalmazást talál. Aján­
latok «Szép Írás» jeliige 
alatt a kiadóhivatalhoz inté- 
zendők. 6033

SUCHARD
IN CUCHATEL (sch wei2)|

Művezető kerestetik
Egy nagyobb

granit-köbánya
részére^selyben mindenféle utkövezési és építési kő­
anyagon: termeltetnek, ügyes, a kőbányaüzemben ta­
pasztalt, szakavatott művezető kerestetik. A magyar 
és német nyelv ismerete okvetlenül kívántatik, de kívá­
natos az olasz, vagy oláh nyelv ismerete is. Fizetés egyez­
ség szerint. Az ajánlatok alulirt ezéghez nyújtandók be.

Glasner és Eibeschitz-léle kis- és nagy- 
sebesi gránit-kőbányák (Budapest, Muzeum- 
körut 35. szám.

LINIMENT GEMEÄU
..RT?1 ■ -1»10m .-s ,in1 h111 n';1 ni-lktil ai »gel.-.i uoioló
•i«r.Ale|K)i>ip8rl,bbilUlnno,ok.ienye>ilAI<.i4ninit-lk.ilb. 'íi. i"0? , v*;•*í°r» i* bili«» gr gyiier,i.inm.ls ticzimo-
íí,i.!m0- **Jl' *?P"k*,hl- ........ Elhintő él♦Mlailitii. -- Kézzel 3-4 perei alatt alkalmazható.Kapható Pesten a lipótvárosi Sisnt-Istvin gyrtg) szertár ban. 
Ph"GBI«BAU,B76, rue St-Honore. PARIS-

Uiliio-iiijrclio
Matico levelekből készült ártalmatlan szer legrövidebb I 
idő alatt gyógyítja a titkon betegségeket, mintl 
Jiólyaghurnt, kankó stb. még akkor is. ha az régi 8| 

elhanyagolt volna is. — Egy üveg ára 2 frt.

Matico-tokocskák
(Capsules matico) -

a gyógyuláshoz nagy mérvben hozzájárulnak, a javulást I 
gyorsítják. — Fecskendők minőség és czélszerüség sze-1 
rint 1 frt, 60 kr, 35 kr és 25 kr. úgyszintén suspense-1 

riuraok mindig készletben.
HT Bgy üveg Arit 2 frt 50 kr.

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógy. 
szertórs Budapest, király-utexa 12. 89281

Elsőrendű

fürdő - vendéglős kerestetik!
A póslyén-tepliczi nagyvendéglö azonnal egy vagy 

iöbb évre kibérelhető.
Feltételek fúrdőbérlőnél, Winter Sándoir Ipoly­

ságon és Budapesten Kaiser Sándor irodájában 
váczi-körut 23. sz. megtudhatók. 12598

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hl tales küszónfi Irat 
folytán ezen legöregebb ét lag- 
kaertebb rsedeléilletóiit ahol 
S tudomány legújabb rirroányal 
e leebözebb tepzeztalatokk.il pv 
«csuha ettákeefttetnek, legmal» 

«ebben ajánlható.
Dr. LEITNER

46 év óta fennálló, 
■Inden eegélyeik Mikkel.ellátott 

rendelő helyiségében, 
Jltfffd))M(Mfg IS, gg,
titkos betegségek, gebetet, 
less ég, önfertözés,. feházfolyáe 
leTŐIlleg le blztoean gyógy Itta ínak. 
Rendeled órák: reggel 6—lidg. 
d.e. I—6-lg, este T—104*. 13258

I A PALLAS

• irodalmi és nyomdai részvény-

Több száz szoba részére

asztalos- és kárpitos bútorok
valamint az összes tárgyak

teljes l>erenclezésére

társaság kiadásában (Budapest, 
V. kecskeméti utcza 6) meg­
jelent és ugyanott, valamint 
minden könyvkereskedésben 

kapható:

PETELEI ISTVÁN

AZ ÉN ÜTCZÁffl
Elbeszélések. I kötet.

Ára fűzne 7 forint 80 űr.

Esterházy hcrczey volt uradalmi orvosa

„ÉLET-ELIXIR“-je.
BV*" Rendelési éra 3—4-ig. * JBI

4 ÉLET-EUXIBEM j
már rövid használat után a legmeglepőbb, leghatásosabb | 
és legjobb sikert eredményezi; kitűnőnek bizonyul álta­
lános elgyengülésnél, nz idegek elernyedésénél, vér- 
szegényscgnéí, mell a gyomor-fájdalmaknál, liemorhoi- j 
dóknál, szorulás és uiájbujoknál, étvágy- és álmai-1 
lanságnál.

Naponként használva «Élet-Elixir»-ein mentöszer min­
den betegség ellen; bámulatos hatásával az előbbi 
természetes erőt i mét helyreállítja, felvillanyozza az 
óletszellemet, élesblti az eszméket, nyomtnlniiiil el á- 
volitja az idegek rezgését, gyengíti a köszvény (po­
dagra) fájdalmait és elhárítja ennek benyomulását a j 
belső bolrészekbe, tisztítja a gyomrot beiiyálkásodó j 
nedvektől, melyek emésztési nehézséget, fejfájást és gyo- j 
morémelygést szülnek,egyszóval: lekiizdi a legtöbb beteg­
ségeknek biztos forrását. — Eltávolítja a bélgörcsöt a 
gyomorban, jókedvre és derültségre ébreszt; " elhárítja | 
egy óra alatt az emészthetlenséget; meggátolja a szív 
betegségét; tisztítja a vért és g’ógyit minden hideg­
lelést mára harmadik dózisnál, «filet Klixir»-em a legjobb j 
szer gyengeség, sápadtság cs görvélycsség (Skropheln) el- j 
len ; kitűnő szer emésztési nehézségeknél, hányásoknál, 
gyomorgörcs és gyomorhévuél (Sodbrennen).

WATKBBURTm
Remontoir zsebóra......................4 ti.íl)
Remotitoir chronometer--------- « 9.25
Remontóir zsebóra perczmutatóval _ _ _ _ _ « I
Ilemoütoir női zsebóra______ « 1L_

EMI órát különféle áriái.
továbbá svajezi alany- és estist érák 
mindén árban, kitünően repassziroEvq 
és szabályozva, 3 évi kezesség mellett,
A világ- legjobb órai.
Tokjaik alany ezüstből, mindig fehérek 
maradnak; járásul: pontos, szerkeze* 

Úlk tartós, külsejük csinos, j
3 évi kezességgel adatnak el

a magyarországi főraktár és javítóműhely által:
HOTTELMANN Á. Budapesten

főraktár: I fióküzlet:
V., váczi-körut 28/A. sz. a. | IV., Koronaherczeg-u. 5,

1 Nagy választékosraktár japán éschina-árukban. 

Kitűnő téa.
Tgcn tisztelt ur! Két éve lesz. hogy szíveskedett megkere­

sésemre egy »Waterbury»-zsebórát küldeni, melynek jó és 
pontos járása engem teljesen kielégített; minthogy minap 
felhúzása alkalmával rugója eltört, bátorkodom azt k< »ved­
hez küldeni azon kéréssel, szíveskedjek bele egy uj rugói 
tétetni cs a javított nekem visszaküldeni frencsén, 1889. 
jan. 21-én. Kiváló tisztelettel Rehák Vince", kegy. rendi 
tanár.

Szenvedő emberek!
fsak egyetlen egyszer 

rendeljetek n-.-g ■ Elei.
Elixlr»-cmet es győződje­
lek meg ezen szer kitűnő­
ségéről és előre is biztosit- 
lak benneteket, hogy .Élet- 
F.lixtr»-em minden háznál 
nélkltlözhotlen lesz. — Az 
Élet-ElixircsakUegyedül 
nálam kapható:

s.MOSER
Eslorhílz.v llg a ott 

uradalmi orvosa.
Egy nagy palaezk ara 

használati utasítással 3 frt 
50 kr. o. é. egy kis palavzk 
t frt 35 kr. — A szétkül­
dés. az összeg előleges be­
küldése vagy utánvét mel­
lett a világ minden irányá­
ban pontosan eszközöltetik.

ssáwoa

Budapest, VII., Erzsébet-körut 42112 sz.
Rendelési óra 3-4-ig. 12029

aaaBaaig

laltásolt
mindenkor készletben

Női fűzők (Corsets)
Egyetlen üzlet, mely Párl«b»n ^g^ 
uz arany éremmel lett kitüntetve. «8®

Mm. Weisz, 
Bécs.

A fűzők ára: 10, 12, 14, 16 frt és fel­
jebb. Levelbení megrendeléseknél a mé­
retek.. megjelölése centiméterekben -ké­
retik: 1. a mell és hát egész kerülete 
a karok alatt. 2. A derék kerülete 3. A 
csípők kerülete. 4. Hosszúság & karok­
tól a derékig. 11513

A mérték a testen ruha fölött veendő. 
rosUkOldrmények rsakls utánvétellel vagy az 
összeg előlege« beküldése melleit eszközöltetnek.

STEINBACH SÁNDORnál
kárpitos és asztalos

Budapest, V., Feren.cz József-tér 6., lánczhiddal szemben.
Kiházasiiásl kelengyék, szálloda és nagyobb bútor berendezéseknél elonyösb árak.
Minden kárpitos és asztalos munka élfogadtatik és a. saját műhelyben

készíttetik el. 12442
BflSS*- Gyógyszertárak 'berendezésére külön munkásaim vannak,

CHOCOLAT MENIER
A világ legnagyobb gyára.

Dísz-Okmány mindon-kihllitáoon

Nagy Érdemdíj, Párizsi villágkiallitás, 1889.

A MENIER-FÉLE CSOKOLÁDÉ naponkénti elmsitása Salaija
AZ 50 000 KILÓT.

• Kapható a jobb füszerkereskedésekben és Cukrászdákban.

Legmagasabb kitüntetés!!
Lohse-féle Gyöngyvirág Ean de Cologne
a legutóbbi Melbqurnc-kiállitdson kitüntetésben részesült, és felfrissítő tulajdonságai 
miatt nemcsak mint pótlék a viz- és fürdőhöz jó hírnévnek örvend, hanem erősítő, 
éltető illata miatt zsebkendők, ruhák stb. illatositására minden országban az egy­

szerű kölni viz elölt előnyben részesül.
LOHSE GUSZTÁV, 46 JäemtoB, Berlin

■vidvari illatszerész.
Kopható nagyban TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél; kicsinyben .miudeu gyógy­

szertárban és illatszcrkcreskedésbcu. 10369

* XXXXXXXXXXXXXXXX)OCXX)OCXX^ •
KOSSUCH JAMOS

üveg- és edénygyárai raktára
Budapest, IV,, vámház-kömt 6. sz.

budapesti es hetei laitomiknrltitatUian, valamint ssámos 
hatonaetrednvl nyert MUiyassUiUit fátylán, etett orco.ludvr leg, 

________ tntleyebben ajanlluita.

t*m nKlbnt.ll, uőkatl febérfolySet. bel6o,l,endezés uelkul eo bú- 
moly nOI bajokat, a tigniukaueabb bOrbelog.égehtl, «alaniint tfjo. 
kori bűnök következtében beállott liléig- o* ennek utókdvetkeimenyct .1
bSltgerijicubaJokat gyógyít 16 évi kotonaorvoul tapantalat 

ulau a legújabb gyógymód szerint alaposan «■ biztoe »ikerrel

X>r. KAJDAC8Y
volt cs. kir. esredorvoau

Lakás: Budapest, V.. Váczi-körut 4. sz. I. eui
bejárat a lépcsőnél.

Rendel délelőtt '/,10—I étiig, este7—8 óráig; nőknek o. m. ferliatauk 
külön be- e, kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azunn.il 

valatzollatik én gyógyszerekért la gondoskodva lezz.

Az utazó közönség figyelmébe!
A nagyérdemű utazó közönséget liszlcleitcl értesíteni, mi­

szerint szálloda- és vendéglő-üzletemet a • Dobogó» vendéglő, 
bői egy tijonnan nyitott. »Magyar király—hoz czimzett aajál 
hazamba helyeztem itt, hol az igen tisztelt vendegek kényéi- 
mes. tisztességen é.s moraókolt arak inciletti kiszolgálásá­
ról gondoskodva van. minek folytán a oagyérdeimi 'it izó ko. 
zönség.becses parlio,Ms,it s -minél gyakoribb látogatását kerem.

Mezőtúr. 189U. januái ho. •Alázatos szvlgaja
11 ir Lli Józüief,

»zalluda »a vendéglő-tulaj .1 -n».

Meghívás.
A marton vásári takarékpénztár részvénytársaság

Martonvásáron saját helyiségében t. é. január hó 26-án 
délután 3 órakor tartja üzletévének

hatodik rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek tekintettel az alábbi alapszabály- 
kivonatra ezúton tisztelettel meghivatnak.

A napirend tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése, a mérleg 

beteijesztése cs a nyeremény hováforditása fölötti határozat- 
hozatal.

2. Az alapszabályok 38. §-ának részbeni módosítása.
3. 5 felügyelő bizottsági tag egy évre megválasztása.
4. 15 igazgatósági tagnak három évre leendő megválasztása.
5. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése.
Kelt a rnartonvásári takarékpénztár részvénytársaság 1830. j 

január hó 6-án tartott teljes ülésében.
A rnartonvásári takarékpénztár 
részvény-társaság igazgatósága.

Kivonat ss alapszabályokból.
22. §. Közgyűlésen csak oly indítványok tárgyaltathatnak,

ÓVAKODJUNK.

miatt eladásra bocsátjuk

üvegáru-készletünket
(magánhasználatra, kávóházak és vendéglők számára)

tetemesen leszállitatt áron.
Esen alkalmi vásárra a tisztelt közönséget meghívjuk. 1’081

Ok
A szent Benedek-rendi barátok

Fecamp-i apátság (Francziaországban),
VERITABLE LIQUEUR

«PW«?*»

EUSTEIN

SBB3BZ22EZ25iaj

mely igazoló jegyül ■ 12216

melyek a közgyűlést megelőzőleg legalább 8 nappal az igaz­
gatóságnál Írásban bejelentettek.

23. §, Közgyűlésen csak olyan részvényes gyakorolhatja
szavazati jogát, kinek részvénye a közgyűlés tartását megelő­
zőleg 4 héttel előbb nevére íratott és a közgyűlést megelőző 
nap déli 12 órájáig szelvényeivel együtt a társaság pénztá­
ránál letétetett. Erről téritvény adandó, i...................
szolgál.

24. §. A szavazati jog személyesen vagy írásban szabály­
szerűen meghatalmazott részvényes által is gyakoroltathati 
Jogi személyek törvényes képviselőjük, kiskorúak atyjuk 
vagy gyámjuk, gondnokság alattiak gondnokuk által képvi­
seltetnek.

23. §. Minden részvény egy szavazatra jogosít, de 10 sza­
vazatnál többet sem saját részéről, sern meghatalmazott mi­
nőségben együttvéve nem gyakorolhat senki.

A magyar jelzálog-hitelbank 100 írt névértékű

4°j„-os nyeremény-kötvényeinek
legközelebbi húzása már január 15-én fog megtartatni.

Minden kötvény legalább 100 írttal visszafizettetik s ha 
ily módon törlesztetett vagy ha arra nyeremény esett is, to­
vább is részt, vesz az összes nyereményhuzásban, úgy hogy 
egy kötvényre több ízben is eshet nyeremény.

1890-ben három húzás, mindég

50,000 forint főnyereménynyel
s melléknyereményekkel.

Ezen kötvények minden állampénztárnál biztositékképen 
elfogadtatnak. Vétel s eladás napi árfolyamon.

Magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank.
Dorottya-utcea 6.

IkEi
VÉRITABLE LIQUEUR BÉNÉDICTINE 
Marques dépo»ees_en France et á 1'Eiranger

kitűnő' zsongiló, az étvágyai és emésztést elősegíti.
Figyelemmel k sértessék, 

hogy minden üveg négy 
szegletes gyárjegygyol le­
gyen ellátva, melyen a fő- 
eazgaló sajátkezű aláírása 

Iái ható.
Nemcsak minden persd. minden etiquette, hanem a palavzk 

összenyomása is törvényesen beiktatott és megvédetelt.
Minden utánzás, vagy az utánzások eladása ellen, tehát komolyan óvatik. cs pedig 

nemcsak a várható törvényes következmények miatt, hanem az egészségreháramolhaló 
káros hatása miatt. 11712

A valódi BENEDICTINI LIQUEURT csak a kővetkező czégeknél találhatni. 
Brázny Kálmán, muzoum-körut 33., Dietrich öS (ioitschlig cs. k udv. szállító 

vílczl-utcza 18., Aiidrássy-ut 29. s fióküzleteiben, Hoff Károly .1. utóda. Búrt hőnek

IJorottya-utcza, Szenos Ede. csemegckcreskcdcsc Dorottya-utcza 5., fiókja Andrássv 
ut 29., Soldi József, koronaherczeg-uteza, Takáts Lajos, liatvani-utcza. — Szat- 
inárou Losonczi József. — Temesváron Schnoider János, Eugen herezog-tér.

Budapesten: Vener.zia kávéház, Édeskuty L„ Erzsébet-lér 7., Ilalbauer testvérek 
Gráf) J., fö-ut, Simon István váczi-körut 12,Spuller Istv fó'-u. Hl, Element Alajos Gi- 
zollatér 4-, Lobmayer János F., Károly-körut, Habsch Sándor, Deák Ferencz-utcza, 
Radanovitz Gyula, Calvin-tór, Sebedéi János fó'-u., Schuster Gyula, Andrássy-ut 73 Vághv 
Lajos Nádor-u. 17., Zadák A. Kecskeméti-u. 13. Müller János, Nagy-Szent-Miktós’

HAWS HOTTENROTH, vezárüíjysiök, Hamburg.

Minden hasonló néezUnienyekkel szemben előnyben kell res/esilem I 
ezon hibdaeeokut meutcaek minden ártalmáé anyagtól * i-<l j 
nngyobb etedincnynyel fvlhasznalvu ai oltcsti szervek belc^nezriuel 
könnyen hashajlok - s vorlisztitok, egy gjogyszei »cm kcJvczobö e6 a 
mellett egészen arUillanabti

H z c k r e k e d é se k o t
leküzdeni a legtöbb betegségeknek e biztos forrását a czukrazatoit 
alakja miatt meg gyermekek is szívesen veszik. Kzcn i ibü, ,uk -.y 
igen megtisztelő bizonyítvány nyert, udvari tauavnoe nth» tanár.
töl lettek kitüntetve.

UW Egy doboz 16 labdaoaot tartalmazó lő kr. Egy 
henger, mely 8 dobozt, lehat 120 labdao.ot tartalmai 
Óra csak 1 frt o. é. "gg
ÓVÁS'ST" iIoÍ>°* 11 '»'•hon a ezé; gyógyszertár ,,snm 
y. r * heiligen Leopold" nem ill .> n iiatso ..Halat: ved 
jegyünket nem hordja, ogy hamisítvány, melyiiA mer.-iv 

létől 1 közönség malik. Igen 
flgyolul kdll, hogy ne egy 
ro»a, sommi eredményt nőm 

tjXiPAfd'r 'led biro do epensoggciartalmns 
— kóozttmenyt kapjanak. Hatá­

rozotton kell kérni . Neunteln- 
féleErzaóbet labdacsokat: ezek i borítékon c. hasza iiaü rítt- 
fiúson az itt látható aláírással elvannak latva. - Főraktár: 
Béosben Apotheke „znm heiligen Leopold“ des Konsteln 
Pb., Belváros. Ecke der Planken und Splegelgasse. — 
Raktár Uudaveslen Török József ryó-ysz. k.rj y-m •< . un.

A nelett Hit bemutatott számtalan meybizhatti I,{teles bastenst 
Irat fblyUin ezen (I~rostnrlor tr-jmehryebbsn ajiintliató.

Titkos betegségeket,
bagyesOfolySaokat és sebeket,ni oufertösletés unt-arait, 
02 e*OTé«>K«l* férUeröt, ii.ngöinléseket, n bojakóriiak 
ntókövstkesniéuyelt, ufikuél Jeberfolyflet, bármennyim»
idültek, vaJamn.t mindazon n«l betegségeket, melyeknek a mag. 
talnuBaKOgyi'K fookozója, éa b6rbetígo6g^ket KY'>?yit njiryöyye 

illőd szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposán

Dr. GARAI ANTAL
One», «ebcsz, stüléiz és «zenicsz tudor, volt casz kir. oszt..főorvos.
Budiipot. lieh arm.. IV kerület, Kicvo-utcza 1. sz., 

11 emelet, hvjürut » lépcMiuel.
Kentlel: naponU 10 árától d. e. eSeez « óra délutánig, eme ; -ratól 
8 óráig. £33 Díjazott levelekre a leenagyobh ligyelemmel valós; . tv 
tik ti gyógyszerekről u gondoskodva lesz _ X<3Unok l.u-

lőn váróterem. 1^030

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Budapesten, IV, 
kecskemóti-utcza 6. szám.

Mérleg-számla.
on : Készpénz 1889. dcczember 31-én 1121 frt 87 kr, 
adott kölcsönök 247.984 frt 78 kr, visszleszámitolva

magyar tengeri hajózási részvénytársaság.
Vagyon

váltókra
48,675 frt — 199,309 frt 78 kr, segélyegyleti
28,347 frt 70 kr, jelzálog-kölcsönök 16,200 frt..............
kölcsönök 558 frt 99 kr, osztrák magyar banknál giró szám­
on 535 frt 22 kr, felszerelés 20% törléssel 851 frt 34 kr; 
összesen 246,924 frt 90 kr.

Teher: Részvénytőke 500 drb 100 Mos névértékű részvény, 
75 frt Lefizetéssel 37,500 frt, tartaléktöke 5 százalék kamat-

tőkósitett kamataival 38.789 frt 14 kr 192.372 frt 78 kr 
Folyó számla 2397 frt 74 kr. fel nem vett osztalék 37 frt 
60 kr Átmeneti kamatok 2829 frt 76 kr, nyercménv-eevenlea 
8590 frt 22 kr. Összesen 216,924 frt 90 kr.

Pénztári forgalom 1.746,699 frt 52 kr.
Veszteség- és nyereség-számla.

Tartós!le. Kifizetett és tőkésített betéti kamatok 7667 frt 6 kr 
tőkésített heti betéti kamatok 2011 frt 72 kr. folyó számla 
kamatok 68 frt 99 kr — 9747 frt 77 kr, üzleti költségek 121 frt 
91 kr, tiszti fizetések 1776 frt, nyomtatványok 150 frt 80 kr 
lakbér 160 frt, községi és állami adó 1111 frt 79 kr, betéti 
kamatadó 974 frt 88 kr, szelvényadó 13 Irt = 2099 frt 67 kr 
tartaléktőke 5 százalék kamata 62 frt 02 kr, ^felszerelés 20 
százalék törlése 225 frt 32 kr, leírás, kétes követelés 25 frt 
frt 40 kr, nyeremény-egyenleg 8590 torint 22 kr. Összesen 
22,969 frt 11 kr.

Követel. Váltó-kamatok 16.157 frt 80 kr, jelzálog kölcsön 
kamatok 1255 frt 49 kr, segélyegyleti kölcsönkamatok 2362 frt 
84 kr, törlesztési kölcsönkamatok 37 frt 78 kr ^ 19 813 frt 
91 kr, kezelési dijak 3144 frt 45 kr, érezpénz értékpapír szám­
lán 75 kr. Összesen 22,959 frt 11 kr.

Martonvásár, 1889. évi dcczember hó -31-én. Z 
Lattyák Jámos e. k. vezérigazgató. Dögén Ferenc* s. k. 
pénztárook. Lettner Sándor s. k. titkár. .

^«n.lr"éf>e«et; valamint a veszteség- és nyereség-számlát 
a felvett leltár alapjáa megvizsgáltuk, megbíráltuk, az. Üzleti 
könyvekkel összehasonlítottuk s minden tételét helyesnek

A felügyelő bizottság. 12607
Kováé* Antal s. k. elnök. Weie* Jakab s. k. Peesneker

Já**of ». k. Wel** Llpát s. k. Orbán Ottomár s. k.

11899* Január havában az alant felsorolt első osztályú gőzösök (vagv 
póthajók) fognak az alant megjelölt irányokban közlekedni, hacsak rósz időjárás 

törlesztési vagy C°re nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznák:

Honnan: Hová: Gőzös: 1890, január

Leith
Liverpool
London
Hull Newcastle O/T.
Rio de Janeiro, Santos
Leith
Bordeaux
Rouen
Glasgow
Rouen
Liverpool

Fiume

Trieszt, Fiume «B. Kemény» 
«Palmyra» (Cun.-L.) 
« Wines tead »
«Yeddo»
«Matlekovits»
«Szanáry»
»Stefanie»
«Adria ■
«Tibor»
«Jókai»
«Saragosa» (Cun. L.)

1-10
1-10
1-10
5-15

10-20
15— 25
16- 25 
20-30 
20-30 
20-80 
20—25

I.iverpool
Hull, Newcastle O/T.
New-York
Rouen
Glasgow
New-York
Pernambuco, Bahia 
Rio de Janeiro, Santos 
Liverpool 
London
Mull, Newcastle 0/T. 
Leitb 
New-York 
London
Barcelona, Rouen
Bordeaux
Glasgow

«Tarifa» (Cun. L ) 1—10
«Bassano» t_jq
«Bolivia» (Auchor L.) 1—10 
«Zichy» 5—15
«Adria« 5—15
«California» (AuchorL.) 10—20
«Széchenyi» 15—20
«Atlasz» (Gun. L.) 15—25
«Durham» 15—25
«Cairo» 15—25
«........-........... » 15—25
«Alsatia» (Auchor L.) 15—25 
«Wineslcad» 20—30
«B. Kemény» 21—31
«Tisza» 21—31

,vafy mé,g a,,:a,mazandó vesztegzári intézkedések
Mrhí áiv|be? ,heI0, Jvvat elmaradásért, vagy a fentemlitelt gőzösök későbbi i
indulásáéit a társaság felelőseget nem vállal. 7SSR
e AI3öwb feIvij“80sitössai szolgál a vezórügynökaég HOFFMANN 
^_élWLurak Budapest, V„ FerenciJézaef-tér 6. széHm. 

Nyomatott a Idadótulajdonos: PaUas irodalmi

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvény-társaság kiadásában meg­
jelent és ugyanott valamint minden hazai könyvkereskedésben kapható.

TANKÖNYV
AZ ECYÉVI ÖHKÉKTESEK SZÁMÁBA,
A cs. cs kir. közös hadügyminiszter állal kiadott « Instruktion tűr die 
Einjahrig-Freiwilligen der Infanterie- und Jäger-Truppe v. .1. 1889.» 

cziinü tankönyv
liiteles rnagyai- U i a, d a, js *&,.

II. RÉSZ

FEGYVERSZAK.Ara 1 frt 10 kr.
J1I. RÉSZ

HADSEREG- SZERVEZET.
Ára 1 irt 10 kr.

VI. RÉSZ

KATONAI ÜGYÍR ÁL Y.
Ára 60 ki*.

„ V. RÉSZ

MŰSZAKI OKTATÁS.
Ára 90 kr.

VII. RÉSZ

GAZDASZATKEZELÉSI ÜGYVITEL.
Ára 65 kr.

B®* A havczászatot és tereptant tartalmazó kötetek 
második felében fognak megjelenni.

"V, f,

Holieressütaleíjotiti

Kérjünk

íIÖLLERj.L

POUDERT1
diába Z.nlsa (bázó'Splónyiné) frinmütéaxnS legkedvsnesebb tier 

nzajiora.
! fxY“I*í?®íIn.TÍ1*TC*Por leKjelMebbje úgy nappalra, mint eeleie, tekln- 

veirytlestánnU tu löké- 
fcníf,ht!í.ír!“ •"''««»tou. Mint plperc-.-zikk níb

1 ..I Í ÍL“ ««f bőrnek a egpynngcdebb fehér.égef, ifjnkori Odtaö- 
I iin’iryobb í j^1ró“aP,rt kblcsunbz. Egy dobos ára 60 kr.

gsjp** CSÉRBE POßilP^BOüB.-Ä

t‘»ztA8agában és erejében előállítanom, 
liláit f íx m,clX;yel, * l^noves lN»tii(m«lonr n«i*yony egésr 
koráig fenn tudta tartani caodaezépaé^et, an* ‘’tül hogy az ei»uiuig ívna vima uirtani caoiiaezepsécet. an*’\ül horv az

nalclixt arWh2lhí,,|V ?*.'? mnlatji>D|r.m oi a ll.ztrlthőig 
• lhnt?. *b 'lvn a:illlaJ11 E kitűnő szer iőral fc 

minden eddigi cnernU gyártmányt. J

Kapható a kéKxKónólt
muller jr. l.

illatszer és pipereszapaa gyári raktaráSan:
Budapest, Koronakor czeg - utcza 2.

A vidéken Talamemtyi hirueges giigysierési és kereskedő araknál.

január hó

ő><
és nyomdai részvénytársaság "körforS6fiéPéü. Budapest, ÍV.,

Dus választék rendi,-Ívül kitűnő fog-, baj- és
ruhakefékből, fésűk, bivalyszarv, elefántcsont 
ts bekateknohbl, mindennemű tükrük, szivacsok, 
legfinomabb köröm-ollók, hojsütök. — Továbbá

hölgyeknek különös figyelmébe

ab;„bÄ<,r,Z66'’' ^

3

¥

sá
BUDAPEsj

kézirí

mi

Vidékrei 
Ztriyre .| 
S#T fel evr 
Bfiiröldi
Frencria-.l-
orsrágokbal 
valamint a| 
ggerződéshel
Egy számi

A pz 
monan 
részletij 
gesnek, 
Valóbaj 
széddel] 
lyunk 
monan 
ben fol| 
kívüli 
lelke al 
denkor 
engedüj 
a gyási 
ltunkat 
érték, 
benne 
sokoldz 
dálhassl 
gongéi 
lajdonst 
vívta ki 
a legigz 
nyáján 
melylyel 
érzelmei 
egészei 
ez a 
biztosai 
gondvisl 
get md 
fönséges 
netlenüj 

Mégis 
alakba] 
ugv láts 
tett me| 
valóság 
lentum 
értések 
tévesztel 
helyén 
sóink, 
az a ví 
özvegy 
ségre n< 
körök 
désének| 
dést pec 
hogy kiij 
herczeg 
helyébe 
föherczel 
kös méll 
ily meg( 
archia 
elé fog 
nem fo<

— Egy fr.it 
val. A Tbéa 
mikus. Azl

«Z.C Pa 
mely a sí 
sós drámá 
lyett a bt 
Ugyancsai 
kor még 
ték untig 
most tele 
szövegét, 
érdeme sei 
pápaszeme 
a logikája 

A dara! 
szik. mar I 
Hotel de 
kedvéért 
nie kell, s< 
tok emlékl 
ság ember 
később reá 
iparkodtál 
A harmad! 
nak vállal 
adatra adj| 
meg nem 

Coppée 
tes bábon 
melynek ki 
sokan tap 
a költő, a 

. javiihatlan I 
lekvényéhí 
terrorizmuJ 

ü|nyék közül 
nyújtott vi 

£ hadsereg 
S., Főleg er 
ájÉ czenzuránr 

• nek értelmi 
inár elfogal 

^'szinpadokoj 
patikus alí 

.szorosan n| 
ff fenségének 
(fZébe. A "

■ Bnások elöl 
' alkalmon 
ga szerzőtölj 
zönség közi 
nak homloj 

; denkinek 
niuiszteri 

Hogy nem 
nint a ho; 

béke képe 
berszerető

./


